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A földmivelésügyi miniszté­
rium.

Mi történik a földmivelésügyi tárczával ? 
Mért nem töltik be az üresedésben lévő 
miniszteri állást ? Csakugyan nem kapnak-e 
bele alkalmas embert, vagy pedig a mély­
séges kormányzati bölcsesség fölöslegesnek 
tartja immár Magyarországon a mezőgazda- 
sági és földmivelésügyi politika öntudatos, 
előrelátó fejlesztését? Az ország gazda­
közönsége nagy álmélkodással látta, hogy 
a Wekerle-kabinet rekonstruálása alkalmá­
val ép a földmivelésügyi tárcza dolgaival 
törődtek legkevesebbet, de mindenki azt 
hitte, hogy rövid időn oly férfi veszi át a 
gróf Bethlen örökét, kinek szakértelme és 
komoly ambicziója, éréivé és teremtő ké­
pessége újabb lendületet ad a földmivelési 
érdekek vezetésének. Mindenki azt hitte, 
hogy a báró Fejérváry ideiglenes földmive­
lésügyi minisztersége csak amolyan forma­
ság, mely arra való, hogy a kabinet tel­
jessége meglegyen arra a néhány napra is, 
mig Wekerle megtalálja az alkalmas egyé­
niséget, kire véglegesen rábízhatja a földmive­
lésügyi tárczát. Nem is vehette senki komoly­
számba azt, hogy a honvédelmi miniszter 
veszi át, hacsak ideiglenesen is, a földmi­
velésügyi minisztérium vezetését. Legkevésbé 
vette ezt komolyszámba maga báró Fejér­
váry, ki csakhamar szabadságra ment, ott 
hagyva az elárvult minisztériumot, hogy 
csináljon, a mit tud. Azóta hosszú idő telt 
el, miközben hallottunk különféle híreszte­
léseket és félhivatalos czáfolatokat azokról 
a tárgyalásokról, miket Wekerle miniszter- 
elnök folytatgatott egyik-másik ismert, vagy 
kevésbé ismert nevű politikussal a földmi­
velésügyi tárcza elvállalása dolgában ; de 
egyáltalán nincsen tudomásunk arról, hogy 
a kérdés ezúttal minő stádiumban van, s 
mi az oka annak az igazán botrányos ál­
lapotnak, hogy a földmivelésügyi miniszté­
rium fejetlensége immár állandóvá kezd 
lenni.

Magyarország par excellence földmivelő 
ország, s mint ilyennek legjelentősebb ér­
dekei fűződnek a helyes, öntudatos és eré­
lyes földmivelésügyi politikához. Ez olyan 
igazság, mely nem szorul bizonvitgatásta. 
Annál megdöbbentőbb tehát, hogy ép ez 
a politika részesül a legnyomoruságosabb 
gondozásban az általános kormányzati 
rendszer mellett.

A minisztériumokban szorgalmatosán dol­
goznak jövő évi költségvetések megállapí­
tásával. Minden egyes miniszter azon gon­
doskodik, hogy iárczájának az érdekei le­
hetőleg érvényesüljenek az általános budget 
keretében. Most van az ideje annak, hogy 
megszabják egyrészről a szükséges intéz­
mények megalkotása dolgában a tevékeny­
ségi köröket, másrészről e tevékenységhez 
szükséges anyagi eszközök mérsékét. Min­
den téren reformokra, vagy a meglévő in­
tézmények okos fejlesztésére van szükség. 
A költségvetések összeállításánál lehet és

kell nyilvánulnia a miniszterek teremtőké­
pességének ; ilyenkor van helyén a szerzett 
tapasztalatok alkalmazása, régi hiányok 
pótlása, elkövetett hibák orvoslása. És 
épen ilyenkor van üresedésben a földmive­
lésügyi miniszteri állás. Mit várhat az 
ország gazdaközönsége egyebet, mint kö­
zönséges shablont egy oly minisztériumtól, 
melynek ideiglenes vezetősége nem ismeri 
a leendő miniszter szándékait, terveit, és 
törekvéseit ? És minő szerepe lehet a 
leendő miniszternek, kinek kezeit egy egész 
esztendőre megköti az ő beavatkozása nél­
kül összeállított költségvetés ? Ha van is 
benne teremtőképesség, szellemét lenyűgözi 
és a mai megszabott keretek közé szorítja 
a megállapított költségvetés rendszere.

Ez az egy szempont magában véve is 
elég fontos arra, hogy teljes figyelmen kí­
vül való hagyását a legnagyobb hibának 
tartsák mindazok, kik egészséges érzékkel 
bírnak az ország földmivelésügyi érdekei 
iránt. Valóban nem csodálkoznánk rajta, ha 
önérzetes, határozott politikai véleményekkel 
biró, eszmékben nem szűkölködő férfiak 
nem is vállalkoznának ezután a földmive­
lésügyi tárcza átvételére, mikor a költség- 
vetés megállapítása után saját eszméik 
megvalósítására kezdeményezést se tehet­
nének, s a törvényhozás előtt kénytelenek 
volnának képviselni olyan rendszert, minek 
megállapításába teljességgel be nem folytak.

De e mellett az ország mai mezőgazda- 
sági viszonyai olyanok, hogy minden nap­
nak a mulasztása, messze jövendőre is 
kiható káros következésekkel járhat. A 
legkülönfélébb áramlatok merülnek föl, a 
mik közt vannak hasznosak is, vannak 
veszedelmesek is. Amazokat fejleszteni, 
ezeket erélyesen és sürgősen ellensú­
lyozni kell. Nagyjelentőségű reformintéz­
mények megalkotása van folyamatban. 
Hogy többet ne említsünk : végre­
hajtandó a mezőrendőrségről szóló tör­
vény, megalkotandó az állatbiztosításról 
szóló törvényjavaslat, folytonos gondosko­
dás tárgya az állategészségügy, a különféle 
telepítés meg a vizszabályozások nehéz és 
bonyodalmas ügye. Számtalan függő kér­
désben lenne szükséges az erélyes, hatá­
rozott és előrelátó elme vezető munkálko­
dása. Szinte képtelenség, hogy mindezt a 
kormány ne tudná; annál különösebb, 
hogy mégis uratlanul hagyja a földmivelés­
ügyi minisztériumot épen most, mikor an­
nak egy egész esztendőre való tevékeny­
ségét kell előre megállapítani.

Ha már hiba volt az eddigi interregnum 
is, ennek továbbra való fentartása az or­
szág legégetőbb érdekeinek a világos ve­
szélyeztetése lenne. A nemzet nagyon rég 
idő óta tapasztalja, hogy az általános kor­
mányzati rendszer nagy mértékben elha­
nyagolja a mezőgazdasági politikát; mél­
tán tarthat tehát attól, hogy most szándé­
kosan nem töltik be a földmivelésügyi 
miniszteri állást, nehogy az uj miniszter 
esetleg váratlan erélyt fejthessen ki a költ­

ségvetés megállapításánál. Gróf Bethlen 
András e tekintetben nem sok kellemetlen­
séget okozott a kabinetnek, mert benne 
volt ugyan jóakarat, de erélyes határozott­
ság minél kevesebb. Oly földmivelésügyi 
miniszterre van szükség, ki az országos 
érdekeknek föltétien védelmezője lehet, s a 
ki mig egyrészről szembeszállhat a mező- 
gazdaság terén nyilvánvaló különféle zava­
ros áramlatokkal, másrészről tudjon és 
akaijon is teremteni ott, a hol teremteni 
kell, s tudjon is, akarjon is érvényt sze­
rezni az országra üdvös eszméknek, s uj 
életet, lendületes fejlődés szellemét vigye 
bele a kormány mezőgazdasági politi­
kájába.

Mindenekfőlött pedig szükséges, hogy az 
interregnumnak mielőbb vége vettessék, 
mert annak további fentartása igazán bot­
rányos lenne.

Budapest, julius 13.
Az 1893. évi állami zárszámadás. Az állami 

számvevőszéknél hetek óta serényen folynak a zár. 
számadási munkálatok. A minisztériumok s különböző 
többi hatóságok már mind átküldőitek az 1893-ik évi 
kezelés eredményeit feltüntető pénzkezelési kimutatá­
sokat, melyekből az állami zárszámadás készül. A 
közel 200 részletes zárszámadásból már sok elkészült, 
a többivel előreláthatólag e hó végéig készülnek el, 
mire azután a sommázatot s az államháztartás mér­
legeit szerkesztik, úgy, hogy az egész zárszámadás az 
állami számvevőszéknek részletes jelentésével együtt 
augusztus hó végével az országgyűlés elé terjeszt­
hető lesz.

•A kerületi elöljáróságok.
Buda és Pest egyesítése óta az elöljáróságokról 

szóló törvény az első, mely speczialiter a főváros 
közigazgatásával foglalkozik. A két törvény létre­
jötte között eltelt huszonegy esztendő bőven elég 
volt arra, hogy a főváros, most már székes főváros, 
közigazgatási szervezetében rejlő bajokkal megis­
merkedjünk, s elégnek kellett volna lenni arra is, 
hogy azokat a felismert bajokat orvosoljuk.

De a belügyminiszter nem akart olyan generalis 
törvényhozási intézkedést provokálni, mely a régi 
főváros avult közigazgatási rendszerét megsemmi­
sítette volna, hanem megelégedett azzal, hogy 
újjászervezte a kerületi elöljáróságokat, a közigaz­
gatási bajok főfészkét, s talán későbben, fokozato­
san akarja keresztül vinni Budapest közigazgatásá­
nak reorganizáczióját.

Az előljárósági szervezetet is határozott nyere­
ségnek kell tekintenünk a régi állapotokkal szem­
ben. Hieronymi elődjeinek a belügyminiszterségben 
legfontosabb teendőjük a kortespolitika volt, és 
ezért a fővárossal csak annyiban törődtek, hogy 
csupa kormánypárti képviselőt küldjön a képviselő­
házba, azontúl minél kevesebb jóakarat, inkább 
kicsinyes akadékoskodás jellemezte a belügyminisz­
terek magatartását a fővárossal szemben.

Most megvan az elöljáróságokról szóló törvény, 
csak meg kell valósítani, a törvény szellemének 
megfelelően pezsgő elevenséget kell belevinni az 
alsófoku közigazgatás elemycdt szerveibe. A tör­
vény a legtisztább önkormányzat keretében 
megadja ehhez a szükséges kellékeket : a pol­
gári elem közreműködését, a közvetlenséget, egyéni

felelősséget, egyszóval mindent, a mit okosan 
kívánni lehet.

És mégis, az uj elöljáróságoknak életbeléptetésük 
első napjaiban alig leküzdhető nehézségekkel kell 
megküzdeniük. Az elöljárók munkakedvük java­
részét, teljes ambicziójukat, egész lelkesedésüket 
hozták magukkal uj hivatalaikba és nem rajtok 
múlik, hogy minden nem úgy sikerül, a mint ők 
maguk óhajtanák. Működésűket mindenekfőlött a 
főváros közigazgatásának eredendő baja, a lassúság 
bénítja. Julius elsején az uj törvénynek életbe kel­
lett volna lépnie, de az elöljárók ott áll­
tak magukban az uj szervezet élén, mert 
a közgyűlés és a tanács bölcsesége úgy 
rendelkezett, hogy egyetlen ember se legyen 
kéznél, a ki uj szervezett szerint munkát végez­
het, s igy a törvény és miniszteri rendelet hatá­
rozott parancsa ellenére, mely az esküdti intéz­
ményt a törvény életbeléptetésével megszünteti, az 
esküdteket bizonytalan időre meg kellett hagyni 
hivatalaikban, mert különben a közigazgatás me­
nete a kerületekben teljesen fennakadt volna. Mai 
napig sincs még rendben a személyzet kérdése.

A tanácsnak volt feladata a törvény keretében 
alkotandó szabályrendeletet előkészíteni, a személy­
zeti létszám megállapítására a közgyűlésnek javas­
latot tenni, s általában az uj szervezet életbelép­
tetésének összes feltételeit megvalósítani, de mind­
ezt olyan kevés buzgalommal, olyan vontatottan) 
részben elkésve, részben pedig sehogysem, vagy 
éppen ellenkezően teljesítette, hogy önkéntelenül 
elénk tolul a kérdés, hogy miért ellensége a tanács 
az uj kerületi elöljáróságoknak.

Nem akarjuk elhinni, hogy az ellenséges iftdulat 
csakugyan megvan a tanácsban, mert az nem 
jelentene egyebet, mint hogy a tanács féltékeny 
az elöljáróságok önállóságára, és a központi ad- 
minisztrácziótól való függetlenségére. Ez nagyon 
kicsinyes dolog lenne, még ha pillanatnyilag úgy 
is alakul a helyzet, hogy az elöljáróság! szervezet 
krízist jelent a központi közigazgatásban, mert a 
begyakorolt munkaerő az uj szervezettel kapcsola­
tos előléptetések folytán tömegesen kivonul az 
elöljáróságokhoz, s bent alig marad ember, a ki 
dolgozni tud, s a tanácsnak ujonczokkal kell ve­
sződnie. Ilyen kicsinyességet mégsem keresünk a 
tanácsban, s reméljük, hogy az erők egyensúlya 
tanácsnál és elöljáróságoknál rövid idő múlva 
helyre fog állani.

De nem reméljük a központ és a kerületek műkö­
désében azt a harmonikus kölcsönhatást, mely a 
közigazgatás helyes menetének elengedhetlen felté­
tele s a mely azért nem fog bekövetkezni, mert 
a központ szervezetében az elevenség és gyorsa­
ság előfeltételei teljesen hiányzanak. Az elöljáró­
ság! szervezet a központ újjászervezése nélkül 
mindig félsiker marad.

KÜLFÖLD.
— julius 13.

Ha igaz az a hir, amit a Daily News állít, hogy 
Rosebery nem szándékozik elnapoltatni az angol 
alsóház üléseit, akkor ez az ülésszak lesz a leg­
hosszabb, amit az utóbbi években az angol alsó­
ház tartott. A múlt év január 31-kén hívták ösz- 
sze a képviselőházat s az e szerint, rövid megszakí­

tással tizenkilencz hónapig fog tanácskozni, mer 
a szünetek ebben az esetben csak augusztus végén 
kezdődnének. Abban az esetben, ha a budget Ie- 
tárgyalása után elég idő maradna még a tanács­
kozásra, a kormány néhány Írországra vonatkozó 
törvényjavaslatot szándékozik letárgyaltatni, miután 
ezek sürgős elintézést igényelnek, s nincs remény, 
hogy egyhamar ismét a képviselőház elé kerül­
hetnének, ha a szünetek előtt nem, miután 
nagyon valószínűleg a ház az őszszel nem 
tart üléseket. Maga a liberális közvé­
lemény is inkább foglalkozik még mindig a főren­
diház reorganizálásával. Ezt nagyon világosan 
kifejezte Lord Tweedmouth, a kit a tavaszszal 
hívtak meg a főrendiházba. Egy lakomán, a me­
lyen a napokban részt vett, pohárköszöntőt mon­
dott, s ebben a beszédében főleg a főrendiház 
reorganizálásával foglalkozott. Kifejezte azt a né­
zetét, hogy a főrendiház sorsára a jövő választás 
elhatározó befolyású lesz. Ha a liberális párt 
kerül ki abból győztesen, akkor a főrendiház újjá­
szervezése a képviselőház egyik legelső dolga lesz 
ellenkező esetben, ha t. i. a párt a választásoknál 
érzékeny vereségeket szenvedne, marad ismét hosszú 
időre minden a régiben. Hogy Rosebery mit fog ehhez 
az uj jelszóhoz mondani, azt nem lehet még hátáro- 
zottan tudni. Legnagyobb valószínűség szerint azon­
ban, daczára, hogy a radikális megoldásnak ebben 
a kérdésben nem hive, megadja magát. A liberá­
lisok azonban nem igen reménykedhetnek, ? ?. 
többségük az utóbbi időben nagyon megcsappant. 
A Rosebery-kormány már most a budget tárgya­
lásánál nagyon valószínűleg megbukott volna, ha 
az írek nem szavaznak a kormánypárttal. A par- 
nelliták ugyan az ellenzékhez csatlakoztak, de már 
maga az a körülmény, hogy az ir képviselők közül 
nagyon sokan szavaztak meg olyan javaslatokat, 
a melyek végre is az összbirodalom erősbbitésére 
szolgálnak, mutatja, hogy az Írek még sem olyan 
bazafiatlanok, mint azt a konzervatív ek állítják. 
Ezt az önzetlenségüket azonban ebben az esetben 
a mostani többség aligha fogja a Home-Ruleval 
meghálálhatni, s azért a jövő választásnál az irek 
minden bizonynyal szintén zászlójukra tűzik a 
főrendiház reorganizálását. A toryk biztosra vették, 
hogy a kormány már ebben az ülésszakban bukik, s 
nem is volt soha az ellentét a kormánypárt és az 
ellenzék közt úgy kiélezve, mint most. Ennek tu­
lajdonítható az a hideg magatartás, a melylyel 
lord Rosebery Salisburynak a bevándorlás meg- 
gátlására ezélzó javaslatát fogadta. A kormány­
elnök azzal, hogy a toryk ellen ebben a kérdés­
ben némileg állást foglalt, az Íreknek támogatását 
akarta valószínűleg meghálálni. Az irek ugyanis 
nagyon félnek ettől a javaslattól, mert attól tar­
tanak, hogy ha ismét konzervatív minisztérium 
kerül a kormányra, akkor ennek a törvénynek 
erejénél fogva, el fogják tiltani az agitátoroknak uta­
zását, a kik a Home-Rule érdekében tartanak népgyü- 
seket. A Salisbury-bill csak a munkásoknak, a ra­
dikálisok egy részének, és az uj unionisták neve 
alatt kivált iparosoknak tetszik. Az ó-liberális po­
litikusok azonban hevesen kikelnek ellene. Az el­
lenzék számit már arra, hogy a törvényhozó tes­
tület el fogja vetni a javaslatot, de azzal vigasz­
talja magát, hogy ez csak halasztás, s a Rosebery- 
kormány a törvényerőre való emelkedését végre 
sem fogja tartósan megakadályozni tudni.

Az arany szív.
Azt hiszem, semmi csodálni való nincs azon, 

ha utczai tolongás közben egy zsebmetsző vala­
mely hölgy zsebéből kilopja a tárczát, a nélkül, 
hogy a nő arczát megnézte volna. Kivált, ha az 
a nő napernyőt tart a kezében, mely hátrafelé haj­
lik, úgy hogy a fejét eltakarja. Különben is a zseb­
metszőnek semmi köze a nő arczához; neki az a 
kötelessége, hogy észrevegye, hová rejtette a nő a 
tárczáját (a mi a modern ruháknál nem könnyű 
dolog) ; kötelessége továbbá, hogy vigyázzon a 
bőrére, a mi szintén nehéz feladat és végre arra 
kell vigyáznia, hogy megmarkolván az idegen tár­
czát, nézzen jobbra is, balra is, előre meg hátra 
és hagyja ott minél gyorsabban a hőstett szín­
helyét.

Nos Keserő Miska (igy nevezzük, mert társai is 
igy hívják kesernyés arczkifejezése miatt, jól lehet 
más nevet kapott, mikor keresztelték), Keserő 
Miska sikerültén megfelelt e hármas követelmény­
nek. A tárczát kilopta a nő zsebéből, a ki egy üz­
letből kijővén, hátrafelé hajlított esernyővel állt 
előtte a tolongásban és kocsijához akart jutni. Az­
után nézve előre és hátra, jobbra meg balra, 
intett társának, a ki mellette állt és megtaposván 
néhány kiváncsi úri ember tyúkszemét, kettecskén 
elszeleltek a zsákmánynyal.

— Mit fogtál Miska ? — kérdé halkan a czinkos, 
a kit lábai miatt Görbe Jónásnak neveztek, azok 
a kik ösmerték.

— Tárczát.
— Van-e benne sok?
— Nehéz.
— Zálogczédula lesz benne.
— Nem. Selyem ruhás asszony zsebében volt.
— Hm! Szép volt-e ?
— Nem láttam az arczát.
— Érzéketlen ! Legalább nézted volna meg.
— Tudod, hogy én nem nézek soha az asszo­

nyok arczába
Görbe Jónás tudta ezt jól, de azt is tudta, 

hogy erről jobb lesz hallgatni. Keserő Miskának az 
az arczárói eltűnt a kesernyés kifejezés és a sze­
mei veszedelmesen villogni kezdtek. Asszonyról, 
úrról nem volt szabad beszélni Miska előtt, mert 
akkor kész volt mindig a legnagyobb brutalitásra. 
Görbe Jónásnak pedig, most, mikor osztozkodni

akart a zsákmányon, kettős oka volt meg nem 
haragítani athleta termetű társát.

Mire a lebujba értek, a hol laktak, öreg este 
volt. Jónás gyertyát gyújtott, mialatt Miska a tár­
czát elővette és kotorászni kezdett benne.

— Sok pénz ! — mondá Miska, a ki különben 
is nagyon szófukar volt. — Nézd, két darab szá­
zas is van benne. Aztán ötvenesek meg tízesek.

Jónásnak kidülledtek a szemei.
— Szerencsés kópé vagy te Miska — mondá 

őszinte bámulattal — te mindig tele tárczákat 
találsz. Nekem nem kedvez a szerencse — tévé 
hozzá sóhajtva — ha sikerül a fogás, akkor nincs 
a tárczában pénz, ha meg van benne, akkor tet­
ten érnek. Múltkor is három hónapra becsuktak a 
gazemberek rongyos ötvenhat forintért.

Jónás tovább folytatta volna mondókáját és el­
mondta volna éleménveit, a melyekben a rendőr­
ség nem csekély szerepet játszott, de hirtelen 
torkan akadt a szó és a rémület egy nemével 
nézett pajtására, a ki holthaloványra válva ült 
vele szemközt és kerekre nvilt szemekkel bámult 
egy tárgyra, a melyet a tárczából vett ki.

Az a kis tárgy pedig egy kicsiny szivalaku me­
dallion volt.

— Mi bajod Miska ? — kiáltá elképedve Jónás, 
mikor látta, hogy Miska arczán kidagadnak az 
erek és mintha lelkében ellenkező érzések viaskod­
nának, szemei könybe borulnak és jobb kezével 
erősen megmarkolja mellén a ruhát.

— Meg van — mormolá rekedten — ő volt az.
— Ki volt ? Mi volt ? — kérdé Jónás, a kinek 

kíváncsisága a legmagasabb fokra hágott — be­
szélj hát az istenért, hisz látod, hogyan meg va­
gyok ijedve.

Miska odahajolt hozzá és suttogni kezdett.
— Ez az arany szív — látod ? — ez az, a mi 

nyomra fog vezetni. Az enyém volt egyszer. Én 
vettem vőlegény koromban egy ékszerésznél. Bele 
is vésettem a nevem kezdőbetűjét, meg a meny­
asszonyomét. Itt van. Esküvőm napján adtam oda 
a leánynak, a kit szerettem és oltárhoz vezettem 
és egy bus jóslatot kötöttem hozzá — mert ba­
bonás ember vagyok — azt mondtam, hogy ha 
elveszti, akkor abban az évben vagy én meghalok, 
vagy ő meghal. Most elvesztette és csakugyan 
szomorü való lesz, a mi tréfa volt.

Miska homlokára tette a kezét és pillanatig 
maga elé bámult, de azután folytatá :

— Azt hittem, hogy boldog vagyok, mert tud­
tam, hogy az asszony szeret. De nézz körül csak 
a világon. Látod délutánonkint azt a sok fogatot 
az utczán ? Azt a sok parádés urat, urhölgyet, 
eziezotnás, sallangos, tündöklő népséget, a mely 
munka nélkül tölti a napot, henyél, élvez, nevet­
gél, díszíti magát és hetykén hirdeti, hogy nincs 
egyensúly az emberek között és ők képezik a 
mérleg nehezebb serpenyőjét ? Melyik hiú, élvezet 
után sóvárgó asszony szeme nem káprázik el 
ettől ? Melyiknek a hűsége nem rendül meg, kinek 
a szerelme marad állandó, ha ezt látja ? ügy 
van, az én feleségemet is ez az élet rontotta meg. 
Elhagyott, megszökött tőlem, de magával vitte az 
arany szivet és én most kiloptam a zsebéből. Oh 
jaj, hogy nem néztem meg az arczát !

— Dobd el azt a szivet — mondá Jónás — 
nem érdemli meg az az asszony.

— Ütött az óra — mondá csöndesen Miska — 
mintha önmagával beszélne. — Engem elhagyott 
és nem törődött tovább összetört szivemmel. Én 
boszut esküdtem az egész társadalomnak, a mely 
megrontotta boldogságomat; nyomorba sülyedtem; 
azt mondják, hogy bűnbe is. Nem bűn az, a mit 
en teszek; azok mondják bűnnek oda fönn — 
hallod a hintók zörejét ? — mert féltik a kényel­
müket. Majd megjön az ő órájok is.

A sánta Jónás nem sokat értett társá­
nak társadalmi politikájához és jóllehet ő is bosz- 
szut esküdött a társadalomnak, de sokkal csönde­
sebb vére volt és épenséggel nem azért lopott, 
mert helyre akarta billenteni a társadalmi egyen­
súlyt, hanem kizárólag azért, mert irtózott a be­
csületes munkától. Azért hát társának fejtegetésére 
csak azt felelte, hogy:

— Bizony, ezudar a világ.
— Most megfordul a világ rendje — folytatá 

Miska — eddig úgy volt, hogy az tette tűvé a 
világot, a kit megloptak, hogy a tolvajt megta­
lálja s most én, a tolvaj, fogom tűvé tenni a vi­
lágot, hogy megtaláljam azt, a kit megloptam. 
Már nyomon vagyok. Ez az arany szív itt majd 
nyomra vezet, Megőrizte eddig — folytatá tűnődve 
— talán mert félt, hogy teljesül a jóslat, de lehet 
talán azért, mert még szeret .. . Igen!... hal­

lottam én már olyant, könyvben is olvastam, hogy 
a nő tudja szeretni azt, a kit megcsal, de elká- 
bitották ...

A két furcsa ember még sokáig volt együtt és 
sok mindenfélét beszélt a múltról, a jelenről, meg 
egy szerencsésebb, boldogabb korról, a melyben 
nem kábít az arany senkit s nem kápráztatja a 
szemeket a fény és pompa ; egyenlő mindenki és 
a boldog szerelembe nem vegyül bele a gazdagok 
fenhéjázó lármája. A mely dolgokat a jó és csön­
desebb Jónás nem értett ugyan meg kellőképen, 
de roppantul elhitt mindent, kivált mikor Miska 
megosztotta vele a tárczában talált pénzt.

Azalatt pedig a társadalom felbillent mérlegének 
nehezebb serpenyőjében — mint Miska mondá — 
az a selyemruhás asszony, a ki alulról kapaszko­
dott fel a magasba, csakugyan tűvé tette a vilá­
got, hogy megtalálja az arany szivet. Egy hirde­
tést tett közzé az újságokban s ki is ragasztatta 
a hirdető oszlopokra, hogy jutalomban részesül 
az, a ki visszahozza. Kedvesének, a kivel férje 
házából megszökött, azt mondá, hogy az ereklyét 
anyjától örökölte, azért oly drága neki.

A szép asszony régen arra a tudatra ébredt 
már, hogy mind az a fényes lim-lom, a mely kö­
rülvette, mind az a tündöklés, a mely egykor 
kápráztatta, nem ér föl annak a boldogságnak 
ezredrészével sem, a mit eldobott magától. A 
megvetés, a mely a fényes társadalomban kisérte, 
lassankint kijózanította és tudta, hogy sohasem fog 
többé gyökeret verni sehol s ki van szakítva őrökre 
a világ talajából s úgy rohan végig az életen, mint 
a bujdosó csillag a világűrben.

És egy reggelen, mikor pongyolában álmodta 
át újra a pezsgőzéssel és vidám jó kedvben töltött 
éj gyönyöreit, a szobaleány bement hozzá és jelenté :

— Nagyságos asszonyom ! Megtalálták az arany 
szivet.

— Hol van ? — kérdé őrömmel a nő.
— Az ember, a ki megtalálta, odakünn van az 

előszobában. Személyesen akarja átadni.
Bocsássa be.
— De nagyon rongyos és fésületlen ám!
— Nem tesz semmit, csak hadd jöjjön.
A szobaleány kiment és kis vártatva rá belé­

pett az a rongyos ember, a ki az arany szivet 
megtalálta.

A férfi jól megedzette szivét az utón és el volt 
tökélve, hogy nem lesz gyönge. De a föltevés, a 
szándék, az akarat minden ereje és hatalma romba 
dől sokszor egy pillanat hatása alatt, ha egy esz­
ményünk, a mely egyszer" bukott, újra föltámad 
emlékezetünkben. A férfi reszketett, mikor látta, 
hogy a csipkepongyolás, nyitott hajú, feketeszemü 
démon hirtelen felszökik helyéről s kiterjesztett 
karokkal siet feléje, s mikor közelébe ér, nem 
riad vissza rongyaitól, nem torzonborz szakállától, 
hanem rózsás puha karjait nyaka köré fonja és 
könnyektől elfulladó szavakkal rebegi :

— Megtaláltalak megint ? Férjem, kedvesem ! 
Meg tudsz-e bocsátani ?

A pitoreszk-butorok, a kis aranyos amorettek 
ott a konsolon, az aranyrámás festmények a fa­
lon, sőt még a napsugarak is, a melyek a festett 
ablakokon át behatoltak a szobába, ijedten néz­
ték, mint ér közel egymáshoz a rongy és a se­
lyem, hogyan simul egymáshoz és olvad össze az 
a két ellenkező pólus, a mely különben örökös 
harezban él egymással.

A férfi elvesztette józan ítéletét egy perezre és 
szivére szorítva a nőt, rebegé :

— Amália, hol maradtál olyan sokáig ?
Az önfeledt pillanat nem tarthatott soká. A 

másik perezben ott volt a szobában a nő 
kedvese.

— Mi az, Amália ? — kiáltá hangosan.
A nő felszökött helyéről és hebegni kezdett va­

lamit. A férfi szintén felállt és sötét hangon 
mondá :

— Én férje vagyok ennek a nőnek.
A csábitó meghökkent; nem volt gyáva, ezt 

számos párbajjal bebizonyította már.
— Mit kíván hát? — kérdé sötéten.
— Ő nagysága elvesztette ezt az arany szivet; 

visszahoztam.
Néhány pillanatra csend lön a szobában.
— Mielőtt a jutalmamat kérném — folytatá a 

férj — néhány szavam volna önhöz. Az önök 
világában szabályszerűen megverekednek egymással 
a férfiak ilyen esetben. De ön velem valószínűleg 
nem fog duellálni. Egyrészt, mert nagyon rongyos 
vagyok, másrészt, mert zsebtolvajlásból élek, a mi 
némileg diszkvalifikálja az embereket önök előtt, 
noha önök rosszabbak nálunk. Nos uram, ön nem
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Mint annak idején megírtok, Szófia lakossága e 
hó tizedikén a községi választások után Petkov volt 
miniszternek lakása elé vonult, s hogy Sztambulov 
ellen érzett haragjának kifejezést adjon, beverte az 
ablakait. Pellov e miatt levelet irt Ferdinand feje 
delemhez, a melyben haragos szavakkal kel ki a 
jelenlegi minisztérium ellen, amely ugyan igaz, hogy 
most a kormányon van s Sztambulov a legyőzőit 
ellenfél, de végre is vannak a politikai tisztesség­
nek is követelményei, s minden elfogulatlan és 
igazságos ember ha jhevesnek és kíméletlennek 
tartja is Petkov levelét, igazat kénytelen neki adni.

«Végre beváltja fenséged kormánya azt, a mivel 
fenyegetett» — Írja Petkov. Tegnap éjjel egy csomó 
elvadult szolgát és utczai suhanezot küldött az 
ablakom alá, hogy beverje az ablakaimat, a mely 
alkalommal az ön mellszobrát is összezúzták, a 
mely a szalonomban volt fölállítva. Köszönöm fensé­
ged kormányának ezt az eljárási módját. Nekem 
is azokhoz kellett volna tartoznom, a kik éveken 
át készülődtek arra, hogy fenségedet megöljék, 
akkor joguk lett volna ezeknek az árulóknak en­
gem megtámadni. Bulgária fölszabadítása óta sok 
miniszterváltozásnak voltam tanúja s ennek 
a népnek, a mely most kövekkel dobál, 
sok összeesküvését értem meg s a szabad­
ság védelméért a börtönbe is kerültem. Megér­
tem egy fejedelem előzetesét, egy uj fejede­
lem megválasztatását és Bulgáriába érkezését, de 
nem tudok rá esetét, hogy ez alatt az idő alatt 
egy házat megrohant volna a nép. Hét évig magam 
is vezére voltam a népnek, de sohasem egyeztem 
be e abba, hogy a volt miniszterek ablakait bever­
jék, az ujongó tömegekkel gyakran vonultam 
el ellenfeleiknek az összeesküvések részeseinek 
ablakai alatt, s sohasem engedtem meg zavargá­
sokat. Én küzdöttem Uram ezért a hazáért, egyik 
kezemet a csatatéren veszítettem el, s még másik 
két seb is van a testemen, és megkaptam a vitéz­
ségérmet. Hét évig szolgáltam Önnek becsülettel, 
szóval és tollal, s miután elnöke voltam sok 
kicsin * és nagy nemzetgyűlésnek és a koronának 
tanácsosa, végre megértem, hogy a hala mindazért 
az, hogy most megrohannak annak az összeeskü­
vésnek tagjai, a m Ivektől megmentettem Önt és a 
hazámat. Legfeltűnőbb azonban, hogy a csőcse­
lék között az ön katonáinak egyenruhá­
ját is láttam. Meglehet, hogy a tegnapi
események sokaknak tetszettek. Ez azonban rossz 
példa. Mert azok, a kik most engem dobáltak meg 
kövekkel, nemsokára azokat fogják megdobálni, a 
kiknek ez most ínyére volt. Különben lett volna 
ahhoz jogom, hogy az éjjeli támadás ellen minden 
rendelkezésemre álló eszközzel védekezzem, de 
nem tetteip, mert kímélni akartam azokat az ár­
tatlan embereket, a kik öntudatlanul s a kenyérért, 
gonosz felbujtóknak eszközei voltak. Kötelességem­
nek tartom azonban tudatni fenségeddel, hogv ha 
a tegnapi eset megismétlődik, kénytelen leszek 
magam megvédeni magamat, miután más nincs, a 
ki védene.»

Ez az a levél, a mit Petkov Ferdinánd fejede­
lemhez intézett. A hang, a mely az egészen végig 
vonul, kíméletlen s a legnagyobb elkeseredés 
hangja, s most a győzelemittas kormánypárt ka- 
czag a legyőzött vetélytársak erőtlen haragján, de 
Sztoilov kissé elbizza magát hatalmában és nép­
szerűségében. Annyi tény, hogy Sztambulov a 
barezot nem adta még föl; néhány nappal ezelőtt 
kijelentette a Novoje \ rcmja szófiai levelezője 
előtt, hogy a jelenlegi kormány nem fogja a több­
séget összetartani tudni, mert sem a személyük­
ben, sem az elveikben nem bízik senki. A vélet- 
lenség hozta őket kormányra, s ők nem tudják a 
hatalmat megtartani tudni. Hozzájárul ehhez — 
mondja Sztambulov — hogy Sztoiiov oroszbarát, 
pedig ez a ruszofil komédia csúfos kudarezot fog 
szenvedni, rudom, hogy Oroszországban engem 
emberevőnek tartanak, mintha minden reggel a kávé

helyett egy embernek leharapnám a fejét s kiszívnám 
a vérét. Oroszország ellenségének tartanak, pedig 
csak az orosz befolyásnak vagyok ellensége, s 
ebben igazam van és erre büszke vagyok. Az uj 
kormány azonban szembekötösdit játszik Orosz­
országgal. Tévútra akarja vezetni, hogy ezáltal a 
dinasztia kérdését megoldja. Hahaha ! Oroszor­
szágot megcsalni akarni! . . . Tudja, hogy mit 
jelent ez ? azt jelenti, hogy az ember kilenczven- 
kilencz eshetőséget hisz a maga részén, pedig 
megfordítva van, s mind az ellenség javára 
esnek, s nekünk alig marad egy, a mire 
számíthatunk. Én sohasem féltem diploma­
tától s egytől sem félek — de az oroszokétól igen. 
Nem azért, mintha rendkívül ravaszok, előrelátók, 
mélyrehatók s ügyesek lennének, hanem azért, 
mert mint szlávok, értenek bennünket, tudják, mi­
kor kell nálunk bolgároknál a gyeplőt rövidebbre 
fogni, mikor lehet egy kissé engedni. Az oroszok 
Bulgáriában látják Konstantinápoly kulcsát. A kié 
Konstantinápoly lesz, azé lesz a hatalom is abban 
a nagy Balkán-államban, a mely ebben az esetben 
mintegy önmagától keletkezik. Nem akarom, hogy 
ez a hatalom Oroszország kezébe jusson. Bulgária 
ifjú állam, nem nagy, hanem . . . szerencsés. 
Ki tudhatja ? Talán nekünk van fenntartva, hogy 
a Bosporusig előre nyomuljunk, s ott történeim1 
szerepet játszunk.»

Oroszország azonban, ugylátszik, most még erő­
teljesebb kezekkel akarja diadalra juttatni balkán- 
politikáját. Erre vall, hogy Obrucsevet Franczia- 
országba küldte külön misszióban , Belgrád- 
ban orosz távirati irodát létesített s a bolgár 
ügyek fejlődésébe is kezd a Sztoilov-miniszterium 
révén befolyást gyakorolni. Az orosz tőke is fel­
tűnő módon kezd egy idő óla Bulgáriában és 
Szerbiában helyet keresni, és a sajtó már hozta 
nemrég, hogy ezentúl az orosz banknak sza­
bad lesz a külföldön fiókintézeteket létesí­
teni. Ez első sorban Szerbiára és Bulgáriára 
vonatkozik. És kezd ismét gurulni a rubel dél 
felé. Az első kötelessége mindezzel szemben Fer­
dinánd fejedelemnek, hogy tisztába jöjjön az iránt 
saját magával, hogy mit akar ; aztán tegyen ugv, 
a hdgy jónak látja, de el ne feledje egy pillanatra 
sem, hogy az ő külpolitikájukba van még Európá­
nak is beleszólása s az ő trónja mégis legkevésbé 
függ Oroszország kegyétől.

Budapest, Julius 13.
Küldöttségek a minisztereknél. Mezőtúr város 

küldöttsége Adám Sándor ügyvéd vezetése alatt ma 
nyújtotta át Wekcrle miniszterelnöknek, Szilágyi 
igazságügyminiszternek és Hieronymi belügyminisz­
ternek Mezőtúr város díszpolgári oklevelét. A kül­
döttség tagjai mind a három miniszternél hosszabb 
ideig tartózkodtak, mi alatt a miniszterek az egyes 
küldöttségi tagokkal szívélyesen társalogtak. Hieronymi 
belügyminiszternél a küldöttség vezetője a következő 
érdekes nyilatkozatot tette : A belügyminiszter, úgy­
mond, ezt az oklevelet méltán veheti kitüntetésnek, 
mert oly polgárok bizalmának és hálájának a jele, a 
kik nem állanak egy pártalapon a kormánynyal s a 
kik tehát a közűgyek összességre nézve a kabinetnek 
politikai ellenlelei. E polgárok épen Hieronymi bel­
ügyminiszterben nem pusztán az egyházpolitikái re­
formok egyik előkelő megalkotóját akarják megtisz­
telni, de szol a kitüntetésük egyúttal és kivált- 
képen Magyarország azon első belügyminiszteré­
nek, a ki az uralkodó közigazgatási mizériákat 
a legjobban tudta 1 iismerni és a ki e bajok orvoslá­
sát erélyesen kezdeményezi. Hieronymi belügymi­
niszter az üdvözlő beszédre szives szavakban vála­
szolt, kifejtve, hogy éppen a mezőtúri polgárság ellen­
zéki pártállása teszi e kitüntetést becsessé. A lezajlott 
egyházpolitikai küzdelemről a belügyminiszter konsta­
tálta, hogy az a magyar névnek az egész müveit vi­
lágban becsületet szerzett és imc a mezőtúri diszpol- 
gári oklevél azt is bizonyítja, hogy a nemzet pártkü­
lönbség nélkül a diadalt a maga győzelmének tekinti. 
A miniszter végül azt a reményét fejezte ki, hogy a

közvélemény akkor is rokonszenvével fogja támogatni 
ezt a kormányt, ha be lesz fejezve a másik nagy re- 
formakezió, melynek most állunk a küszöbén : ha foga­
natosítva lesz a közigazgatásnak az állami adminisz- 
tráczió alapján való uj szervezése.

VIDÉK.
* Hódtnczö- Vásárhely város törvényhatósági 

bizottsága ma tartotta volna meg Kállai/ Albert 
főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlését, 
melyen Hieronymi belügyminiszter utasítása értel­
mében a városi rendőrség újjászervezése fölött 
kellett volna határozni, de mert a szervező bizott­
ság a Nagy Sándor főkapitány, dr. Hódi Mózes 
főügyész és Kmetykó József főjegyző által közösen 
készített véleményes javaslatot még nem tárgyal­
hatta le, a tanács előterjesztés, a közgyűlésére sem 
bocsátkozott a javaslat tárgyalásába, hanem, mint 
nekünk Írják, elhatározta, hogy a város szervező 
bizottsága által készítendő javaslatot több pél­
dányban kinyomatja, a bizottsági tagok között 
kiosztatja s csak a kellő megismerés és tájékozó­
dás után fognak e tárgyban érdemleges határoza­
tot hozni s a belügyminiszternek részletes jelentést 
tenni.

A város három főtisztviselője által proponált in­
tézkedések a következők :

A belterületen városi rendőrség, a külterületen ál­
lami csendőrség végezze a rendészet teendőit. A bel­
területen alakittassék négy kerület, melyek mindegyi­
kében egy kerületi biztos nyerjen alkalmazást 700 frt 
fizetés mellett, kinek teendője a személy- és vagyon­
biztonság fölött való őrködés, őrjáratok kirendelése, 
rovott egyének nyilvántartásavés panaszjegyzőkönyvek 
felvétele.

A központi tiszti személyzet létszáma változatlan 
marad, de hivatalos működésűk közben tartozik min­
den rendőrtisztviselő egyenruhát viselni. A legénység 
létszáma felemeltetik hatvanra s ezek felerészének 
mai silány fizetése helyett évi 360 frt, másik 
felerészének pedig évi 300 forint javadalmazás 
biztosittassék. A rendőr-legénység laktanyában lakjon 
s a revolver és kard mellett láttassák el szuronyos 
fegyverrel is.

Idéztessék felirat a kormányhoz az iránt, hogy a 
külterületen két csendőr-őrs állíttassák fel államkölt- 
ségen, mert ennek költségei — mintegy 20.000 frt — 
bénitólag hatnának a belterületi rendőrség szerve­
zésére.

A lovasrendőrség 12 főből álló létszáma szállíttassák 
le 7-re és ezeknek teendői csak a kézbesítői és fer­
tőtlenítői szolgálatokra terjednének ki.

Eddig a javaslat, melynek hiányos és felületes szer­
kezete előreláthatólag heves vitát fog provokálni a 
legközelebbi közgyűlésen.

* Kolozsvár, jul. 13. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Beszterczéről jelentik, hogy a 
közigazgatási bizottság öt községi bírót nemzetiségi 
izgatások miatt állásától felfüggesztett és ellenük 
fegyelmi eljárást indított meg.

* Az ujverbászl választókerületben ma délelőtt 
volt a képviselőválasztás. A kerület eddigi képviselője, 
Pulszky Ágost ugyanis leköszönt a mandátumáról, 
mert legközelebb államtitkárnak fogják kinevezni. A 
kerület Pulszky Ágost helyett egyhangúlag Kozma 
Lászlót választotta meg szabadelvüpárti programmal 
országgyűlési képviselővé.

* Az njvldékt *Branik» Possilovics zágrábi 
érsek installáczióját az egyházi ünnepség mellett po­
litikai jelentőségű eseménynek is tartja, és pedig a 
horvátok javára. Possilovics érsekké történt kinevez- 
tetését a horvátok nagy örömmel és megelégedéssel 
fogadták, mivel az uj érsek az ő emberük. De meg 
azért is nagy volt a horvátok öröme, mivel Possilo­
vics kineveztetését Strossmayer müvének tekintik, 
kiről »sokan» már azt hitték a kiewi telegramul esete 
után, hogy halott. Ezen állítólag «kompromittált» 
nagyszerű horvát íőpásztornak ime sikerült — 
a magyar kormány akarata ellenére — Bécs- 
ben és Rómában kivinni, hogy a horvátok holmi 
»magyar káplán« helyett igaz horvátul ültesse­
nek a legmagas-bb horvát főpapi székbe. Pos­
silovics kineveztetése tagadhatlanul a magyar kor­
mány s a horvát bán veresége, s a horvátok bizo­
nyos politikai reményeket is fűznek a horvát érsek 
további működéséhez, úgy gondolkozván, hogy ha a 
magyar kormány engedni volt kénytelen a kinevezte- 
tés kérdésében, ez csak kezdete a Horvátország iránti 
többi és további engedményeknek. Zágrábban azt 
tartják, bogy a helyzet Horvátország javára jelenté­
kenyül megjavult.

* Zemplónmegye közigazgatási bizottsága teg­
napelőtt Molnár István főispán elnöklete alatt ülést 
tartott. Az alispán jelentése szerint Hegyi, Szalók cs 
Kis-Ráska községek a folytonos záporból eredő ára­
dások és jégverés következtében az ínség szélére ju­
tottak. A közigazgatási bizottság sürgősen megkereste 
a kereskedelemügyi minisztert, hogy Ínséges közraun- 
kaváltság elrendelésével mentse meg a három község 
lakosságát az ínségtől. Egyúttal megkereste a belügy­
minisztert is, hogy 3000 litnyi segedelmet utalványoz­
zon azok részére, akik a közmunkában nem részesül­
hetnek, nevezetesen az elaggottak, betegek, gyermekek 
részére. A közegészségügy nem a legkielégitőbb. Sze­
rencsen három kolera nostras-eset fordult elő, miért 
is a közigazgatási bizottság óvintézkedések megtételét 
rendelte el. Elhatározta egyúttal a bizottság, hogy a 
karcsai templomot, mely egyike őskori műemlékeink­
nek, megmentik az utókor számára s gondozni fogják.

ÚJDONSÁGOK.
—Julius 13.

A fürdő-évszak beálltával értesítjük t 
előfizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhe­
lyüket, bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele idejekorán közölte- 
tik. Az értesítésben kérjük mindig azt a 
czimet is megjelölni, mely alatt a lap addig 
járt. Legczélsz.crübb a legutóbb használat­
ban volt czimszaiagot az értesítéshez mel­
lékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a füvdö-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb időre Is fogadunk 
el megrendeléseket, s kisebb összegű elő­
fizetési dijak lev él bélyegekben is beküld­
hetők, egy számért <í krt számítva. (Német­
országba 1 példány 8 kr, a többi külföldre 
II kr.)

— A Mozdonyvezető czim alatt mai számunk­
ban kezdjük el közölni Jules Claretienak, a franczia 
akadémia tagjának cs a Comédie Francaise igaz­
gatójának egyik legszebb regényét. A nagynevű iró 
ebben a regényében egy rendkívüli tehetségű 
munkásember életét rajzolja, a ki csak fiatal 
nejéért és gyermekéért él, törekszik, halad a siker, 
sőt a dicsőség útja felé is. De neje, a kit czir- 
kuszból vett el, s ki mint komédiásnő megtudta 
őrizni ártatlanságát, egy ábrándozó teremtés ; az 
otthonában kínálkozó csendes boldogság, a szerény 
jólét, férjének az imádással határos szerelme, 
elragadóan kedves lánykájának ragaszkodása nem 
elégítik ki ; az ábrándozás és az unalom a bu­
kásba viszik ; könnyelműen összetöri a legjobb, a 
legnemesebb ember életét. Ezt az egyszerű, mond­
hatni mindennapi történetet írja le Clarctie, de 
olyan érdekes környezetben, a szenvedélyeknek 
olyan igaz festésével és erős összeütközéseivel, hogy 
a legnagyobb mértékben felkölti érdeklődésünket 
és egyúttal részvétünket is, hőseinek sorsa iránt. 
A fordítónak sikerült a ragyogó tollal megirt mü 
szépségeit jó magyar fordításban visszaadni és 
meg vagyunk győződve, hogy e regény olvasóink 
megelégedésével fog találkozni.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné tegnap Lujza kóburgi herczegnővel 
Laxenburgból Becsbe érkezett. — Gróf Andrássy 
Gyula, a király személye körüli minisztere, tegnap 
Budapestről visszatért Bécsbe. — Frigyes Ágost 
szász trónörökös négy heti tiroli időzés után haza­
utazott Drezdába. — Dr. Klamarik János minisz­
teri tanácsos négy heti szabadságra eltávozott a 
fővárosból. — Stefánia özvegy trónörökösné leá­
nyával Tobiachba utazott. — Lipót bajor herczeg 
Münchenből ide érkezett.

— A királyi családról. A király ma reg­
gel 9 óra 15 perczkor gróf Paar főhadsegéddel, 
dr. Kerzl udvari orvossal s két udvari titkárral 
külön vonaton Bozenből Ausseen át Ischlbe érke­
zett. Minthogy a király minden hivatalos fogadást 
eltiltott, a pályaudvarban csak báró Gorup rend­
őrfőnök várta a vonatot. — Mária Valéria 
főherczegasszony s férje Fcrcncz Salvator főherczeg 
még nehány napig Zell am See-ben maradnak. — 
Erzsébet királyasszony csak e hó végen hagyja el 
Madonna di Campigliot.

A konstantinápolyi földrengés.
Teljes szélcsend volt és derülten mosolygott le az 

ég Konstantinápoly utczáira, a mikor oly erős föld­
rengés rettentette föl a rekkenő hőség elől házaiba 
vonult lakosságot, a milyenre emberöltők óta nem 
emlékeznek. Tizenkét óra busz perczkor kezdődtek a= 
első észrevehető hullámzások, a melyek nyugat fe­
lől terjedtek kelet felé. A lökések kezdetben enyhék 
voltak, majd folyton erősebbek, mig végre menydörgő 
robajtól kisérve, oly erősekké váltak, hogy azt az ér­
zést keltették föl, a mely a teljes erővel hullámzó, vi­
haros tengeren fogja el az embert. Körülbelül 35 —10 
másodpcrczig tartott a rettentő rázkódás, mire ne­
hány pereznyi szünet után még két hatalmas, de rö­
vid ideig tartó lökés következett.

A lakosság rémülete lcirhatiau volt. Mindenki az 
utczákra menekült, s a ki kocsit tudott keríteni, azon­
nal hajtatott kifelé a városból, ott hagyva házát, va­
gyonát, mindenét. Nehány perez alatt az utczák a 
lehető legsiralmasabb zavar képét mutatták. Férfiak, 
gyermekek és nők, a legnagyobb zavarban, a rémület 
kifejezésével arezukon, futottak egyik utczából ki, a 
másikba be, hogy mindenöket veszni hagyva, legalább 
életüket menthessék meg. Legtöbben a két nagy nyíl- 
vános kertbe, a «Jardin raanicipul de petit champ» és 
a «Jardin municipal de Taxim»-ba menekültek, vala­
mint a chichli-i halmokra.

A galatai kereskedőnegyed lakói az első rémü­
lettől űzetve, a Karakeni-liidra menekültek, a mely 
néhány perez alatt annyira megtelt menekü- 
külőkkei, hogy katonaság segélyével kellett megtiszti- 
tani, hogy nagyobb veszedelemnek elejét vehessék. A 
rémülettől megszállt városban az első lökés óta 
csukva voltak az összes üzletek cs teljesen megszűnt 
minden forgalom.

Az utczákra tüdotfojtó porfelhő nehezedett, az ősz- 
szedőit minaretek, házak, falak pora. Távirórudak, 
kőhalmazok borítják az utakat. Galatában, szorosan a 
börze épülete mellett, nagy bérház omlott össze, maga 
alá temetve a lakókat.

Tegnap délután négy óra 8 perczkor uj, heves föld­
rengés ejtette rémületbe a már-már lecsillapodott la. 
kosságot. A kik visszatértek házaikba, újra kiköltöz­
tek azokból, az üzleteket ismét bezárták.

A lökés sok épületet annyira megrongált, hogy ok­
vetlenül le kell bontani rövid idő alatt, különben ir­
tózatos katasztrófák következhetnek be. A jlebontáso- 
kát ma már meg is kezdték.

A holtak számát eddig száztízre teszik, de még 
nagyon sok holttest fekszik eltemetve az összeomlott 
épületek romjai alatt.

A Sóphia-mecset sértetlen maradt. Az öböl szigetei- 
nek lakossága a szabadban tanyáz, minthogy a házak 
lakhatatlanok.

A posta két nap óta egyáltalában nem indul 
sehová Konstantinápolyból, s ugyanettől az időtől 
egyetlen újság sem jelent meg a nehéz elemi csapás­
tól sújtott török fővárosban.

Mint egy késő éjjel érkezett távirat jelenti, a szul­
tán rendeletére a volt kolerabizottságot újra össze­
hívták és a földrengés áldozatainak segélyezésével 
bízták meg. A katasztrófa által sújtottak közt élelmi­
szereket osztanak ki és pénzbeli segélyt is nyújtanak 
nekik. A dohányregie épületében, a mely nagyon 
megrongálódott, tiz munkás életét vesztette és két 
főtisztviselő megsebesült.

— Succi legközelebb vivási gyakorlatokat fog tar­
tani. A többi városban is igy cselekedett; Livornóban 
Pini-ve 1, Milanóban Rossi-\al és Firenzében Sestini- 
vei vivőit. E hó 15-én, vasárnap, délelőtt 11 —12 lg 
és délután 5—6-ig a vigadó első emeleti termében de 
Biase Ernesto honfitársával fog vívni. Ez alkalomra 
amatőrök tisztelettel meghivatnak a bizottság által. 
Succi olaszul, francziaul, angolul és spanvoiul beszél. 
Ma éjjel többek közt zemplényi Szabó Antal minisz­
teri titkár is tartott inspekeziót. A bizottság jelentése 
szerint a mai napon sokan látogatták meg Succit. A 
mai bulletin a következő : Testsúlya 63 300 (eredeti 
69 500), hőmérséklet 37.6, ütere 61, légzés 20, vizelet 
500 gr., erőmérő 50 ki. Ivóvize 600 gr. aqu. font. 
Általános hogyléte: jó. Testsúlyából összesen veszített 
6-200 kilót.

— Az egyetemről. A budapesti tudományegyete­
men a nyári szünet alatt is vannak hivatalos órák. Dr. 
Schnierer Aladár, az egyetem rektora minden ked­
den es pénteken délelőtt fogad; ezen a két napon 
tart hivatalos órát Erdey Antal egyetemi iroda­
igazgató is a központi épületben.

duellál velem, de arra érdemesnek tartott, hogy 
elrabolja tőlem azt, a mi legdrágább volt a szi­
vemnek. Ön volt az erősebb, én a gyengébb, ez 
az egész. Az a hatalom, a mely önt védelmezte, 
engem kitaszított a világba, önnek rendelkezésére 
állott minden, nekem semmi ; önnek ezer fegy­
vere volt, nekem ugv sem, de most van egv fegy­
verem. a mely visszabillenti az egyensúlyt közöt­
tünk és egyenlőkké leszünk. E jelvény alatt kifogjuk 
egyenlíteni számláinkat; itt van 1

Hogy mi történt a következő perezben, nem 
tudni biztosan. Oly gyors volt a tett, hogy a szem 
alig tudta kisérni. A nő csak azt látta, hogy férje 
kezében egy fényes tárgy villan meg s kedvese 
végig bukik a szőnyegen. Azután látta, a mint a 
gyilkos az ajtó felé rohan és eltűnik. Majd bor­
zasztó zűrzavar támadt, a cselédség ki- befutko­
sott ; kiváncsi emberek tolongtak be a szobába, 
m :jd rrn tőrök, orvosok érkez ek, a kik a szörnvüködés 
kifejezésével vettek körül a halottat. Azután este lett.

A nő félig dermedt állapotban nézte ezt mind. 
Van a léleknek egy állapota, a melyben eszmélet­
len és mégis iát, felfog mindent. Mikor a holttes­
tet elvitték és az est ráborult a világra,, a nő 
magára vetvén bő köpenyét, elhagyta a bűn e 
színhelyét.

És ment, ment . . . hívta, hajtotta valami, talán 
sorsának szava, a mely erősebb, mint az ösztön 
és akarat és elérkezett a viz partjára, a mely a 
város alatt folyt.

És mialatt ott áldogált, gondolkozván, hogy hol 
legmélyebb a folyam, egy erős kéz megfogta és 
maga felé vonzotta.

— Tudtam, hogy utánam jösz — mondá a férfi. 
Úgy volt megírva a csillagokban, hogy együtt 
megyünk az örökkévalóság felé. Az arany sziv 
egyesit ismét bennünket. Oh kedvesem, ah drága 
nőm 1 Én szerettelek. Tudom, hogy nem igy kel­
lene helyreütni a felbillent mérleget, a mint én 
tettem. Ilyen tett után nics joga az embernek 
élni. Akarsz-e meghalni velem?

A no némán intett a lejével és egymás kezeit 
fogva megindultak a part felé.

-És n.cg egyszer belenézvén egymás szemébe, 
kibékültek s némán megbocsátottak egymásnak. 
Azután az erős férfi, a gyönge nőre támaszkodva 
és viszont, végigfutván gondolatban ,még egyszer 
az elmúlt élet örömein es keservein, fölépítették 
gyorsan az innenső part határszélén, a túlsó part 
reményét, és elmentek oda, a hol sohasem billenik 
föl az egyensúly a különböző osztályok között.

Tímár Ssaniszló.

A MOZDONYVEZETŐ.
FRANCZIA REGENY. 1

Irta : rerx-rss clabetie,

I.
Az Elton czirkusz.

Biz az nem valami fényes, aranyos czirkusz 
volt. Nem pompáztak benne bársonynyal bevont 
zártszéksorok, Csaknem a vasárokra járogaló czir- 
kuszhoz hasonlított és a Clichy boulevard lakói 
ugyancsak csodálkoztak, mikor ez a ponyvákkal 
fedett körönd Paris közepén hirtelen fölbukkant, 
majdnem ugv, mint a gomba a nyári eső után. 
A kötéltánczosok bódé rendszerint kissé távolabb 
álltak, a Montmartre-hegv tövében ; és külör#>sen 
a Szent Péter-tér látszott arra termettnek, hogy 
az a fából épült nagy czirkusz helyezkedjék el 
rajta, melynek a bejárója fölött rengeteg nagy 
piros hetükkel diszeskedett ez a két szó : Elton 
czirkusz.

Az Elton czirkusz meg is kísértette a Szent Pé- 
ter-téren való letelepedést; de aztán jobban meg­
gondolta a dolgot s nem kívánt elvegyülni ama 
számos mutatványosok között, melyek ott az ünnep­
napokon a szabad ég alatt hemzsegtek.

Egyébkor, mikor ezek a barakkok hiányoznak 
róla. a nagy. csupasz, puszta Szent Péter-tér, 
melyet alant apró házak, ideiglenes épületek és 
bazárok szegélyeznek, felülről pedig az oldalain ös­
vényekkel sávozott magas halmok környeznek, el­
hagyottnak és szomorúnak látszik. Gyermekek 
mennek oda játszani, aggastyánok pihennek a 
középen kórt képező padokon ; állatszeliditők, kö­
téltánczosok mutogatják ügyességüket. Embe­
rek láthatók, a kik székeken ugrálnak, má­
sok, a kik rövid lánczon egy-egv ránezos, tüdő­
vészes majmot gyötörnek, mely fején kopott 
kalpaggal, tánczközben keservesen fintorgatja a 
pofáját. A környéken lakó kiváncsiak s a gyerme­
kek kört képeznek körültök. A bevételek so­
ványak.

A térség végén szakadásosan emelkedik a Mont- 
martre-hegy ; ezt letiprott, hervadt, a vedlett bár­
sonyhoz hasonló sárgás vagyis inkább színtelen fü 
borítja. Kifutót játszanak rajta. A gyermekek el­
koptatják a nadrágjukat, mialatt kaczagva csúsz­
nak végig az ösvényeken. Itt-ott lassan sétálgató 
társaságok pillanthatók meg, melyek a fris levegőt 
szívják és nézik a látóhatáron elterülő Párist, kü­
lönösen a nyári esteken, mikor a lemenő nap pi­

ros sugarainál úgy alszik el, mint egy bibor kö­
penybe burkolt nagy ur. A hegy tövében, télen, 
egy-egy vörösre festett forgókorlát várja a hóban 
vagy az esőben a szép idő visszatérését. Fent a tetőn 
egy bizar formájú toronynak khinai modor­
ban épült teteje nyúlik föl az égre ; baloldalt pedig 
a cseréppel fedett, szilárd régi házak, légmentesen 
zárt zöld redőnyeikkel és a csukott kapukkal, kár­
tya-házakhoz hasonlitanak.

Az egész egy vidéki városrész. Az ide vezető 
utcza szűk, régi; alacsony házak vannak benne, 
kicsi kertekre nviló rácsos fakerítések, tejes bol­
tok, majorosok, zsibárusok, bazárok, melyekben 
közönséges cserépedényeket, házi eszközöket, hor­
golt gvapotfejkötőket és mellkendőket árulnak. 
Mindebből avas illat terjed szét s vegyül valami 
jó és egészséges istállószag közé.

Az Elton czirkusz, mely Hollandiában és Bel­
giumban a jó szerencsére s a véletlenre bízott 
kőrútjából tért meg, eleinte itt akart elhelyez­
kedni ; de az igazgató csakhamar észrevette, 
hogy a hely rosszul volna választva. Ez az igaz­
gató, vagy a mint magát nevezte, ez a menager, 
ügyes ember volt. Elton Franczisz Amerikáiban 
pillantotta meg először a napot és uj vagyont 
szerezni jött az ó-világba, miután New-Yorkban, 
egy templom, jobban mondva, egy terem építése 
mellett tönkre ment. Ezt a termet ugyanis, mint 
élelmes yanke, hol vallásos szónoklatok, hol nyil­
vános tánczmulatságok czéljaira adta bérbe, a mi 
végül úgy a tánezosokat, mint az ájtatoskodókat 
annyira főlboszantotta, hogy ez utóbbiak közül 
egy ismeretlenül maradt egyén fölgyujtotta az 
épületet és ily módon tisztította meg a bűnök­
től. Elton egyedül szállt hajóra a kontinens felé s 
úgy vélte, hogy ott is elég ideje lesz kitalálni a 
módot, rnelylyel megtöltheti üres erszényét. Hal­
lotta hajdan egy, a párisi élettel ismerős és egy uj 
eszmét kereső francziától, hogy Párisban hiányzik 
egy népies czirkusz, egy olyan helyiség, mely­
ben a munkások s a külvárosi polgárság 
pihenhesse ki magát esténkint, a mutatványok 
nézése közben. Ezt az eszmét kiindulási pontnak 
véve, Elton Franczisz azt mondta magában, hogy 
ez a közönséges dolog talán az aranyásó ere lesz. 
Sok mindenféle mesterséget megpróbált már, va­
lamennyit becsületesen űzte. Volt a mennyiségtan 
tanára és bivalybőrkereskedő ; az észak és a dél 
között lefolyt háború alatt egyidejűleg bankár és 
katona ; igazgatója egy daltársulatnak és gyermekek 
számára irt erkölcsös könyvek, meg a vasárnapi 
olvasmányok kiadója. Nem egyszer jutott tönkre és

nem egyszer egyenesedett föl a sors ostorcsapásai 
alól. Ez egy uj kísérlet volt; erélyesen, a yanke 
szilárd elhatározásával fogott hozzá.

Elton Franczisz előtt teljesen ismeretlenek vol­
tak a művészet e czigánv csapatjának erkölcsei, 
a kik a szabad ég alatt, a véletlen szeszélyének 
kitéve, nomádok módjára élnek ; hogy czirkusz- 
igazgató lehessen, ismernie kellett volna a szak- 
mát. Hu Elton Franczisz gazdag, ez a csekélység 
nőm hozza zavarba; fehér lapot kinál Amerika 
valamennyi szemfényvesztőjének, tüneményének, 
szörnyének és két óra alatt az egész csapatot 
összetoborzza. De az ilyen vállalathoz hiányzottak 
a dollárok; semmiből kellett megteremteni min­
dent s a lehetetlent kellett lehetségessé tenni. 
Elton nem habozott.

Londonban, egy korcsmában, fölszedett egy ki- 
vénhedt, kopott bohóczot, a ki már a legalsóbb 
rendű music-hallsokban sem kellett. Rögtön 
főiruházta a rendező hangzatos, de egészen 
tiszteletbeli czimével s tennivalóival, egy szi- 
nekurával. Mikor ez meg volt, mind a ket­
ten hajóra szálltak Calais felé s az angol, meg az 
amerikai igy indultak el meghódítani az öreg 
Európát.

Azonban Elton Franczisz annyit mégis megér­
tett, hogy ilyen gyatrán felkészülve, nem ostro­
molhatja Párist. Ez annyi lett volna, mint ön­
ként rohanni az örvénybe. Várni kellett, mielőtt 
neki ront ez emberáradatnak. A menager tehát 
mindenekelőtt társulatot akart szerezni. Cox, a bo- 
hócz, hatvan évével a vállán, egymagában nem 
volt elég.

Elton Franczisz sokkal jobban ismerte az em­
beri természetet, semhogy sokáig habozott volna.

— Látja ön, Cox ur, — mondá egész nyíltan a 
rendezőjének, — az Elton czirkusznak ez ideig 
nincs sem müvészszemélyzete, sem pénztára, sem 
helyisége, sem közönsége ; de azért önnek erősen 
a fejébe kell vennie, hogy az Elton czirkusz léte­
zik. Minden innét fog kikerülni, érti ön ? (és 
csontos mutatóujjával a homlokát bökte meg). 
A közönség olyan, hogy pénzért, még pedig 
néha drága pénzért, megy el a színházba, meg­
csodálni azt, a mit az utczán szabadon és olcsón 
láthat. Egy tánezosnőt, a ki rózsaszínű trikójában 
a piaczon tánczol a kötélen, s ócska atlasz-czipő- 
jének a talpát gyantával hinti be, ezt a leányt, ha 
ha szép, ha csúnya, ha van tehetsége, ha nincs, 
senki sem fogja észrevenni Cox ur. De adjon reá 
elegáns ruhát, csillámokkal beszórt bársony dol- 
mánykája helyett és mindenki sietni fog letenni

sehillingjeit és fontjait, hogy a távolból látcsövez- 
hesse. Nős! Cox ur, ime a tervem, nem ismerek 
egyszerűbbet: művészeket kell felszednem az ut­
czán, vagy még alantabb, ha kell a pinezében s 
azután fényes világításba helyezem. Valóban, elég 
szegény ördög lézeng az utakon, a kik egy darab ke­
nyeret keresve, vándorolják be a világot, hogy kegyes 
cselekedet legyen kiragadni őket nyomorukból s 
az Elton czirkusz tagjaivá tenni! Nem igy véleke* 
dik ön, rendező uram?

A rendező egyet bólintott a fejével s nagyon 
halkan, az olyan ember hangján, a ki egy hatal­
masság előtt érzi magát, felelte :

— Ez az én véleményem is, uram ; de mégis, 
pénz is kell, hogy mindez embereket fizethessük.

— Pénz ! Azt is találunk majd, Cox ur. Léte­
zik egy diadalmas elv, mely, jegyezze meg, meg 
fogja menteni a szegényeket ; ez elv : a társulás. 
Ha tiz szegénységet összeadunk, eredmény gyanánt 
nem tiz nyomorúságot kapunk, hanem egy erőt, 
Cox ur. És én ezzel az erővel fogom meghódítani 
Párist. Az Elton czirkusznak még csak az a ge­
rendája sincs meg, a mi fölé egy ponyvadarabot 
feszíthetnénk ki ; nos Cox ur, őn az Elton czirkusz- 
ban egy nap, igen, ön ! tetőtől talpig selyemben fog 
pompázni s kőépületben fogja végezni erőmutat- 
ványait.

— Kőben, uram? — csodálkozott az öreg 
bohócz.

— Egy szót se többet, Cox ur. vagy márvány­
ból építtetem !

Ezzel a csodálatos önbizalommal minden ál­
mainkat megvalósíthatjuk. Elton Franczisz elég 
jól tudott francziaul, hogy meggyőző ékesszólasá- 
nak kincseit nem csak az öreg Cox-al, hanem 
másokkal szemben is kifejthette. Az országutakon 
nem találkozhatott egy magános kötéltánczossal, a 
nélkül, hogy fel ne hívja a társulásra és arra, 
hogy egész felszerelésével, a leggyengébb felszere­
léssel is, lépjen be az Elton-társulatba. A legna­
gyobb rész visszautasította. A francziakban nincs 
meg a yankeek bátorsága. Ezek a kiéhezettek 
szabadoknak erezték magukat nyomorúságukban, 
És aztán a kalandok, a véletlen szeszélyéitől függő 
élet tetszett nekik! Megérkezni reggel egy fa­
luba, a nélkül, hogy tudnánk, ebédelünk-e 
este! A mikor van kenyerünk, azt a sza­
badban, egy árok szélen rágicsálni, mialatt a 
sovány gebe, mely zihálva huzza a rozoga 
kordélyt, agy kis száraz füvet lege:, vagy valamely 
sövény gyenge hajtásait harapdálja. Az ilyen 
furcsa élethez ragaszkodni szoktunk ; még ezek a

— A magyar koror 
A bécsi lapok Popovics 
kosságával kapcsolatban 
lünk alig ösmert részietek) 
a magyar koronajelvén] 
Orsóvá mellett. Az osztrál 
őrnagyé az érdem, hogy 
találták. Az ötvenes évek el] 
a ki nyomára jött annak, he 
sova mellett vannak elásil 
vári polgárember üngyilkij 
nagy titokba beavatva, a 
osztrák hatóságok az ltiú) 
abba hagyták az orsovai 
tatását. Kossuth Lajos azej 
Orsovára küldte a legmegj 
zék meg, vajon a koronaj| 
dások miatt nem-e esett kár 
titkos megbízottat kézreke] 
zen bevallotta, hogy a k< 
az Alionhegy közt el van| 
most Karger meg Popovic 
nem tizenöt hónapon át, 
1853. szeptember 18-án, 
ráakadt a végtelenül becsd 
drága ereklyéket magában!

— Burkus förmedi\ 
ellen. A német tudómén] 
tudja nyugodtan tűrni, hol 
tünk gyámkodása alól, s" 
önálló, bizitató nemzeti tuj 
dőben. A németek nehezbj 
kálhatatian módon adott 
berlini «Altdeutsche tiiütte 
lebeszélni iparkodik a néni 
résztvegyenek a nemzetköjf 
fiai kongresszuson, a mely 
Budapesten tartanak meg. ] 
közöljük a következő jelien 
a magyarok olyan emberei 
sok, nem is kellene kérdezi 
pestre, vagy nem ? De ezef 
minden ünnepélyre, csak 
idegen népeket, hogy m«j 
szép a «magyar globus», 
nyékét ért el a magyar «kl 
hogy a földek népei ne Ma 
a magyar fajnak hódoljana] 
Hisz a francziúknak, an« 
oroszoknak ez csak egy kis 
két frázisba kerül, a melvel 
elhinni. De nekünk egy ilyen 
szivünkbe ! A magyarok ösj 
tudományok terén, semmi 
g um ! S ha csakugyan tál 
miért hajolnánk meg épen! 
jai előtt ? Hová lettek a rf 
met iskolák a 100,0ÜU néi 
pesten ? S ha az országon 
lunk-e várost, mely, nohaj 
megtartotta volna századé 
met nevét ? Noha a kisebij 
nyelvű államban, s mindd 
számlálnak, elég vakmerők 
vet kizárólagos állami, tani 
az idegenajkunk többségére f 
turnyelvünkkel, 80 millió eij 
gvar állampolgár nyelvével, I 
társainkat nemzeti sajátsáj 
szeli és tételes törvény el lel 
Ián azt is kívánják, hogy 
kezet szorítani velők, a kil 
mes Karolyi grófok patrons 
litották, hogy ha szükséges.! 
sanak. hogy a német préc| 
kása megszűnjön?» További 
a mi ezután következik, az) 
túl van egy lépéssel — ostJ 

— Merénylet a vonaton.) 
vár felé haladó vonatnak égj 
ban, a mikor a zsombolyai 
revolverlüvés dördült el. A gq 
kocsi falain, de szerencsére s| 
merénylőt erélyesen nyomozz 

— Blrtokvá:árláa. Dang 
bácskai nabob, mint nekünk 
forintért megvette gróf Harr 
lázárföldi harminczezer holdal

keserű nélkülözések is szül 
Nem egy könnyen mondunk 
és szingazdag véletlenekről 1 

— Az ostobák! — m|
Franczisz — mintha a vára 
követne és mintha, akar ki 
vagyunk, nem a véletlen url 

A véletlen király, a mint] 
Különben Eiton csakhama 

találkozott, a kik képesek 
Besorozott és társított vagjjjl 
férfit, meg nőt vegyesen, a ítfl 
dósét Francziacrszag északi] 
Hollandiában és a Rajna pari, 
tos dolog, elég teljes volt: I 
Elton kiválogatta a tagi] 
házaspár, melyből a nőkl 
aragoniai jotát lánczo tak.! 
lovakat, melyeken gyakorlat;] 
Franczisz pedig utolsó íiib 
elegáns kiállítású fajkanczátj 
mexikói gaicho akaraterején 
keringőzni a köröndüt s ti 
túlsó lábaikon.

(Folytatása keni

A VÉRPA)
FRANCZIA KJ

Marié áhiiatos figyelemrr] 
elbeszélését. Mikor a báró 
megkérdezte :

— És megtalálta a nőt, 
foglalja el ?

— Nem egy, de tiz, husi 
zésünkre, ha kellene ! — 
szély növekedtével a huste 
a franczia nők léikében, 
jára viselkednek, a mióta 
bán velők és egy illővé tes 
halál előtt.

— Nincs szükség sem 
sem t ízre ; eg\ is elt-g lesz | 
tagadhatja meg tőlem ezt 
nő, én leszek.

E szavak csodás szilárdsó 
ben is páratlan fenséggell 
ajkairól. Batz báró ezúttal 
összeszorulni a szivét.

— Te! — kiáltott fü| 
Mariéra !
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mosolygott le az 
lor oly erős föld- 
Eség elől házaiba 
^eröltök óta nem 
czkor kezdődtek az 

Inelyek nyugat fe­
lkezdetben enyhék 

régre menydörgö 
k, hogy azt az er- 
rővel hullámzó, vi- 
J Körülbelül 35—40 
fkódás, mire ne- 

hatalmas, de rö«

Ivóit. Mindenki az 
Idolt keríteni, azon- 

hagyva házát, va- 
■ alatt az utczák a 
mutatták. Férfiak, 
Ivarban, a rémület 
rvik utczából ki, a 
Izi hagyva, legalább 
j a két nagy nyíl- 
Be petit champ* és 
eneneküitek, vala­

ki az első rétnfl. 
Inekültek, a mely 
I megtelt menekü- 

k llett megtiszti- 
elejét vehessék. A 

első lökés óta 
I teljesen megszűnt

lehezedett, az ösz- 
Jra. Távirórudak, 
|tában. szorosan a 

nlott össze, maga

por uj, heves föld­
lecsillapodott la. 

oa, újra kiköltöz- 
jrták.
Irongált, hogy ok- 
patt, különben ír­
be. A ,!ebontáso- 

f
teszik, de még 
az összeomlott

Az öböl szigetei. 
Qinthogy a hazak

pan nem indul 
nettől az időtől 
|éz elemi csapás-

jelenti, a szül- 
^ot újra össze- 

segélyezésével 
|Uk közt élelmi- 
leiyt is nyújtanak 

mely nagyon 
I vesztette és két

áriatokat fog tar- 
lett: Livornóban 
enzében Sestini- 
léleldtt 11 —12 ig 
lleti termében de 
|i. Ez alkalomra 

bizottság által, 
spanyolul beszél. 
'jó Antal minisz- 

Izottság jelentése 
meg ^Succit. A 
63 300 (eredeti 

légzés 20, vizelet 
gr. aqu. font. 

sszesen veszített

[tudomány egyete« 
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— A magyar koronajelvények kiásása. 
A bécsi lapok Popovics hetvenéves őrnagy öngyil­
kosságával kapcsolatban nagyon érdekes és miná- 
lunk alig ösmert részieteket emlegetnek arról, hogy 
a magyar koronajelvényeket miképen ásták ki 
Orsóvá mellett. Az osztrák lapok szerint Popovics 
őrnagyé az érdem, hogy a koronajelvényeket meg­
találták. Az ötvenes évek elején ő jelentkezett elsőnek, 
a ki nyomára jött annak, hogy a koronajelvények Or­
sóvá mellett vannak elásva. E nyomra egy temes­
vári polgárember öngyilkossága vezette, a ki a 
nagy titokba beavatva, a felfedezéstől tartott. Az 
osztrák hatóságok az 18;>2-iki nagy árvizek miatt 
abba hagyták az orsovai környék talajának kiku­
tatását. Kossuth Lajos azonban hü emigránsaiból 
Orsovára küldte a legmegbizhatóbbakat, hogy néz­
zék meg, vajon a koronajelvényekben a nagy ára­
dások miatt nem-e esett kár. Az osztrák kémek egv ily 
titkos megbízottat kézrekeritettek, a ki nagynehe- 
zen bevallotta, hogy a koronajelvények a Duna és 
az Alionhegv közt el vannak ásva. Az ásatásokat 
most Karger meg Popovics őrnagyok vezették csak­
nem tizenöt hónapon át, mig két határörbeli baka 
1553. szeptember 18-án, egv erdőtisztás mellett 
raakadt a végtelenül becses vasládára, a mely a 
inga ereklyéket magában rejtette.

— Burkus förmedvény Magyarország 
ellen• A n< met tudományos világ még most sem 
tudja nyugodtan tűrni, hogy idők folytán kinőt­
tünk gyámkodása alól. s nálunk minden téren 
önálló, biztató nemzeti tudományosság van fejlő­
dőben. A németek neheztelésének valóban kvalifi- 
kálhatatlan módon adott kifejezést a napokban a 
berlini ^Altdeutsche Blätter . Ebben egv czikkiró 
lebeszélni iparkodik a német tudósokat arról, hogy 
résztvegyenek a nemzetközi higiéniai és demográ­
fiai kongresszuson, a melyet az idén tudvalevőleg 
Budapesten tartanak meg.' Az amabilis czikkből 
közöljük a következő jellemző sorokat: »Igen, ha 
a magyarok olyan emberek volnának, mint má­
sok. nem is kellene kérdezni : elmenjünk-e Buda­
pestre, vagy nem ? De ezek a népek ma is. mint 
minden ünnepélyre, csak azért hívják meg az 
idegen népeket, hogy megmutassák nekik, mily 
szép a magyar globus», mily bámulatos eredmé­
nyeket ért el a1 magyar «kultúra.» Azt kívánják, 
hogy a földek népei ne Magyarországnak, hanem 
a magyar fajnak hódoljanak. Hódoljon, a ki akar! 
Hisz a francziáknak, angoloknak, olaszoknak s 
oroszoknak ez csak egy kis udvariasságokba, egy­
két frázisba kerül, a melyeket utóvégre nem is kell 
elhinni. De nekünk egy ilyen hódolat tőrdőfés német 
szivünkbe! A magyarok összes műveltsége, főkép a 
tudományok terén, semmi egyéb, mint nén et plá- 
gum! S ha csakugyan tanulékony tanítványaink, 
miért hajolnánk meg épen a német kultúra" rom­
jai élőit? Hová lettek a német színházak, a né­
met iskolák a 100,ÜOU német lakossal biró Buda­
pesten ? S ha az országon keresztülsietünk, tala- 
lunk-e várost, mely, noha németek teremtették, 
megtartotta volna századok által szentesített né­
met nevét ? Noha a kisebbséget képviselik a sok­
nyelvű allamban, s mindössze féltuczat milliót 
számlálnak, elég vakmerők voltak a tnagvar nvel- 
vet kizárólagos állami, tanítási, társalgási nyelvül 
az idegenajkunk többségére tukmálni, s német kul- 
turnyelvünkM, 80 millió ember s több millió ma­
gyar állampolgár nyelvével, kicsinylőleg elbánni s 
társainkat nemzeti sajátságaiktól minden termé­
szeti és tételes törvény ellenére megfosztani ! Ta­
lán azt is kívánják, hogy mi németek siessünk 
kezet szorítani velők, a kik közül például a ne­
mes Karolyi grófok patronátusuk lelkészeit felszó­
lították. hogy ha szükséges, erőszakkal is oda has­
sanak. hogy a német prédikáeziók utálatos szo­
kása megszűnjön?* Tovább nem is folytatjuk, mert 
a mi ezután következik, az már a nevetségesen is 
túl van egy lépéssel — ostoba.

— Merénylet a vonaton. A Budapestről Temes­
vár télé haladó vonatnak egyik 11. osztályú kocsijá­
ban, a mikor a zsombolyai állomásról kiindult, egy 
revoiverlövés dördült el. A golyó keresztül hatolt a 
kocsi falain, de szerencsére senkit sem sertett mes. A 
merénylőt erciyesen nyomozzák.

— Birtokvá:árláa. Dungyerszki Lázár ismert 
bácskai nabob, mint nekünk táviratozzak, tiz millió 
forintért megvette gróf Earnoncovrt Félix écskai es 
iázárföldi harminczezer holdas birtoka'.

keserű nélkülözések is szükségeseknek látszani. 
Nem egy könnyen mondunk le ezekről a kedves 
és szingazdag véletlenekről !

— Az ostobák! — mondta ilyenkor Eilon
Franczisz — mintha a váratlan nem mindenüvé 
követne és mintha, akar kicsinvek, akár nagvok 
vagyunk, nem a véletlen uralkodna fölöttünk!

A véletlen király, a mint nevezni szokta.
Különben Eiton csakhamar olyan emberekkel is 

találkozott, a kik képesek voltak öt megérteni. 
Besorozott és társított vagy tizenkét munkatársat, 
férfit, meg nőt vegyesen, a mikor megkezdte műkö­
désé: Francziacrszág északi részében, Belgiumban, 
Hollandiában és a Rajna partjain. A társulat, csodala­
tos dolog, elég teljes volt; azt lehetne mondani, 
Elton kiválogatta a tagokat. Kei andaluziai 
házaspár, melyből a nők a cachuchiU és az 
arngoniui Joliit tánezo ták. a közösbe adta be a 
lovakat, melyeken gyakorlataikat végeztek. Elton 
Franczisz pedig utolsó filléreivel két elég finom s 
elegáns kiallitásu fajkanczát vásárolt és ezeket egy 
mexikói gaicko akaraterejével tanította be körűi­
kéi ingázni a kóröndöt s egyenesen állani a há- 
tuiso lábaikon.

(Folytatása következik.)
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Marie áhiiatos figyelemmel hallgatta kedvese 
elbeszélését. Mikor a báró végére jutott annak,
megkérdezte :

Es megtalálta a nőt, a ki a királyné helyét
foglalja el ?

— Nem egy. de tiz, húsz, száz állna rendelke­
zésünkre. ha kellene ! — Úgy látszik, hogy a vé­
széi;, nüvekedtével a hősiesség megtízszereződik 
a íranczia nők lelkében, és hogy férfiak mód­
jára viselkednek, a mióta a köztársaság is úgy 
bán velők és egyenlővé teszi őket a férfiakkal a 
halál előtt.

— Nincs szükség sem százra, sem húszra, 
sem tízre ; egy is elég lesz és ez az egy — nem 
tagadhatja meg tőlem ezt a kegyet — ez az egy 
nő. én leszek.

1. szavak csodás szilárdsággal és egyszerűségűk­
ben is páratlan fenséggel hangzottak el Marie 
ajkairól. Batz báró ezúttal érezte először erősen 
összeszorjlni a szivét.

— Te! — kiáltott föl, — te! Egyetlen 
Mariéin !

— Kitüntetések A király — a hivatalos lap mai 
száma szerint — Mihanovich Miklós cs. és kir. 
tiszteletbeli konzulnak Buenos-Ayresben a harmadik 
osztályú vaskorona-rendet, Boghos Bej Gáli osz­
trák-magyar védencz, kairói nagybirtokosnak, a Ferencz 
József-rend középkeresztjét, még pedig az előbbinek 
díjmentesen, adományozta.

— Kedélyes honatya. A kánikula a múlt héten 
nemcsak nálunk, hanem az újvilágban is beköszön­
tött, de mig a mi törvényhozóink már régen hűvö­
sebb tájakon vakáczióznak, az amerikai szenátus még 
mindig ülésezik. A napokban szintén ívkkenő meleg­
ben került tárgyalás alá a jövedelmi adó kérdése. Az 
ülésterem homályosabb részeiben már egy két szená­
tort elnyomott a buzgóság, a többi honatya pedig 
nem győzte türölgetni a verítéktől gyöngyöző homlo­
kát, s várta, mikor elégeli meg a beszédet Kyle délda­
kotai szenátor. Ez azonban rendületlenül folytatta 
szónoklatát, s csak egy perezre akadt el a szóáradat 
egy mulatságos inczidens folytán. Az ülésterem ajta­
ját valaki nagy robajjal csapja be. s belép egy ismert 
alak, Kall floridai szenátor vékony kék selyem- 
zsaketben, fehér flanelnadrágban, kezében egy óriási 
pálmalevéllel, melylyel kecsteljesen legyezé kipirult 
orczáját. Minden szem felé fordult, mikor közvetlenül 
a szónokkal szemben lévő pad tetejére ült, levetette 
czipóit s kedélyesen harangozott harisnyás lábaival; 
e mellett folytonosan fixirozta a debattert, s időnkint 
pdlmaágjával őt is legyezgetle. Mikor látta, hogy ez 
sem hozza zavarba Kyle urat, merész mozdulattal a 
szónok elé rakta czipötlen lábait, a mi a tisztelt ház­
ban óriási derültséget keltett, de Kylet nem hozta ki 
sodrából, úgy, hogy Kall ur praktika! nem érték el a 
kívánt eredményt.

— Frizelle nr drámai szerepe. Frizelle ur, 
Haldane Frizelle, a kit Henry Sution Frizellenek is 
neveznek, a sok londoni szinházlulajdonos és színész 
«mesteremberek* egyike, egy szép napon egész uj 
szerepet talált ki magának. Nyomban meg is irta. 
Goudo’ikozott vala ekképen : ha én mint Romeo vagy 
Hamlet szerepelhetek, anélkül, hogy Romeo vagy Ham­
let lennék, bizonyos, hogy adhatom egy váltóelfogailó 
szer pét is, ha nem is vagyok epen az elfogadó úri­
ember. És uj szerepe annyira tetszett neki, hogy igen 
rövid idő alatt egy csomó váltója forgott közkézen, a 
melyeket a londoni rendőrség, nem értvén semmit a 
mükriúkához, hamisaknak deklarált. Erre Frizelle ur 
egy utazó angol szerepét vette föl, úgy, hogy a rend­
őrség kénytelen igazi kutatást rendezni, hogy a derék 
művésznek sikereihez gratuláljon. Az utazási szerep­
hez, mint a rendőrség körözvényéből kitűnik, Frizelle 
ur egy szerelmes színésznőt is szerződtetett. A Lon­
donban elért «anyagi siker* 1 GO fontot tesz ki, a fől- 
laláiónak kitűzött dij pedig 50 font.

— Björnstjerne Björnson az éjjeli munkáról
Björnstjerne Björnson, híres norvég költő nemrég egy 
rendkívül érdekes czikket lett közzé egy franczia lap" 
ban, amelyben hevesen kikel azok ellen, akik az éj 
jelt nappallá te-zik. A természetes rendnek ez a fel 
forgatása, mondja ő, megrántja az ember szervezetét 
elrontja az Ízlésüket s megzavarja gondolkozása ké 
pességük t épen úgy, mint az alkohol. Az államnak 
kötelessége volna, hogy erre vonatkozólag törvénye­
ket hozzon, s ugv legyen, mint faluhelyen, ahol nem 
szűntek meg az emberek most sem «nappal dolgozni 
és éjjel aludni.»

— Furcsa ok az ön gyilkosságra. Senkit sem 
ölt még meg a váratlan öröm, mondják a bölcsek. 
Igaz, hanem a «váratlan* örömöknek is vannak foko­
zataik. s a gradus superhtivus különösen akkor ne­
hezedik meg a «boldog* halandó fűlött ha az apai 
örömökben következik be. Ránehezedett Bellt György 
ligeti oláh gazdára is a nagy boldogság. Felesége — 
mint nekünk táviratozzék — tegnapelőtt három egész­
séges fiúgyermekkel ajándéitozta meg egyszerre. Hi­
szen ez meg nem töltötte volna csordultig Belu uram 
boldogságának a kelviiét, ha az asszony már két év 
óta következetesen nem ikreket szült volna. Így elré- 
muit a szegény férj, elgondolta, hogy ha ez igy megy 
nemsokára iielye sem lesz a portán a szapora sár- 
jaknak, nem hogy kenyerűk lenne. Fogta és fölakasz­
totta magát háza padlásába.

— Különös pör. Miss Margaret Richardson jó 
sokáig volt eladó leány, épen 70 éves koráig. Ez ídó 
alatt állítólag uiy keveset vesztett ifjúkori híjaiból, 
hogy megejtette szivét Walter Preston schefíieldi la­
kosnak, a ki még nála is idősebb volt, tudniillik 74 
éves. A sors azonban a késői irigyet megirigyelte. A 
csapodar Walter hűtlenül elhagyta az őszhaju Margi- 
tot, ki bánatában kártérítési pert indított ellene, 
mert házassági Ígéretét megszegte. A cserben hagyott 
menyasszony számára meg is Ítéltek száz font ster­
linget s igy miss Margaret Richardson ismét jobb 
parthie lett.

— A képzőművészetek az ezredéves tinepélyen
Wíekerle miniszterelnök elnöklete alatt ma beható 
tanácskozás folyt a hazai képzőművészetnek az ezred­
éves ünnepélybe való bevonása tárgyában, melyen 
báró Eötvös Lóránt vallás- és közoktatási miniszter 
és számos festő és szobrász vettek részt. A miniszter- 
elnök, a ki annak szükségét hangsúlyozta, hogy ezen 
kérdésben a kereskedelmi miniszternek véleménye és 
elhatározása is bevárassék, mivel épen a képzőművé­
szeti kiállításban fog leginkább összpontosulni a hazai 
képzőművészetnek részvétele a millenoáris ünnepélyen, 
a tanácskozás végén általánosságban hozzájárult 
felmerült eszmék legtöbbjéhez ; nevezetesen ahhoz, 
hogy a millennium alkalmából a kormány pártfogásába 
vegye a magasabb slilü, monumentális, illetőleg törté 
nelmi festészetet, úgy, hogy például a törvényhatósá 
gok felszólittassanak nagyobb történelmi festményei 
megrendelésére ; e megrendelések előzetesen be 
nyújtott vázlatok alapján történjenek és vonatkozhassa 
nak történelmi képekre vagy történelmi tájképekre is 
és történelmi szobormüvekre ; a festők és szobrászok 
a magyar történelem bármely korából vagy időszaká­
ból választhatják a tárgyat. E vázlatok legkésőbb 
október 1-én volnának benyújtandók és e vázlatok 
felülbírálására küldessék ki egy 12 tagú juri, a melybe 
a kormány hat tagot, a képzőművészeti társulat három 
tagot és a képzőművészek egyesülete szintén három 
tagot küldjön ki. Hozzájárult ahhoz is, hogy a kor­
mány azonkívül legye lehetővé, hogy a képzőművé­
szeti kiállítás sikere biztosittassék, ha máskép nem, 
egy nagyobb összeg rendelkezésre bocsátásával. Ezen 
összeg kész müvek megvásárlására fordittatnék. A 
miniszterelnök fentartotta magának, hogy ez ügyben 
még egy tanácskozás lesz, a mely után a kormány a 
részletekre vonatkozólag végleg dönteni fog.

— Báró Boszner Ervin Mármarosmegve főispánja 
körútra indult megyéjében. Mint Husztról jelentik, 
Roszner főispán tegnap érkezett oda s a vasúti indó- 
háznál .Myegre László huszti főszolgabíró fogadta és 
üdvözölte a járás nevében. A főispán válasza után a 
menet a városba indult s báró Roszner Nyegre fő­
szolgabíró lakásán szállt meg, a hol a küldöttségeket 
fogadta s a honnan még aznap este tovább utazott 
ökörmezőre.

— Bégi magyar fringia. Ismeretes, hogy a frin­
gia nevet enuek a jelmondatnak a kezdőbetűiből 
származtatják : «.Franciscus Aákóczy ín nomine cen­
tis ínsurgit ormis,» mert a «fringia» szót különösen 
a Rákóczy kori kardokon találjuk bevésve. Nagy 
Géza, a nemzeti muzeum őre, a ki most tért vissza 
kültöldi tanulmány útjáról, a berlini fegyvertárban ta­
lált egy jóval régibb magyar kardot, a melyre szintén 
ki van vésve a fringia szó. A kard a XVI. századból 
való, génuai készítmény és a rajta olvasható fel­
írások szerint Báthory István lengyel királyé volt.

— A múzeumból. A nemzeti múzeumot a múlt 
hónapban összesen 2C.345-en látogatták. Ezek közül 
a képtárt 8813-an, a régiségtárt S0S7-en. az állat- és 
ásványtárt 8G03-an tekintették meg. A könyvtiubm 
842-en fordultak meg. kik 1888 nyomtatványt, 90 ok­
levelet és 297 kötet hírlapot használtak.

— Antiszemita csodabogár. A párisi »Libre 
Parole«, Drumont hírhedt antiszemita lapja néhány 
nappal ezelőtt azzal lepte meg olvasóit, hegy az 
elnökgyilkos Caserio Santo — zsidó. Merész állításá­
nak bizonyítására felhozta, hogy a »Caserio« név 
nem egyéb, mint az olasz zsidók *casher«-e, a mit 
más országokban kósernek mondanak, Santo pedig 
olaszos elferdítése a »zadok« vagy »kadosch« szónak 
(igazságos, szent). A milánói rabbi állítólag szintén 
jól ismerte Caserio családját, s emlékezett arra is, 
hogy ő végezte a kis Santon a körülmetélést. A lap 
azt is tudni vélte, hogy Caserio bátyja borkereskedé­
sén kívül a zsidó temetkezési intézet vezetésével is 
foglalkozik, atyja pedig évek során át futta a schofart 
a milánói zsinagógában. Ezeket a megdönthetetlen 
argumentumokat a lappal egy milánói levél közölte, 
melynek végén ez az aláírás volt olvasható ; »Don 
Lelio Goldoni, a milánói Santa Frotolla templom 
prépostja.« A közlemény állításait tudvalevőleg már 
sorba megczáfolták, többek közt meg a milánói rabbi 
is, de a mi az antiszemita heczlap felsülését teljessé 
tette, az a körülmény, bogy a misztikus levélíró nem 
is létezik, mert Don Lelio csak egyik alakja Goidon 
»Hazug« czimü vigjátékának, Frotolla pedig annyit 
jelent, mint »tréfa«. A Drumont-féle lap tehát egy 
jókedvű milánói tréfájának áldozata lett.

— Wellner repülőgépe. Wellner tanár, a k 
hosszabb idő óta Becsben időzött, hogy repülőgépét 
teljesen felszerelje, kísérletének eredményével, úgy 
látszik, nem volt megelégedve, mert visszautazott 
Brünnbe. A tanár csak e hó végén tér vissza Bécsbe, 
hogy titokban tartott kísérleteit folytassa, mert mind­
addig nem szándékozik repülőgépét a nyilvánosság 
előtt bemutatni, mig meg nem győződik arról, hogy 
nem vall kudarezot.

— Őrült a vasúti kocsiban. Nagy feltűnést kel 
tett ma a müdlingi vasútállomáson egy kényszerzub 
bonyba öltöztetett Őrült nő megérkezése. Mint nekünk 
táviratozzák, az őrült nő egy rendőrtől kisérve érke 
zeit meg. A neudorfi fegyintézetbe akarták szállítani, 
de miután Becsben a déli vaspálya udvarán rendkívüli 
ellenszegüléstjftanusitott, kényszerzubbonyt kellett rá­
adni. Mikor a vasúti kocsiról leszállították, sikerült 
neki a zubbonyt magáról ledobni, azután lerántotta 
ruháit és foszlányokra lépte. A vasúti munkások nagy 
nehezen tudták ismét megfékezni. Az asszonyt az­
után kénytelenek voltak Évakosztümben szállítani 
Neudorf felé. Az egész utón borzasztóan dühöngött és 
káromkodott. Az utasokat rendkívül kellemetlenül 
érintette az eset.

— Az amerikai niunkássztrájk vége. 
Az északamerikai vasutasok és bányamunkások 
sztrájkja ép oly hirtelen s váratlanul szűnt meg, mint 
amilyen rohamosan öltött valóban félelmetes dimen­
ziókat. A sztráj kólók vezérei azt tanácsolták Pull- 
mann alkalmazottjainak, vegyék rá a mozgalom 
főintézőjét, Debset, hogy a'sztrájkot befejezettnek 
nyilvánítsa, mert az államra roppant káros hatás­
sal van. A munkások beleegyeztek ebbe, úgy hogy 
a sztrájk remélhetőleg a napokban teljesen meg­
szűnik. A vasúti forgalom már egészen helyreál­
lott. Nem épen ilyen kedvező hírek érkeznek Kali­
forniából. A helyzet ott még mindig változatlan, s 
aggodalmakra adhat okot.

— Elzászi képviselő fia franczla tiszt. Haas 
elzászi képviselő, a német birodalmi tanács protestáló 
tagja, egyetlen fiát a saint-cyri katonai akadémiában 
neveltette, mit a német sajtó eddigelé nem is sejtett. 
De most, hogy ez a fiú kitűnő eredménynyel tette le 
a hadnagyi vizsgát és hogy a francziák az ifjú had­
nagyot, a kinek apja német alattvaló, kitüntető bánás­
módban részesítik, roppant nagy zajt csaptak Német­
országban. A legtöbb német lap követeli most Haas 
metzi képviselőtől, hogy mondjon le mandátumáról, 
Haas, mint rajongó francziabarát kijelentette, hogy 
csak akkor teszi le mandátumát, ha ezt választói 
követelik. Ezt pedig a francziaérzelmü elzásziak, mint 
nekünk Írják, bajosan fogják megcselekedni.

— Leszakadt híd. A miskolezi vasúttól a diós­
győri papírgyár részére egy 240 raélermázsa súlyú 
gőzkazánt szállítottak el tegnap reggel. Az államépi- 
tészeti hivatal és a hatóság minden óvóintézkedést 
megtettek ugyan már előzetesen, nehogy szerencsét­
lenség történjék szállítás közben, dz a roppant súlyú 
kazán még sem érhetett el minden baj nélkül Diós­
győrbe, Mint nekünk írják, a város legélénkebb ulczá- 
ján az úgynevezett kirdly-hid az óriási súly alatt le­
szakadt s a gőzkazán a hid alatti mélységbe esett. 
Emberéletben szerencsére nem esett kár.

— .Elveszett királyi okirat. A chikágói világkiál- 
itás spanyol osztályában látható volt Kalholikus 
Izabella királyné eredeti végrendelete is. Az érdekes 
okirat a kiállítás bezárásakor nyomtalanul eltűnt. 
Lanschitz képviselő a madridi kamarában meg is 
interpellálta ebben az ügyben a spanyol belügyminisz­
tert, a ki kinyilatkoztatta, hogy a hír megfelel a 
valóságnak, de a spanyol kormány már erélyes rekla- 
mácziót intézett az Egyesült-Államokhoz, hogy az el­
veszett okiratot visszaszerezzék.

— Sikkasztás a vatikáni nyomdában. A vati­
káni nyomdából néhány nappal ezelőtt az összes sze­
dőket kivétel nélkül elbocsátották. Ennek a tömeges 
felmondásnak, mint egy Rómából érkezett távirat je- 
lenti, az az oka, hogy az egyik szedő eladta a pápa 
legutolsó encziklikájának a kefelevonatát egy franczia 
lapnak, mielőtt még a pápa az encziklikát kibocsá­
totta volna.

— A lánozhld kijavítása. A lánczhidon már meg­
kezdték a szokásos javítási munkálatokat. Különösen 
a gyalogjáró adott sok panaszra okot, s ezért első 
sorban ezt javították ki, s látták el uj burkolattal. 
Most a kocsiutat tatarozzák, s azután megkezdik a 
vasszerkezet javítási munkálatait.

— Halálba kergetett cseléd. Szomorú véget ért 
Szentesen egy Sándor Anna nevű cselédleány, a ki 
gazdája kegyetlenségeit tovább már nem szenvedhette. 
Csitrai Mihály volt a gazdája, a ki a legembertele­
nebb módon bánt vele; folytonosan ütötte, verte.
A leányban fölébredt az önérzet s elkeseredésében 
vitriolt ivott. A méreghez könnyű szerrel jutott, mert 
saját vallomása szerint az edényeket naponta azzal 
tisztotta s a vitriol szabadon állott. A szerencsétlen 
leány állapota reménytelen.

— Oh ! ez egyszer ön nem volt nagylelkű, nem 
gondolt reám ! Pedig mégis, gondolja meg csak ; 
kívül m senki inasnak sem szabad megosztani az 
ön veszélyeit. Mit mondanának az emberek, ha 
tudnák, hogy Batz bárónak van egy barátnője, a 
ki félrehuzódik, mialatt egy más nő szegődik 
társul terveihez ? Ön nem akarhat ekkora gyalá­
zattal sujtan engem.

— De hiszen az a halál; a csaknem bizonyos 
halál!

— Önmaga mondta meg az okot. melynek kö­
vetkeztében el kell fogadnia ajánlatomat.

— De te gyenge, félénk vagy; habozhatok re­
meghetsz és gyanakodni fognak !

— Remeghetek egy ismeretlen, bizonytalan 
veszély előtt ; de nem az ilyen előre elhatározott 
tett előtt, a milyen ez lesz. Méltó leszek önhöz ; 
méltó te hozzád, esküszöm neked !

Kitörő szenvedélylvel vetette magát Batz János 
karjai közzé, a ki olyan fölindulást érzett, a 
milyet még eddig sohasem.

— Oii ! Átok a nyomorultakra, a kik ilyen ál­
dozatokra kényszerítenek minket!

Ezer gondolat kavargóit a báró fejében ; ezer, 
nem annyira zavart, mint inkább egymásnak 
ellentmondó gondolat. — Érezte, hogy Mariénak 
igaza van ; sem önmagához, sem a kedveséhez 
nem volt méltó elfogadni valamely más nő, a 
Michonis által a nép soraiból ajánlott nő ön­
feláldozását és mégis, legelkeseredetebb ellen­
ségeinek a kezébe adni azt, a kit szeret, ez 
borzasztó volt!

Azonban végül, a becsület diadalmaskodott 
minden más érzés fölött.

— Jer, Marie, jer a szivemre ; bocsáss meg, a 
miért az örvénybe rántottalak. Én vagyok, a ki 
vesztedet akarom, pedig csak az isten tudja, hogy 
mennyire szeretlek !

— És azt is tudja, hogy mennyire szeret­
lek én. — Ö egyesitett minket az eleiben, egye­
sítsen hát a halálban is. Ez minden a mit kérek 
tőle és még ezért is áldani fogom ! .

Vili.

Ra egyszer elhatározásaiban megállapodott, — 
Batz báró habozás és gyengeség nélkül fogott a 
kivitelhez.

Visszatért Párisba, értesítette Michonist, hogy 
a nő, a ki a királyné helyét foglalja el a bör­
tönben, meg van találva és megtudva, hogy 
Constant, a csendőr, október elsején este lesz

őrnek kirendelve, erre a napra tűzte ki terve vég­
rehajtását.

Sevignon és Tilly szintén értesítést kaptak. — 
Az első, bérkocsisnak átöltözve, kocsijával együtt, 
a rakpart közelében fog várni. Tilly pedig, mint 
sétáló csavarog majd arra, készen megrohanni 
azt, a ki esetleg megakarná akadályozni a szők- 
tetést. Batz báró is ott lesz, szintén álruhában és 
föl fegyverkezve.

Nem akartak számosabban közreműködni, mert 
fűitek, hogy figyelmet gerjesztenek. De meg a fel­
adat megoldására teljesen elegen lesznek, mert a 
fegyveres eró jelenlététől azon a vidéken, nem igen 
tarthattak aznap és abban az órában.

Ponst a báró nem tartotta czélszerünek be­
avatni a tervbe ; nem mintha kételkedett volna 
áldozatkészségében és. a bátorságában, de attól 
tartott, hogy fölkelti a figyelmet, ha a Sainte 
Amaranthe-ház bizalmas barátját is fölhívja, a 
mely házban annyi különféle véleményű ember 
fordult meg és a melynek a cselédsége is, a mint 
arról a Voirian-féle eset alkalmával meggyőződött, 
minden inkább volt, csak megbízható nem.

Batznak még csak Lacombe Rózával kellett 
tisztába jönnie, a kinek Charonneban tett látoga­
tása azt látszott bizonyítani, hogy a báró össze­
köttetései nem voltak ismeretlenek előtte, és hogy 
bizonyos titkos gondolatokat forral fejében a haj­
dani kedvesére vonatkozólag, a mi pedig semmi 
jót sem jósolt.

Szokott bátorságával, a rettenthetetlen összees­
küvő, egyenesen neki ment a veszélynek. Értesí­
tette a fiatal nőt, hogy szeptember 29-én beko­
pogtat a champs-elysséesi villa kis ajtaján. Róza 
visszaüzent neki, hogy az ajtó nyitva lesz és ő 
örömmel fogja várni.

A mondott napon, Batz megjelent a régi ked­
vesénél.

A szép courtisane ezúttal nem fogadta csábitó 
pongyolában, hanem szinte szigorúnak mondható 
egyszerű öltözékben. Leültette, nem maga mellé, 
hanem magával szemben és hideg, száraz hangon 
kezdett beszélni vele.

Batz mgértette, hogy egy neheztelő nő, vagyis 
ellenség van előtte. Vigyázott hát magára és min- 
denekfölött a kitörést igyekezett elkerülni.

— Örülök, hogy látlak, polgártárs, — monda 
Róza egészen komolyan, használva az akkor szo­
kásos beszédmódot. A bizottságoknak rajtad pihen 
a szemük és sohasem törekedtek elkeseredeltebben 
téged elveszteni. •

— Épp oly kevéssé kételkedem irántam táp­
lált jó akaratukban, mint rossz érzelmeikben ; de 
mind a kettőhöz hozzátörődtem, és mert meg­
szoktam nem gondolni velők, minden zavar nél­
kül nézek elébe a fokozott ellenséges indu­
latnak, a melyről te olyan szives vagy, hogy 
értesítesz engem.

— Te zavar nélkül nézhetsz elébe, azon senki 
sem fog csodálkozni, — mert mindenki ismeri 
bátorságodat és halálmegvetésedet ; azonban nem 
vagy egyedül a világon és barátaid nem lát­
hatják an nyira közönyösen a veszélyeket, melyek­
ben forogsz.

— Hálás vagyok érte e barátoknak, bárkik is 
azok. De mert ők ép olyan kevéssé tehetnek va­
lamit, mint én magam, a bizottságok ellenséges­
kedése és az egész jakobinus népség dühe ellen, 
legjobb, ha ők is csak úgy cselekesznek, mint én, 
azaz ha a Gondviselésre bízzák magukat, a ki, ha 
akarja, kijátszhatja terveiket és elvonhatja csapá­
saik alól azokat, a kiket pártfogolni kegyeskedik.

— Valóban, a Gondviselés mindenható és ha ő 
kiterjeszti kezét a fejed fölött, többé senkitől sem 
keli tartanod. Szerencsétlenségre, nem mindig siet 
azok segítségére, a kik hozzá fordulnak és, az ő 
támogatásának hiányában, nincs megtiltva a ha­
landó embereknek, hogy kevésbé természetfőlötti 
segítségeket is igénybe vegyenek.

Batz csak egy gondtalan mozdulattal válaszolt, 
melynek ilyenforma volt az értelme : Nem isme­
rem az isten szándékait. Ha velem van, semmitől 
sem félek ; ha elhagy, megadom magamat a sor­
somnak.

Róza folytatta szavait :
— A király föllépett a vérpadra és te haszta­

lan tettél kísérletet megmentésére. A királyné a 
Conciergerieben van, ma-holnap a forradalmi vész- 
törvényszék elé állítják és Rougeville lovag nem 
volt szerencsésebb, mint te január 21-én. Halála 
el van liatározva, és a Gondviselés nem igen lát­
szik sietni segítségére.

— Ha a halála el van határozva — mondá hi­
degen a báró, — az nagy szerencsétlenség lesz és 
még nagyobb szégyen Francziaországnak. A guillo- 
tin alá vinni egy nőt, azért, mert királyné volt, 
méltó cselekedet a jakobinusokhoz, a kik most 
kormányoznak.

— Nem azért fogták perbe, mert királyné 
volt, hanem azért, mert bűntársa volt a király­
nak, a ki elárulta népét, hogy az idegenekkel szö­
vetkezzék.

— A magyar nyelv a peral Iskolában. Kon­
stantinápoly külvárosában, Peruban a múlt vasárnap 
tartották meg az osztrák-magyar iskola záróünnepét. 
Az ünnepélyen az iskola összes helyiségei megteltek 
a konstantinápolyi osztrák-magyar kolónia tagjaival. 
Az ünnepséget a népbimnusz eléneklésével nyitották 
meg a tanulók, mire német, magyar, szerb, horvát, 
olasz és franczia szavalatok következtek. A perai is­
kola ez évbeu is, mint fennállása óta mindig, elisme­
résre méltó érdemeket szerzett a magyar pyelv ápo­
lása körül, a minek ékesen szóló bizonyítéka \Tolt a 
tanulóknak az ünnepélyen bemutatóit előmenetele.

— Butorkiállitás. Gömüri Sándor Budapest, váczi- 
utcza 11. czimü tegnapelőtti számunkban megjelent 
hirdetésnek «Élszobaberendezés 1G5 forint* czimü 
tételnél nem ü asztal, hanem 6 Thonet-szék értendő, 
továbbá «Valamennyi raktáron lévő fent részletezett 
bútorok eladatnak egyenkint is* és nem «matraezok», 
mint tévesen küzültetélt.

Iíövid hírek. Tarnopolban báró Bambor 
ger huszárhadnagy kutyája a báró szolgáját és a 
gyógykovácsot megmarta. A szerencsétlen embere­
ken, a kik alig ügyeltek sebeikre, a napokban ki­
tört a víziszony. — JPleschenben az orosz-né­
met határon az orosz határőrök agyonlőttek egy 
Fiebig nevű német csempészt. — Wiesbadenben 
az osztrák Landwehr lőgyakorlatai közben vissza­
csapódó golyók két katonát megöltek. — Kassel- 
ben egy vadállati kegyetlenségü apa gyermekének 
mind a két kezét levágta, mert a gyermek egy 
száz márkás bankjegyet összetépelt. Áz anyát a
rémlett fölött való rémületében szélhüdés érte. _
Kézdi- Vásárhelyen és Imecsf alván egyide­
jűleg vetett véget az életének két szerelmes. Aczél 
István csizmadia legény agyonlőtte magát, kedvese 
pedig mérget ivott. — Ugrán Bölöny Sándor 
birtokán veremásás közben egy két méter hosszú 
emberi csontvázra találtak. A csontváz mellett egy 
bronz véső feküdt. Az érdekes leletet a bihari mú­
zeumba viszik. ■

— A hullámsir. A forró nyári idő beálltával nap- 
ról-napra szaporodik azoknak a szerencsétleneknek 
száma, a kik a Duna hullámai közé temetkeznek sa­
ját elhatározásukból, vagy szerencsétlenségből. A mai 
napon két. ember ugrott a budapesti hidakról a Du­
nába, egy fiút fürdés közben ragadott el az ár s egy 
fiatal embert, a főváros egyik legjelesebb úszóját 
halva fogták ki a vízből, a melybe tegnapelőtt ve 
szett bele.

Az egyik öngyilkos, Tóth Imre nyugalmazott iskola 
szolga, nem mindennapi módon s nagyon biztosan 
akart végezni az életével. Ma este hat óra tájban a 
budai oldalról nyugodtan lépett a lánczhidra s aztán 
felfelé indult a lánczhid budai nagy oszlopának a te- 
tejére. A hidon álló rendőr (látta a munkáskülsejü 
embert, de mert jelenleg javítási munkálatok folynak 
a lánczhidon, azt hitte, az ott alkalmazott munka 
sok egyike megy fel az oszlopra. Tóth az oszlop tetejére 
érve, pár perczig izgatottan nézett körül, majd vet 
kozni kezdett. Ekkor már többen gyanították, hogy a 
szerencsétlen ember a Dunába akar ugrani s a rendőr 
pár munkással felsietelt utána. De hiába. Rémes pár 
perez múlott el, mialatt lóth csak úgy hányta- 
dobta magáról a ruhát, a rendőr pedig tőle telhető- 
leg iparkodott felfelé. A rendőr még nem ért egé­
szen fel, a mikor az iskolaszolga nagy ugrással 
levetette magát az oszlop tetejéről a hulló- 
mok közé. Az igazán halálos ugrás szemtanul ré­
mülve látták, hogy nyelik el a hullámok a szerencsét­
lent. Az oszlop tetején megtalálták az öngyilkos teljes 
ruházatát s a kabát zsebeiben Tóth Imre iskolaszolga 
kilencz kinevezési okmányát s ecveo, az ő nevére 
szóló okmányokat. Az összeverődött csődület még el 
sem oszlott, a mikor egy szegény asszony, meglátva 
a ruhákat a rendőr kezében, eisikoltotta magát. Az 
asszony az öngyilkos felesége, egyik budai fürdő al­
kalmazottja volt. Ő sem tudja: mi vihette a férjét 
az öngyilkosságra.

A másik öngyilkosság a Margit-hidon történt. Itt is 
délután 6 óra tájban ugrott egy elkeseredett ember a 
vízbe. Az öngyilkos Zsebük János újpesti kőműves, a 
kinek a holttestét ki is fogták. A felesége még az este 
jelentkezett a rendőrségnél s elmondta, hogy a férje 
pár év előtt Tatán leesett egy ház tetejéről s azóta 
eszelős volt, a mi miatt munkát sem kapott. Ez vi­
hette a halálba. Mindezek után pedig nagy lelki nyu. 
galommal kérdezte meg az egyszerű asszony a rendőr- 
fogalmazótól : «Megkapom-e én most, uram, a G00 fo­
rintot, a mely összegre a ferjem hat hónap előtt biz­
tosította az életét?»

— A mai beszéded nem igen hasonlít ahhoz, 
melyet a legutolsó találkozásunk alkalmával tar­
tottál. Akkor sajnálkoztál egy [szerencsétlen asz- 
szonv. egy boldogtalan anya meg nem érdemelt 
balsorsa fölött. ..

— És ma is sajnálkozom. Nem én beszélek, 
én csak ismétlem azt, a mit másoktól hallottam.

— Barátaidtól, Vádier, Barére polgártársaktól és 
a többitől.

Batz hangjában, mialatt e szavakat ejtette, aka­
rata ellen is megcsendült a mély megvetés, melvet 
ez emberek iránt érzett.

Róza azonban ezt nem látszott észrevenni és 
tovább beszélt:

— Megnevezheted köztük Billaud-Varennest is; 
mert valóban, ezeknek a barátaimnak köszön­
hetem, hogy sok mindent tudok és neked 
is megmondhatom, hogy ha kesedelem nél­
kül, rögtön ki nem ragadják a királynét 
börlönéből. akkor vége vön. Billaud-Varennes 
talán már holnap, de legfeljebb négv-öt nap alatt, 
a konventben egy határozat hozatalát fogja indít­
ványozni, mely meghagyja Fougier-Tuivillenek, hogy 
a legnagyobb sietséggel járassa le a pert az ellen, 
a kit ők Capet özvegyének neveznek.

Mialatt beszélt, nem vette le a szemét Batz 
báróról és igyekezett leolvasni arczárói a benyo­
másokat. Hiábavaló fáradtság volt; az elszánt 
összeesküvő kifürkészhetetlen maradt. A rossz hí­
rek hallgatása közben csakis a fájdalmas érdeklő­
dés kifejezése látszott vonásain.

De Róza előre megérlelte volt a tervét; kö­
vetkezetesen haladt előre a maga elé szabott 
utón.

— Mégis nem tartok minden reményt elveszett­
nek — mondá folytatólag, s azt hiszem, még 
lehetne egy utolsó kísérletet tenni a királyné meg­
mentésére. Egyetlen ember képes a siker ki­
látásával megkoczkáztatni ezt a vakmerő ki-őr­
letet ; ez te vagy. Azonban bűntársakra is van 
szükséged ; én föliyánloin magamat neked. Kész 
vagyok követni tégeo; megtenni azt, a mit paran­
csolni fogsz, elárulni állítólagos barátaimat, a 
kiktől borzadok. Kész vagyok minden áldozatra, 
te érted ... te veled . . . Csak egy szót kell 
szólanod. Én itt vagyok!

Fölállt és Ígérete megerősítéséül korét nyújtotta 
Batznak.

(Folytatása következik.
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Lux Lajos, az operaházi zenek** íagj. estefelé r. 
Ferenci József-rakpar* egyik ethagyatottabb részén 
Vilmos nevű fiával a szabad Dunában fürdőit. Az 
atya a fiút folyton figyelemmel kísérte, de még igy is 
megesett, hogy a fiú elvesztette a talajt a lába alól. 
Segélykiáltására az apja odauszott, el is kapta a fiút, 
de az ár ismét kisodorta a karjaiból s a gyerek pár 
pillanat alatt elmerült.

Ma délután fogták ki a soroksári Dunaágban Tomis 
János rendőrtisztviselő Endre nevű 19 éves fiának a 
holttestét. A fiatal ember tegnapelőtt este néhány 
pajtásával a Dunaágban fürdőit s mint kitűnő úszó, 
egymásután háromszor átúszta az elég széles és 
mély vizet. Negyedszer is megpróbálta, de vesztére, 
mert a viz közepén görcs fogta meg a lábát s elme­
rült. A holttestet a spódium-gvár mellett fogták ki s 
kétségbeesett atyját is rögtön oda hívták a fia holt­
testéhez. A szerencsétlen véget ért fiatal ember 
sportkörökben általánosan ismert és kedvelt alak volt.
= Tűz az nj országház telepén. Ma éjfél után 

egy óra tájban az uj országháznak a Margitrak- 
parton levő telepén, az ács- és asztalos-szerszápiok 
raktára, melynek egy részében gipsz- és czementmin- 
ták is voltak, ismeretlen okból kigyuladt és nagy láng­
gal égni kezdett. A tűz színhelyére egymásután robogtak 
a kerületi tüzérségek s csaknem az egész tűz­
oltóság ott volt rövid idő alatt, mert eleinte azt 
hitték, hogy ismét valamelyik nagy fatelep gyuladt 
ki. A tűz sok tekintetben nagyon veszedelmes volt, 
mert az égő raktár egyik oldalán a Geithner és 
Rausch-féle gépgyár raktárai, a másik oldalon a 
vízmüvek vannak. Egy ideig a vízmüvek is komoly 
veszedelemben forogtak, de a tűzoltóság Markusovszky 
Béla segédtiszt vezetése alatt egy félóra alatt lokali­
zálta s nemsokára végleg el is oltotta a tüzet. A fel­
halmozott faanyag mintegy 40 méter hosszúságban 
egeit el. A kár jelentéktelen.

= Csalások hírlapírók nevel alatt. A legutóbbi 
időben két elzüllött fiatal ember kisérlett meg csalá­
sokat a fővárosban és Triesztben több-kevesebb siker­
rel budapesti hírlapírók neve alatt. Az egyik csaló 
egy budapesti napilap segédszerkesztőjének adta ki 
magát a vidéken s hirdetéseket gyűjtött, állítólag ter­
mészetesen az illető lapnak. A rendőrség már tudja 
a csaló nevét, a ki valószínűleg nagyon együgyű em­
bereket csapott be, a kikkel el tudta hitetni, hogy 
egy nagy lap segédszerkesztője egyúttal hirdetés- 
gyűjtő. A másik csaló egy ismert nevű hírlapíró és 
kritikus neve alatt próbált sok felé szerencsét, de 
szerencsére majd mindenütt pórul járt, senki sem 
ment lépre. Ezt az embert a rendőrség most kiuta­
sítja a fővárosból. A közönség pedig jól teszi, ha 
ütött-kopott külsejű embereknek, a kik mindenféle 
ürügygyei pénzt akarnak tőle kicsalni, nem hiszi el, 
hogy előkelő hírlapírók.

— Egy fővárosi mérnök öngyilkossága. Mér­
nöki körökben általános részvétet keltett ma egy bu­
dapesti mérnök szerencsétlen vége. Maishirn Sán­
dor, a Ganz-gyár mérnöké, az utóbbi hónapokban 
rendkivül izgatott viselkedésével ismerősei s hozzá­
tartozói közt méltó aggodalmat keltett. Az előbb nyu­
godt, komoly ember napról-napra nyugtalanabb lett s 
az idegesség mindinkább erőt vett rajta. Ma hajnalban 
végre Maishirn leugrott a fő ut 89. számugház máso­
dik emeletén lévő lakásából az utczára. A szomszédos 
Pálffy-téren álló rendőr a zuhanásra odaszaladt s ott 
találta a mérnököt vértől elbontva, iszonyú haláltusá­
ban. A mentők a szerencsétlen mérnököt beszállítot­
tak a János kórházba, a hol rövid félórai szenvedés 
után meghalt. A halál közvetlen oka koponyatörés és 
agyvelőrázkódás volt. Az (öngyilkos 41 éves, nőtlen 
ember volt: az éjjel későn jött haza s le sem feküdt, 
mert az ágy reggel is érintetlen volt. öngyilkosságát 
hirtelen idegrohamban követhette el, mert az ablakot 
ki sem nyitotta, hanem az üvegtáblán át ugrott 
le az utczára. A szomorú véget ért mérnöknek ki­
terjedt rokonsága van a fővárosban.

= Csaló uradalmi tiszt. Gróf Andrássy Aladár 
egyik alantas tisztje az utóbbi hetekben ezer forintot 
csalt ki a magyar általános hitelbanktól. A csaló, 
Hathy Károly, mezőberényi születésű, 28 éves ura­
dalmi tiszt, tudta, hogy a grófnak többek közt egy 
2000 forintos létété van a magyar általános hitelbank­
nál ; rövid idő alatt tehát hat levélben kisebb-nagyobb 
összegek elküldését hagyta meg a banknak. A leveleket 
Pólyák Márton uradalmi főszámvevő nevében irta s 
mindössze ezer forintot csalt igy ki részletekben. Csa­
lását úgy leplezgette, hogy a banktól jött értesítő 
leveleket elfogta és összeszakitotta. Tegnap véletlenül 
nem ő vette át a leveleket, hanem a lőszámvevő, a 
ki csodálkozva olvasta, hogy a bank az ő rendeletére 
a letétből ennyit és ennyit kiutalványozott. Az rend­
őrség a csaló hivatalnokot letartóztatta.

= Az «agyonvert» házaló rémtörténete csodá­
latos módon még mindig kisért a gyár-utczában, a hol 
ma reggel ismét nagy tömeg verődött össze, hogy 
bosszút álljon a házaló gyilkosán, noha a megvert 
házalónak semmi baja s ma már vigan kiabálja az 
udvarokon, hogy mi van eladó. A rendőrség a 
csoportosulást ma sem tűrte s szétkergette a szerecsen- 
utczából a gyár-utczába özönlött házalókat. A rendőri 
vizsgálat szerint különben Both házalónak majd min­
dennap van összekoczczanása egyik-másik házmes­
terrel. A tegnap letartóztatott viczeházmestert ma 
szabadon eresztették.

A kit nem dohányoznak.
Pária, Julius 11.

Párisnak legboldogabb embere most talán Decroix 
uram, a dohányzás visszaélése ellen alakult egyesület 
elnöke. Hogy miért, azt könnyű kitalálni. Casimir- 
Perier, az uj elnök, nem szivaroz. Elődjei közül 
Thiers is gyűlölte a dohányzókat, a kinek első gondja 
volt, a mikor katonai házát szervezte, hogy oly pa- 
rancsőrtisztet kért maga mellé a hadügyminisztertől, 
a ki nem dohányos. Ily tisztre nehezen akadtak, mig 
végre Cance gyalogos százados jelentkezett nem do­
hányos parancsőrtiszlnek.

Thiers volt továbbá ugyanaz, a ki a franczia test- 
őrségek ezredéinek megtiltotta, hogy éjjel dohányoz­
zanak. Mac-Mahon tábornagy hosszú ideig szenvedé­
lyes szivaros volt. Azért volt oly fakó arczszine. 
Gyakran gyomorfájásban, álmatlansángban szenvedett, 
még emlékezőtehetsége is vezendőbe ment, úgy hogy 
saját parancsőrtisztjeinek a nevét is elfelejtette. Há­
rom orvoshoz fordult tanácsért és ezek közül Velpeau 
orvos azt tanácsolta Mac-Mahonnak, hogy mondjon le 
a dohányzásról.

Grővy elnökről szintén tudják, hogy gyűlölte a do­
hányt. Ámbár Claudin iró ráfogta Grévyre, hogy csu­
kott szobában és a legnagyobb titokban pipára gyúj­
tott tisztán takarékossági szempontból.

Camot sem barátja, sem ellensége nem volt a do­
hányzásnak. A franczia hadsereg nagy hálával emlé­

kez» meg Carnot pénzügyminiszteri működéséről, a ki 
dohányutalványokat osztott ki a legénységnek. De 
Carnot az Elysé-palotában soha nem szivarzott, a 
miért titkárjai sem dohányoztak hivatalos óráikban. 
Sőt Borius tábornok, a katonai ház főnöke az elnök 
iránti tekintetből szinte lemondott a dohányzásról. A 
Vermot-féle almanach még ez évben azt Írja Carnot- 
ról, hogy nem szivaroz, sőt kellemetlennek tartja a 
dohányszagot.

A mi az európai fejedelmeket illeti, azok közül bi­
zony kevés a nem dohányzás. Sőt ellenkezőleg a 
walesi trónörökös reggeltől estig szüntelenül szíjjá ki vas­
tag szivarjait, daczára orvosai tilalmának. Sőt azt 
mondják, hogy Viktória királynő sem irtózik a dohány- 
szelenczétől. A ml királynénkról pedig azt Írja a Fi. 
garo, hogy a törők szivarkákat nagyon szereti.'

Az orosz czárné is nagyon kedveli az apró szivaro­
kat, de csak hölgytársaságban dohányzik.

De a franczia köztársaság eddigi elnökei ugylátszik, 
valamennyien tagjai a dohányzás visszaélése ellen 
alakult egyesületnek.

A bor és a borhamisítás Orosz­
országban.

A bort Oroszországban úgyszólván csak néhány év­
tized óta ismerik, s «bor» elnevezés alatt közönsége­
sen csak pálinkát értenek. Ha bemegyünk egy péter- 
vári vagy moszkvai pálinkamérésbe, ott a pálinkás 
üvegeken azt a feliratot találjuk: «bor.» Az utolsó év­
tizedek alatt azonban az a lassú haladás és fejlődés, 
a mely társadalmi téren és a művelődés terjedésében 
észlelhető, észrevehető ebben a tekintetben is. Kezdik 
megnézni azt, a mit esznek és a mit megisznak s en­
nek tulajdonítható, hogy évről-évre növekedik Orosz­
országban az elfogyasztott bor mennyisége. Ezzel azon­
ban karöltve jár a borhamisítás is, s maga Moszkva 
minden évben átlag 53.400 púd borral visz ki évente 
többet, mint a mekkora a bevitele volt; sőt 1892-ben 
187.700 púddal volt nagyobb a kivitel a bevitelnél. 
Miután a város falain belől szőlőkertek nincsenek, 
könnyű belátni, hogy az a 187.700 púd bor — a ku­
takból került ki.

Pétervárott virágzó laboratóriumok vannak, a me­
lyekben boresszencziákat és borkivonatokat készítenek, 
s daczára annak, hogy évente több mint hét millió 
rubel vándorol a külföldre borért, nem lehet Orosz­
országban hamisitatlan bort kapni. A pétervári városi 
vegyelemző hivatal ugyan foglalkozik a bor vegyészeti 
elemzésével, s minden évben egyszer nyilvánosságra 
•s hozza, hogy minden élelmi czikk hamisítva van, 
de ez vajmi keveset használ, mert azt a közönség a 
vegyelemző-intézet nélkül is tudja. A pétervári, 
moszkvai, odesszai és varsói laboratóriumok hiába 
igyekeztek a borhamisításnak gátat szabni, s most 
végre a varsói rendőrminiszter kezd ellene sikra 
szállani, elrendelvén, hogy a rendőrség analizáltassa a 
borkereskedőknek a bora\t. Mindjárt a legelső alka­
lommal kitűnt, hogy a vegvelemzett borok anilinnal 
és fukszinnal voltak megfestve,s a kereskedőt törvény­
szék elé állították csalas miatt. De mindez gyerek* 
játék a moszkvai borkereskedők szédelgéséhez képest, 
a hol kitűnt, hogy azokban a «borokban», a melyek­
nek literje ISO kopeknél olcsóbb, egy csepp bor 
sem volt.

Utóbbi időben a papság is hevesen kikelt a bor­
hamisítás ellen, tiltakozván az ellen, hogy az a hami­
sított bor legyen Krisztus vére. Nagy izgatottságot 
keltett az orosz főpapság közt, mikor egyszer kitűnt, 
hogy az úrvacsoránál haszuáltatni szokott bor nem­
csak anilinnal, hanem mérges anyagokkal is volt meg­
festve. Azért most arra törekesznek a főpapok, hogy 
kivigyék az orosz kormánynál azt, hogy ezentúl csak 
a főpapságnak legyen szabad egyházi czélokra bort 
termelni. E czélbói azt akarják, hogy valahol Dél- 
Oroszországban vegyenek ezer desszjetina szőlő­
termő földet, s mind az 50.U00 orosz plébánia köte­
lezhessék, szigorú büntetés terhe alatt, hogy onnan 
vásárolja az egyházi czélokra szükséges bormennyi­
séget. Minden templomra évenkint 200 liturgiát szá­
mítanak, a melyeknél három vedro, körülbelül hatvan 
üveg borra van szükség, a mi összesen kitesz 150.000 
vedről. Ha el lehet érni azt, hogy egy desszjetinán 
150 vedro bor terem, akkor a szükséges bormennyi­
ség fedezésére eleg lenne ezer desszjetina.

A kormány a következő óvintézkedésekkel akarja a 
borhamisitást meggátolni: Ha külföldről hoznak Orosz­
országba bort, akkor a tulajdonos köteles az érték 
huszonöt százalékát zálog fejében letenni a vámpénz­
tárnál, a melyet visszafizetnek, mihelyt a bort a 
vámtiszt megvizsgálta, es hamisítatlannak találta. De 
mihely a bor hamisított, a zálogpénzt a tulajdonos 
elveszíti. A bort Oroszországban, a kormány terve 
szerint, csakis bor-nagykereskedőknek és a terme­
lőknek szabad árusítani, s ebben az esetben is a 
pénzügyőrök előbb analizálják s azután lepecsételik a 
bort. A müborgyártást a legszigorúbban eltiltják s 
csak a nagykereskedőkuek lesz szabad a bort szesz­
szel erősíteni.

Szeptemberben különben Pétervárott szőlészeti ki­
állítás lesz, a hol be fogják mutatni a hamisitatlan 
orosz borokat, a melyek közt a legnevezetesebbek a 
turkesztáni, krimiai, besszarábiai, kachetinszki és a 
kaukázusi borok.

= A nyaraló és gazdaközönaóg figyelmébe ajánl­
juk Seffer Antal kötélgyártó czéget (IV. Károly-ut- 
cza 12.), a hol tornaeszközöket, Lawn-tennis játéko­
kat, mindennemű kötélárukat, dohányzsinegeket, víz­
mentes ponyvákat, halászhálókat, függőágyakat, ter­
mény- és hortaposó zsákokat stb. a legjutányosabb 
árakon lehet beszerezni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A ml lan ól Skála színháznak Sonsogno, az is­

mert kiadó által történt átvetele az itteni zeneked­
velők körében általános feltűnést kelt, mivel a Skala- 
szinházat eddig kizárólag mint Ricordi dominiumát 
tekintették. Azt hiszik, hogy Ricordi az uj igazgatótól 
meg fogja tagadni az operák előadási jogát, különö­
sen pedig a Wagner-féle operákét, melyek az ő ki­
zárólagos tulajdonát képezik. Sonsogno több újdonsá­
got akar előadatni, köztük Mascagni, Leoncavallo, 
Massenet, Franchetti müveit.

— A krisztinavárosi színkörben Az ember 
tragédiája csütörtökön, e hó 19-én fog először színre 
kerülni. Krecsányi igazgató a legnagyobb buzgalom­
mal rendezi a darabot s olyan fénynyel állittatja ki, 
hogy Madách remekének látványosságszerű részei 
minden részletükben érvényesülni fognak. A díszlete­
ket Spanraft Ármin, az operaház festője készítette, 
a jelmezeken pedig hónapok óta dolgoznak. — Bárdy 
Gabi, a népszínház tagja, kedden, e hó 12-én a 
Próbaházasság Birike szerepében fog a budai szín­
körben vendégszerepelni.

SPORT.
— Sossz hírek Magasról Tatáról érkező fairek 

szerint az idei Derby-herosz: Magus letört. Ha e hir 
megvalósul, Blaskovits Miklóst érzékeny veszteség 
éri, pedig tudvalevő, hogy az utóbbi években sem 
volt szerencséje lovaival. Mágusnak különben egy má­
sik istálótársát is üldözi a fátum, tudniillik a legjobb 
négyévest «GlifTord»-ot, a mely súlyos kóhkában szen­
vedett, úgy hogy hosszabb pihenőre van szüksége. 
Lehet, hogy ősz előtt nem is jelenik meg a gyepen. 
Más oldalról vett értesülés szerint Magus startolni fog 
a szerajevói nagy díjban, mely vasárnap kerül dön­
tés alá.

— Magyar lovak Baden Badenben. Németország 
ezen leghíresebb versenyterén, melyen régebben lo­
vaink diadalról diadalra futottak, az idén szép szám­
mal lesznek képviselve a hazai színek az egyes futa­
mokban. Nevezve vannak ugyanis a többi között : 
Duncan, Perle d’or, Patriot, Benczúr, Mauer­
blümchen, Heimweh, Spirifankerl stb. Remél­
jük, nem vall telivértenyésztésünk az internaczionális 
versenytéren velük szégyent.

— Országos kerékpár verseny. E hó 29-én a 
külső kerepesi-uton levő ügető pályán az «Előre ke­
rékpáros kör» országos bycicle-versenyeket rendez. 
Részt vehet benne minden magyarországi sport-egylet 
gentleman amatőr tagja. A győztesek számára arany, 
ezüst és bronz díszjelvényeket és értékes tisztelet- 
dijakat tűzött ki a versenyt rendező egylet. Lesz baj­
noki verseny is, mely főleg azért kínálkozik felette 
érdekesnek, mert benne nagyobb veloczipédistáink, 
Nagy Dénes, Módi Lajos és Minnich Jenő fognak 
egymással mérkőzni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középítőit bizottság ma délután Kun 

Gyula tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
Bobula János bizottsági tag felszólalására határozatba 
ment, hogy ajánlani fogják a tanácsnak a Wesselényi- 
utczai iskola előtt elvonuló útnak zajtalan burkolattal 
való ellátását. — Preuszner József sürgeti a Christen- 
féle régi téglavető-gödör és környéke rendezését, kéri, 
hogy a tervek véglegesen készíttessenek el még az 
idén, úgy, hogy a véghezviendő munkálatokra az ár­
lejtést ki lehessen tűzni s hogy jövő évre a rég va­
júdó ügy befejeztessék. A bizottság a fölszólalást 
magáévá tette s ilyen éi leiemben való intézkedésre 
kéri föl a tanácsot. — Határozatba ment ezután, 
hogy az I. kér. körraöczi lépcsőt átkövezik s a VII. 
kér. szövetség-, a Vili. kér. sárkány- és Bezerédy-, 
valamint a IX. kér. Ernő-utczát rendezni fogják. — 
Át fogják kövezni a IV. kér. szép-utczát s a VII. kér. 
Murányi-utczát. —• Rendezés alá kerül a Vili. kér. 
Sándor-, József és Rökk Szilárd-utcza ; egyelőre ezek­
nél a gyalogutakat is csak trachit-kővel burkolják s 
később fogják aszfaltozni. — A budapesti villamos 
vasúti társaság bemutatta a terveket a vasútnak a 
kőbányai kápolna-térig leendő kiépítése iránt. E szerint a 
liget-tértől a kápolna-térig kettős sínpár haladna. A mér­
nöki hivatal egyéb kifogást nem tett, mint azt, hogy a vil­
lamos vezetékek ne faoszlopokra, hanem vasállvá­
nyokra legyenek fektetve. A tervekhez a bizottság is 
hozzájárult kijelentve, hogy a kápolna az utcza meg- 
szélesitését nem ellenzi. A tisztviselőtelepbeli torna- 
egyesület kérvényt adott be az iránt, hogy engedtes­
sék át a részére bizonyos terület, jégpálya czéljaira. 
A bizottság hozzájárult a telep közvetlen közelében 
levő kisebb térség átengedéséhez. — Elfogadták a ke­
lenföldi átló ut tervét — A budapest-esztergomi helyi 
érdekű vasut-társaság bemutatta a vasár-ut áthidalá­
sának tervét, a melyhez a bizottság hozzájárult.

— A Duna-Jobbparti vízmű megbövltóse végett 
szükséges munkálatokra a tanács árlejtést hirdetett. 
A ma délelőttre kitűzött határidőre öt rendbeli aján­
lat érkezett be. Az árlejtést tartó bizottság az ajánla­
tokat fölülvizsgálás végett kiadta a vízvezetéki igazga­
tónak és a számvevőségnek s az eredményt holnap, 
szombaton délelőtt hirdeti ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A hallei magyar egylet záezlóezentelő ün­

nepélye. A h illei magyar egylet uj nemzeti lobogóját 
e hó 18 án este 9 órakor tartandó diszgyülésén avatja 
fel. (Helyiség: Lückes Hofei, Magdeburgerstrasse.) Äz 
ünnep rendje a következő : 1. Himnusz. 2. Elnöki 
beszéd. 3. Fölavatás. 4. Üdvözlet a hazából. Ün­
nepi költemény Torkos Lászlótól. Szavalja Hollósy 
Kálmán. 5. Szózat. — A fölavatásra az egylet összes 
volt tagjait meghívja.

— Az országos kisdedóvó egyesület óvónőképző 
intézetében (VII. szegényház-tér 7. sz.) az 1894/95- 
dik tanév szeptember 1-én kezdődik meg. A kisded­
óvónői pályára készülők sajátkezüleg Írandó folyamod­
ványukat augusztus 15-éig küldjék be Nagy Gábor 
egyesületi titkárhoz (1. Krisztina-körut 49.) A folya­
modványhoz eredetiben vagy hiteles másolatban csa­
tolandó e keresztlevél, iskolai bizonyítvány, egészségi 
bizonyítvány, második védliimlőoltasi bizonyítvány, a 
folyó évben kiállított hatósági erkölcsi bizonyítvány, 
melyben feltüntetendő a szülők állása vagy foglalko­
zása s ha az illető ingyen bennlakást és ellátást kér, 
megjelölendő a vagyoni állapot s a családtagok száma 
is. A ki IV. polgári vagy ennek megfelelő iskolai bizo­
nyítványt fel nem mutat, annak a fenti osztály tantár­
gyaiból felvételi vizsgát kell tennie. A felvétel szep­
tember 1-jén, 2-án, esetleg 3-án történik s a folyamo­
dók külön meghívást nem kapnak. De ha ez időn 
belül nem jelentkeznek, kérelmüket nem tárgyalják.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kerepesi-uti négyes fatelep égése. 

A «Zerkovitz és Goldberg» czég tulajdonosa Gold­
berg Simon, valamint annak üzleti diszponense, 
Goldberg Lázár ellen a budapesti kir. ügyészség 
a büntetőtőrvénykönyv 382. §-ába ütköző gyújto­
gatással elkövetett csalás büntette miatt a bűnvádi 
eljárás megindítását indítványozta. A nevezett czég 
tudvalevőleg csődbe is ment, azonban csalárd 
bukás miatt azért nem adhatott be indítványt az 
ügyészség, mert a csődakták még ezideig a csődbíró­
ságnál vannak, másrészt pedig magánfeljelentés 
eddig nem érkezett be. A bünvizsgálatot dr. Saly 
Dezső törvényszéki biró vezeti, ki a kihallgatás 
eredményéhez képest mind a két Goldberget 
vizsgálati fogságba helyezte. Ez ellen Goldbergék 
védője, dr. Morzsányi Károly felfolyamodással élt, 
mely felett a törvényszék legközelebb határozni 
is fog.

— Ártatlanul a börtönben. Werle József sza­
badkai kereskedőt, továbbá Werle Pál ugyanottani 
háztulajdonost és Nagy József péklegényt a szabad­
kai törvényszék okirathamisitás miatt nyolcz havi 
börtönre Ítélte s az ítéletet a felső fórum is helyben­
hagyta. Alig, hogy az elitéltek megkezdették a bünte­
tésük leülését, kiderült, hogy a terhűkre rótt bűncse­
lekményt nem ők követték el. Az ártatlanul börtön­
ben sinylő emberek ügyében felterjesztést intéztek az 
igazságügyminiszterhez, ki a nevezettek szabadlábra 
helyezését távirati utón el is rendelte.

— Huszonnyolc* sajtópör a «Dreptatea» ellen. 
A temesvári kir. ügyészség a «Dreptatea» czimü, Te­
mesváron megjelenő oláh napilap ellen liuszonnyolcz 
Ízben elkövetett sajtóügyi vétség miatt Lülön-külön 
feljelentést adott be. A huszonnyolcz sajtópört egyen- 
kint, és pedig külön napokon fogják tárgyalni, tehát 
épen huszonnyolcz napon át lesznek kénytelenek a 
temesvári esküdtek ülésezni a «Dreptatea» ügyében

— A nagylaki affaire. Spilka Antal főszolgabíró 
és Markovics Vincze oláh lelkész ügyében, melyről 
annak idején részletesen tudósítottunk, a szegedi tör­
vényszék a nagylaki járásbíróság ítéletét megváltoz­
tatván, Markovics Vinczét felmentette, ellenben a 
Spilka főszolgabíróra kirótt 25 frtnyi pénzbüntetést 
60 forintra emelte fel.

A Memorandum-pör a kúrián.
A kúria határozata.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A memorandumpörét végérvényesen befejezték. 

Elnyerték méltó jutalmukat azok, kik Bécsbe 
zarándokoltak az osztrák császárhoz, hogy az előtt 
denuncziálják a magyar nemzetet és a magyar 
királyt.

A színpadias hősködésnek immár határt szabott 
a kúria mai határozata s a büntető igazságszol­
gáltatás érdem szerint sújtotta azokat, kik a ma­
gyar állampolgárság égisze alatt gúnyt űztek a 
fennálló szentesített törvényekből, összes állami 
intézményeinkből.

Az ítélet részrehajlatlan. Mindenki megkapta 
izgatói szerepköréhez mért büntetését Az állam 
tekintélye sértetlenül áll fen, s a közvélemény 
most már napirendre tér a martirium után vágya­
kozott oláh izgatok felett.

Három napi tárgyalás után a kúria szünidei bün­
tetőtanácsa ma határozott. A megelőző napokon pusz­
tán hirlaptudósitók jelenlétében tárgyalták a semmi­
ség! panaszokat, de a mai (napra kitűzött határozat 
hirdetésén már körülbelől negyven főre menő közön­
ség is vett részt.

11 óra után Osztrovszky elnök kihirdette a legfel­
sőbb bíróság határozatát, melynek értelmében a kúria 
a memorandum-pörben beadott 35 semmiségi pa­
naszt egytéíl-egyig elvetette s a kolozsvári sajtó- 
bíróság eljárását és ítéletét mindenben helyben­
hagyta.

A határozat kihirdetését követte a terjedelmes indo­
kolás, melyet dr. Székely Ferencz kúriai bíró, mint 
az ügy előadója olvasott fel. Az indokolás teljesen 
azonos azzal, a mit már a három napi tárgyalásról 
szóló tudósításainkban közöltünk. A kúria semmi elfo­
gadható okot nem talált, a mi a sajtóbiróság eljárását 
vagy Ítéletét kifogásolhatóvá tette volna.

*

fit megemlítjük azt is, hogy a fővárosi rendőr­
ség arról értesítette a kúriát, iiogy hir szerint ed­
dig ki nem puhatolható egyének a memorandum- 
pör aktáit el akarták lopni, hogy ez utón akadá­
lyozzák meg a határozathozatalt. A hir érthető 
hatással volt a kúriára, hol azonnal intézkedtek, 
hogy a memorandum aktáit a tárgyalások után az 
irodaigazgató biztos zár alá helyezze s folytonos 
őrizet alatt tartsa.

MULATSÁGOK.
— Nyári tánozmnlatság. Az istenhegyi iskola sze­

gény gyermekeinek felruházására augusztus 4-én tombo­
lával egybekötött tánczmulatság lesz a svábhegyi 
Eőtvös-nyaralóban.

— Nyaralók mulatsága. A Zugligetnek is meg 
van az a rossz tulajdonsága, hogy alig hörpintették ki 
a vendégek este az utolsó korty bort, a czigány 
elhallgat, a lámpákat eloltják és a közönség akarva 
nem akarva nyugvóra tér. Ez az állapot sehogysem 
tetszik a kint nyaraló fiatalságnak s tegnap, a mikor 
a szép este szokatlanul nagy közönséget és különösen 
sok szép fiatal asszonyt és leányt vonzott ki a Fáczán- 
telep platójára, egy pár fiatal ember a tánczterembe 
felgyujtatta a lámpákat, berendelte a czigányt és 
olyan sikerült tánczmulatságot rendezett, hogy az 
utolsó csárdásnak csak a hajnal vetett véget. A tancz- 
ban a következő hölgyek vettek részt. Asszonyok : 
Widder Péterné, Englauderné, Ábray Antalné, Widder 
Mártonná, Grossmann Mórné, Breitner Vilmosné- 
Breitner Lipótné, őzv. Spitzer Adolfné, Schweiger 
Zsigmondné, Gervay Ferenczné, Friedmann Ottóné» 
Stern Ignáczné, Löwinger Mórné, Lukács Józsefné. 
Leányok : Stern Nelli, Spitzer Alice, Grossmann Irén, 
Widder Paula, Schweiger Malvin, Malvesa Rózsika, 
Feldmann Jenny, Löwinger Malvin, Árkay Irénke, 
Reichmann Irén, Rosenberg Gizella, Stern Regine, 
Ehrenstein Róza, Grünhut Irén és mások.

GYÁSZROVAT.
Cesohlnl B lovag volt kairói főkonsul, a bécsi 

főügyészhelyettes atyja, mint Becsből táviratozzák, 84 
éves korában meghalt.

Blooh Mór fővárosi nagykereskedő tegnap Becsben, 
hova üzleti ügyekben utazott. 71 éves korában, hirte­
len meghalt. Az elhunyt a budapesti izraelita hitköz­
ségnek elöljáró helyettese, az izraelita kézműves-egylet 
tiszteletbeli pénztárosa s számos jótékony egyesület­
nek alapitó s pártoló tagja volt. Halálát három fia és 
leánya gyászolják. A holttestet a fővárosba szállítják, 
s a kerepesi-ut melletti izr. temető halottasházából 
vasárnap délelőtt temetik el.

A közönség köréből.
Jfjtiinn tprmpc legbiztosabban műtrágya alkalmazásával ér- 
AilUUU lulUlGu hető el. Ingyenes ismertető füzetekkel kész­
séggel szolgál Sátori gyára Budapest IX., Dandár-utcza 25.
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Els őrangú kénes héwiztl gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legmoder­
nebb iszapfürdőkkel, pompád ás­
ványvíz uszodákkal, ko- és kád­
fürdőkkel. -*i 0 kényelmes lakúosz- 
bával. A legszolidabb kezelés Pros­
pektus kívánatra ingyen es bérmentve

Egy kereskedelmi
akadémiát végzett, magyar és német levelezésben jártas, steno- 
gráphiáboz értő, fiatal keresztény, alkalmazást nyerhet Írásbeli 
ajánlatok «St. W.» jelige alatt a kiadóhivatalhoz küldendők.
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TÁVIRATOK.
Fiume, jul. 13. A lapok ama hire, mintha 

Zenggben egy czápa két gyermeket felfalt volna, 
valótlannak bizonyult.

Becs, jul. 13. 8-tól 12-ig Krakóban egy kolera- 
gyanús halálozás fordult elő; a krakói kerületben 
8 betegedés, két halálozás, a zaleszczikyi kerület­
ben 16 betegedés, 3 halálozás történt, hárman 
meggyógyultak; a huszietyni kerületben egy halá­
lozás, a kokmani kerületben (Bukovina) egy bete­
gedés és egy halálozás fordult elő. Az utóbbi két 
esetben a kolerát még nem állapították meg.

Bécs, julius 13. Windischgraetz herczeg elnök­
lete alatt holnap minisztertanács lesz, mely a folyó 
ügyekkel fog foglalkozni. Schönborn, Welsersheimb 
és Wurmbrand miniszterek távol vannak a fővá­
rosból.

Prága, jul. 13. A kis ostromállapot következtében 
az ifjú cseh párt végrehajtó bizottsága jövő héten 
Kolinban tartja meg ülését.

Lemberg, julius 13. A kolerát most már a 
krakói kerületben és magában Krakóban is kon­
statálták. A zalesczyk-i kerületben tegnap 16 be­
tegedés fordult elő, melyek közül három halállal 
végződött.

Berlin, julius 13. A «Nordd. Alig. Ztg.» írja : Az 
utlevélmegvizsgálási kényszer az Oroszországból jövő 
utasokra nézve főleg csak orosz alattvalókkal szemben 
állott fenn. Tekintettel az orosz-német kereskedelmi 
szerződés I. és Xll. szakaszának, valamint a zárjegy, 
zőkőnyvnek határozmányaira, melyek szerint az utle- 
vélügyben a két ország alattvalói oly elbánásban ré­
szesülnek, mint a legjobban kedvezményezett nemze­
tek, az orosz alattvalókkal való differencziális elbánás 
az utlevélmegvizsgálási kényszert illetőleg, szemben 
ama nemzetek alattvalóival, melyek a megvizsgálást 
kényszer alól fel voltak oldva, nem volt fenntartható. 
Ezért is az utlevélmegvizsgálási kényszert az Orosz, 
országból jövő utasokra nézve megszüntették."

Páris, jul. 13. A képviselőház tárgyalás alá 
vette az egyenes adókról szóló törvényjavaslatot. 
A tárgyalás folyamán több módositványt elvetették 
és a törvényjavaslat több czikkét elfogadták.

London, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Egy La Pazból érkezett távirat 
teljesen alaptalannak mondja az európai 
lapoknak azt a hírét, hogy Arezet, a bolí­
viai köztársaság volt elnökét, a nép meg­
rohanta és megölte.

London, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Daily Telegraph» értesülése szerint e héten az 
angol kormány más hatalmakkal egyetemben min­
den lehetőt megtett, hogy a Kbina és Japán közt 
helyreállítsa a békét. Ez azonban a két kelet-ázsiai 
hatalmasság hajthatatlansága folytán eredménytelen 
maradt. Másrészt az a hir is kering, hogy lord 
Kimberley ajánlatát, hogy Anglia közben, fog járni 
a két állam közt, Japán elfogadta, s remélhető, 
hogy Khina is igy fog tenni.

Róma, julius 13. A szenátus állandó pénzügyi 
bizottságának jelentését a kormány pénzügyi intéz­
kedései tárgyában ma délután osztották szét. A je­
lentés elfogadja a kormány összes javaslatait, az 
ingó vagyon után fizetendő adónak 20%-ra való 
fölemelésére vonatkozó javaslat kivételével, a mely­
nek helyébe a jelentés az ingó vagyon után fize­
tendő adónak 16%-ra való egységes fölemelését 
indítványozza. A jelentéshez, második függelékkép­
pen, a kincstári minisztérium jegyzéke van csa­
tolva, a mely kinyilatkoztatja, hogy az a zára­
dék, a mely a nevezett adó emelését kizárólag a 
hitelezők terhére állapítja meg, tisztán interpretativ 
jellegű. Ha a törvény közzététele előtt oly egyez­
ség jön létre, a mely az adó fizetésével az adóst 
terheli meg, akkor a záradék úgy értelmezendő, 
hogy csak oly nagyságú adóra vonatkozik, a minő 
az egyezség kötésekor volt kiszabva. Ezzel egyálta­
lában nem szándékoznak érvénytelennek nyilvá­
nítani az oly határozott és világos megállapo­
dást, a melylyel a felek világos vonatkozással 
az adó jövendőbeli emelésére vagy általában 
megváltoztatására, kikötötték, hogy ez az emelés 
az adóst terheli.

Róma, jul. 13 A Stefáni-ügynőkségnek jelen­
tik Tangerből : A Bahama-törzs küldöttei tegnap 
Marokkóba érkeztek és elfogott társaik szabadon- 
bocsátását kérték. Mulei Mohamed, Abdul-Aziz 
bátyja azt válaszolta, hogy eleget tenne, ha a 
törzs szultánná kiáltja ki őt, mely esetre minden 
adótól örökre való mentességet is Ígért nekik. A 
nevezett törzs képviselői kijelentették, hogy ők 
már Abdul-Aziz-t ismerték el szultánnak. A ma­
rokkói kormányzó, kit a történtekről értesítettek, 
elfogatta Mulei Mohamedet.

Róma, julis 13. Mint Spalatóból jelentik, egy 
Cianelli nevű tanuló, Tonini mérnökre, volt taná­
rára revolverből háromszor rálőtt, mivel a tanár 
a vizsgánál megbuktatta. A tanár állapota ag­
gasztó.

Milánó, jul. 13. Frondi Elisa énekesnő, ki a 
legutóbbi limitói vasúti szerencsétlenségnél megsé­
rült, már annyira helyreállt, hogy Sonsognoval 
már szerződést is köthetett, melynek értelmébe^ 
a jövő nyáron a milánói skálában már fel is fog 
lépni.

Madrid, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) Don 
Jaime, Don Carlos fia legutóbb hat hétig tartóz­
kodott inkognitóban Spanyolországban, hogy atyja 
mellett agitáljon.

Belgrad, jul. 13. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Pavlovics Milován had­
ügyminiszter és Franasszovics államtanácsos 
Nisbe utaztak a királyi udvarhoz, a hol 
már Petrovics pénzügyminiszter is időzik. 
Liberális lapok szerint a pénzügyminiszter 
el fogja vállalni az uj kabinet alakítását. 
Ezt azonban hivatalosan megczáfolják. Az 
itteni lapok azt jelentik, hogy a király 
nemsokára külföldre utazik. A király útle­
vele már állítólag ki is van állítva, még 
pedig gróf Takovó névre és Ausztria- 
Magyarországra, Németországra, Belgiumra, 
Francziaországra és Romániára szól. (N. 
Fr. Pr.)

Belgrád, jul. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Milán király e hó 20-ikán el fog 
utazni Szerbiából s csak késő őszszel tér 
oda vissza. Ebben sokan azt látják, hogy 
a viszonyokat Szerbiában ismét rendezet­
teknek tartja.

Szófia, jul. 13. Az „Agetice Balcanique* 
jelenti: Jól értesült körökben kijelentik, 
hogy a kormány elhatározása, hogy a je­
lenlegi szobranjét feloszlatja, végleg meg 
van állapítva és hogy az uj választások 
valószínűleg szeptember első felében lesznek.

New-York, jul. 13. Deis, a sztráiko 
lók vezére, kijelentette, hogy az amerikai 
vasúti alkalmazottak sztrájkja véget ért.

Christiania, jul. 13. A storthing a2 
összes szavazatokkal hét ellenében meg 
szavazta a trónörökös apanageát.

1894

Az anarkhisták.
Berlin, jul. 13. A „Berliner Tage 

blatt“-nak jelentik Pétervárról, hogy Kir 
pisnajálan a rendőrség letartóztatott egy 
lengyel tanulót, a kinél egy angol fémből 
készült bombát találtak, a hozzávaló rob* 
bánó anyagokkal. Letartóztattak még egy 
másik tanulót és ez utóbbinak a nővéré' 
is, a kiket a rendőrség már régóta kere 
sett. Az elfogottakat Schlüsselburgba vit 
ték. A vizsgálat, a melyet a legnagyobb 
titokban folytattak, kiderítette, hogy merény 
letet terveztek a czár élete ellen.

Berlin, jul. 13. (Az Egyetértés távirata. 
Gróf Eulenburg miniszterelnök elnöklett 
alatt ma norosz minisztertanács volt,
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 14.
melyen gróf Caprivi is megjelent. Politikai 
körökben az a hir, hogy a minisztertanács 
az anarkhistákkal szemben életbeléptetendő 
rendszabályokkal foglalkozott.

Paris, jul. 13. A rendőrfőnökség na­
ponkint levelet kap ismert anarkhistáktól, 
melyekben azok kijelentik, hogy lemondanak 
utópiáikról. A rendőrség azt hiszi, hogy e 
levelek a képviselőház magatartására ve­
zethetők vissza, mely a kormány által kö­
vetelt szigorú intézkedéseket hajlandó elfo­
gadni.

Pár is. jul. 13. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Hallomás szerint értesítőt 
ték a rendőrséget Augolországból, hogy egy 
anarkhista van útban Francziaországba, °a 
kinek podgyászában bomba van. Az eddig 
megérkezett utasoknál azonban nem talál­
tak bombát. (N. Fr. Pr.)

Pária, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) A la­
pok jelentése szerint tegnap Toulonban 3 egyént 
tartóztattak le, kik a «Carnot» pánczélos hajó 
vizrebocsátása alkalmával a fegyvertárt ismét fel­
gyújtani akarták. ,

Paris, jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
A .Matin“ közli, hogy a rendőrség nagyobb 
szabású(inat khista összeesküvésnek jött nyomára 
Londoni és franczia anarkliisták nagyobb 
szabású merényleteket akartak elkövetni és 
egy napon számos középületet levegőbe akartak
röpíteni, igy az Elysée-t, a Palais Bourbont, az 
igazságügyi palotát, tőzsdét és számos középüle­
tet. Hogy mi igaz e dologban, e perczben 
meghatározni nem lehet, annyi azonban 
tény, hogy a rendőrség óriási óvintézkedé­
seket foganatosított. A bombák állítólag 
készen voltak, nem voltak nagyobbak egy 
narancsnál és iszonyú pusztításokat vihet­
tek volna véghez.

Pária, jul. 13. Megerősítik, hogy a vámhiva- 
talnvkoknak szigorúan meghagyták, hogy a gyanús 
utazók podgvászát gondosan vizsgálják meg. A 
'oadoni rendőrség hir szerint értesítette a franczia 
rendőrséget több középület ellen tervezett an ar­
tista összeesküvésről. A < Temps »-nek jelentik 
fémionból: Ma a «Carnot» pánczélos hajókikötő 
helye közvetlen közelében tűz ütött ki, melyet 
csakhamar eloltottak. Azt hiszik, hogy gyújtoga­
tás forog fenn. A barom elfogott munkás hir 
szerint anarkista.

Brüsszel, jul. 13. Az esti lapok regisztrálják 
ízt a hirt, hogy a rendőrség tegnap letartóztatott 
•gy embert, kit az a gyanú terhel, hogy a Falai 
i Étét felgyújtotta. A letartóztatás alkalmával az 
Ilető részeg volt. Leveleket talaltak nála «anar- 
ihista-csoportok* aláírassa!, mely levelekben őt 
elölik meg mint azon egyént, kinek feladata a 
brüsszeli Skála-szinház légberöpitése is. Az elfogott 
Jgyén egy a Palais d' Étéből elbocsátott munkás, 
ti jelenleg a palota pinczehelyiségeiben levő jég­
kárban van alkalmazva. A tűz alkalmával a pa­
jtában történt robbanások oka még nincs kide- 
itve. minthogy a vizsgálat konstatálta, hogy a 
iéggyár gőzgépe sértetlen.

Róma, jul. 13. Corradetti anarkhista, ki 
lakását eltorlaszolta, hogy a letartóztatás 
elől meneküljön és kinek barátai a felső 
emelet ablakából kötélen bocsájtották le 
az élelmi szereket, lakásából nyomtatottul 
ütünt. A mikor a rendőrség ötnapi kőrül- 
zárolás után a lakást felnyittatta, azt üre­
sen találta.

Milano, Julius 13. (Az Egyetértés távirata.) 
áz -Italia del Popolo» czimü lap néhány levelet 
tesz közzé, amelyeket Caserio irt Genfből 1893. jú­
liusában anyjához, s amelyekben segélyt kér tőle, 
miután nincs foglalkozása, s később megköszöni 
i kapott öt lírát. A levelek egy szerető gvermek 
hangján vannak Írva. Caserio Ígéri, hogy minden 
Jrejével arra törekszik, hogy munkát kapjon. Haza 
aem akar utazni, nehogy övéinek terhére essék, 
fagyon le van sújtva, s a künvei következtében 
aem tud írni. Azzal zárja a levelét : Sono il vos­
tro figho santo Santo (Fiad szent Santo).

Imola. jul. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
•endőrség itt tegnap latartóztatta Moncini Ádám 
anarkhista-vezért, s a «La Libera Parola» czimü 
anarkhista lap szerkesztőjét, kinek Caserio Santo 
gyakran küldött Lyonból anarkhista czikkeket. Szá­
mos levelet találtak nála Legától, a Crispi elleni 
merénylőtől és Caseriótól.

Vrtés távirata.
lök elnöklett
paács volt,

KÖZGAZDASÁG.
~ylnme’ jui‘us 13. Az «Adria» hajóiról távirják: 

•Stefanie» ma d. e. Fiúméba érkezett, «Zichy.» tegnap 
“■ u. Garstonbói Veleoczébe indult.

Béc* jul. 13. A cseh nyugoti vasút államosítása 
immár perfektté vált. Az egyezményt legközelebb alá- 
“rják.

Bóma. jul. 13. Az uj hitelintézet privilegizált tőké- 
jenek aláirasa már felülmúlta a 10 milliót, melyet az 
papitok minimumként állapítottak meg, de az intézet 
alapítása még nem tekinthető befejezett dolognak, 
minthogy a holnapi nap még a volt Credito-Mobiiiare 
részvényeinek van íentartva, hogy az uj intézet ala­
pításában való részvételre vonatkozó jogokkal élhes- 
Wnck. Azt hiszik, hogy a privilegizált tőke sokkal 
Magasabb összegre fog rúgni, mint várták.

Madrid, jul. 13. Az «Imparcial» megelégedéssel 
fogadja a spanyol-német kereskedelmi szerződés visz 
•zavonását és azt mondja, hogy Spanyolország meg- 
Oece^ült attól a veszélytől, hogy Németország keres- 
dsmi gyarmatává váljék.
Newyork, Julius 13. (Az Egyetérés tudósító­

ik kábelsürgönye.) Búza változatlan irányzat, 
Tonge kereslet és kevés kínálat mellett */8 cent 
^őkkenéssel, tengeri csendesen emelkedő irányban 

a cent emelkedéssel záródott tegr.ap. A mai 
®e?nyitásnál búza */« cent emelkedéssel, tengeri 
változatlanul indult.

Clukagó, julius 13. (Az Egyetértés tudósító­
id kabelsürgönye.) Búza változatlan irányzat, 
8?önge kereslet és kevés kínálat mellett ®/8 cent 
^kenéssel, tengeri csendesen emelkedő irányban 

4 cent emelkedéssel záródott tegnap. — A mai 
Megnyitásnál búza 1 . cent. tengeri '/« cent emel­
kedéssel indul» I

Aa angol gabonapiacáról.
Liverpool, julius 3.

— Az Egyetértés rendes levelezőjétől. —
A kedvező időjárás az egész héten tartott s ez egy 

cseppet sem szolgált a lanyha vásár megszilárdítására. 
Amerika is ellátszott felejteni, hogy a vásárnak szilárd 
iránya is lehet s az üzletmenet állandóan vontatott 
volt. Egy egész flotta gabonahajó érkezett meg az an­
gol partokra s természetesen ez is nyomta a vásárt. 
Franczia- és Németország is csak a fehér buzafajták 
után látszott érdeklődni s az argentínai buz a mind az 
angol parton maradt. De a milyen nyugodt, csöndes 
képet mutat most a vásár, lehet, hogy ép olyan izga­
tott lesz pár nap múlva. Ha a meteorologikusok pár 
napi esőt helyeznek kilátásba, a vásár bizonyára szi­
lárdabbá válik. Most senki sem vizsgálja a berakodo- 
dott áru mennyiségét, senki sem nézi, hogy mit csinál­
nak a chikagói operatőrök, csak az eget nézik; 
az a nagy kérdés, hogy esni fog-e vagy nem. Olyan a 
vásár, mint egy finom mérleg. Ha az «Atlantic» felett 
beborul, szilárdabb, ha kisüt a nap, lanyhább az 
irányzat.

Orosz búza. Az orosz eladók már a hét elején 
sürgősebben kezdték kínálni áruikat s ebből látni való 
volt, hogy ott sem esik már. Finom azima-Ljtákat 
quantum satis kinálgattak 22/3—22/-ért, de az an­
gol molnárok épen nem látszottak hajlandóknak na­
gyobb mennyiségek vételére. Élénk alkudozások foly­
tak a már megvett áru visszaadása érdekében is, de 
az angolok nagy hasznot akartak, a mit persze az 
oroszok az esőzés szüntével nem voltak hajlandók 
megadni. Az egész üzletmenet olyan egyenetlen volt, 
hogy nem sok nagy transakczióról hallottunk. 22/-et 
fizettek egy 12.000 kvartért (300 waggon) tartalmazó 
hajóért, mig kisebb kvantitások 20/9—21/6-ért lettek 
eladva.

La Plata búza. Az angol kikötőkbe egy egész 
flotta argentinjai hajó futott be, várva rendeltetési 
helyének megnevezését (destination), de a múlt héten 
nem kapkodták úgy a vitorlásokat, mint junius első 
felében. A szép idő a francziákat is visszatartotta, a 
nagyobb vásárlásoktól s a kis nyoiczszáz-ezer tonnás 
vitorlások még mindig várják a frissítő brizet — már 
t. i. az irányadó tőzsdéken, nem a kikötőkben — mely 
őket kirakodási lielyökre küldje. Később szállításra 
csak parczellák (3000-0000) lettek eladva 20/3— 
91/—lg. De fair average quality most már nem kel olyan 
Könnyen, mint pár héttel ezelőtt, mert mindenki azt 
hiszi, hogy Argentinja a java gabnáján túladott s a 
premium csökkenése sem engedi a jó kvalitások ol­
csón való eladását.

Fehér buzafajiákat különösen Német- és Franczia- 
ország keres, de ausztráliai és chiliin kívül nem sokat 
kínálnak.

Kaliforniai búza épen nem jön a piaczra, s ha 
a Kaliforniából jövő híreknek hihetünk, elenyésző cse­
kély fog ebben az évben jönni. Kaliforniai Ibuza név 
leges ára 24,0. (o00 angol font szerint.)

Tengeri. A múlt héten állandó csendes irányzatú 
volt, de az eladók már hajlandók voltak magasabb 
árakat kérni. A dunai (Galatz stb.) vásárok állandó 
hausset mutattak az esőzések következtében s az ame­
rikai vásárok is meglepő nyugodtak voltak. Chikágóból 
alig */,-ad cent árkülönbözetekről kaptunk hirt s 
a mit a vásár ma vesztett, holnap megint vissza- 
nyert. így ment ez az egész héten; ehhez járult 
aztán, hogy Amerikában csak 1000 quarter! raktak 
be a múlt héten, a mi nemcsak elenyésző csekély, de 
majdnem hihetetlen is. Szóval, ebben a ezikkben 
haussenak nézünk eléje s ha még egykét hétig ily 
csekély berakások lesznek, tengeri l/-el fog emel­
kedni. Nagyobb hajók közül az Orfordness lett eladva 
(rakodófélben) 17/3, ugyanannyit adtak a Vlasopuloért 
is. Ezeken kívül több kisebb hajó dunai és Galfox 
lett eladva: továbbá tömérdek parczella cserélt gaz­
dát 17/3-17,Cig.

Zab. A kereslet majdnem nulla. Ugylátszik, hogy 
az angolok nem akarnak most venni, mert az uj an- 
o! zabra várnak.
Liszt■ Egypár nagyobb ez égen kívül alig importál 

valaki magyar lisztet. Ugylátszik, a magyar malmok­
nak egy kissé tovább kell nézniük s azt a helyet ki- 
kutatniok, a hova az angol küldi a mi lisztünket.

A hatúridőüzlet állandóan nyugodt képet muta­
tott a múlt héten, csak a chicágói sztrájk okozott 
lanyhulást.

Liverpool záródik julius 10-kén 4 óra 30 perczkor:

IPARÜGYEK.
— A felvidéki háziipar emelése érdekében Iza 

bella főherczegnő és Lukács miniszter kezdeménye 
zésére megalakult Pozsony vármegyei bizottság nagy 
szorgalommal végzi nemes feladatát. A bizottság Sza- 
lavszky Gyula főispán elnöklete alatt több gyűlést 
tartott, megalapította a «Felvidéki háziipar-egyesület 
szervezeti szabályzatát és a Pozsonyban létesítendő 
nagy árucsarnok szervezetét. A kereskedelmi minisz­
ter dr. Pechány Adolf tanárt, mint a bizottság jegy­
zőjét most a morva és csehországi, valamint a fel­
vidéki háziipar tanulmányozására küldte ki. Dr. Pe­
chány feladata tanulmányozni, miképen lehetne a 
felvidéki háziipart, nevezetesen a hímző, csipkeverő, 
szövő és a kosárfonó háziipart emelni, hogy az a 
cseh- és morvaországi háziiparral versenyezzék. Az 
egész Felvidéken nagy érdeklődéssel kísérik a házi­
ipari bizottság működését, mert a felvidéki magyar 
érzelmű értelmiség úgy van meggyőződve, hogy a 
nép háziiparának s ezzel anyagi helyzetének emelésé­
vel kiragadja a nemzetiségi izgatók kezéből a leg­
inkább használt és a legbiztosabban ható eszközt. Az 
utóbbi czél teljes elérése végett a bizottság a köz­
oktatási miniszter támogatását is fogja kérni, hogy 
a felvidéki néptanítókat nemes feladatának szolgála­
tába vonhassa.

— A betegeegélyző pénztár igazgatósága arra a 
meggyőződésre jutott, hogy -a rendelkezésére álló 
jelenlegi jövedelmi források nem elégségesek arra, 
hogy azokból nemcsak az előirt tartalékalap nem 
gyűjthető, de még azt a biztosítékot sem nyújtják, 
hogy a pénztár a netalán bekövetkezhető kedvezőtle­
nebb egészségi viszonyok esetében a tagok iránti 
fizetési kötelezettségének eleget tehessen, gondosko­
dott az illeték csekély emeléséről. Tekintve, hogy a 
pénztár tagjai betegség esetében vasárnapokon is ré­
szesülnek táppénzekben, a heti járulékot ezentúl nem 
6, hanem 7 napra számítják s ehhez képest a járulé­
kok az I. osztályban heti 6 kr helyett 7 krt, a II. 
osztályban 9 kr helyett 101/, krt, a III. és IV. osz­
tályban 12 kr helyett 14 krt. az V. osztályban 18 kr 
helyett 21 krt s a VI. osztályban 24 kr helyett 28 krt 
tesznek ki. Az újonnan belépő tagok kötelesek a ki­
állítandó vény-, tagsági- és szelvénykönyvekért, vala­
mint a kiállításért 20 krajezárt fizetni. Miután ezt a 
határozatot az elsőfokú iparhatóság jóváhagyta, azok 
máris életbeléptek.

— Ó Budai keztyüvarró telep. Lukács Béla 
kereskedelemügyi miniszter ma délelőtt meglátogatta 
az ó-budai keztyüvarró-telepet, a melyet a kormány 
a női keresetforrások szaporítása czéljából alapított. 
Kíséretében voltak : Tichtl János miniszteri titkár, 
Lers Vilmos miniszteri fogalmazó, Magyaríts Ágost 
iparfelügyelő és Hivessy Jenő számellenör, mint a 
telep vezetője. A miniszter részletesen megtekintette 
a gyártás folyamatát s a telep részéről már eddig is 
elért eredményekért a legnagyobb megelégedését fe­
jezte ki.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.

számithattuns. A bankintézetek már javában dolgoznak I Felsővidéki 100 mm. 75 k. 6.90 Irton, 300 mm 
a félévi mérlegeken és bár az eredmények csak a jövő 74.8 k. 6 67V, frton, mind három hónapra, 
hónap vége felé lesznek áttekinthetők, a tőzsde Bácskai 3000 mm. 77.2 k. 7.05 frton, három 
máris foglalkozik a félévi mérlegekkel és becs- hóll®Pra- 
lései nagyon kedvezőek. Igaz ugyan, hogy a pénz 8500 mm- 76 L C'90 frlon- három hó'
az egész első félévben páratlanul olcsó volt és Tiszavidéki (uj) 100 mm. 84 k. 7.371/, frton 200
a pénzintézetek a rendes üzletágakban csak kevés mm- 82 k. 7.25 frton, 300 mm. 81 k. 7.25 frton,’ 10U
haszonnal forgathatták saját tőkéiket, mig az idegen mra' 82 k- 7-30 frton, 700 mm. 82 k. és 250 mm.
lökében meg épen alig volt hasznuk, de a véletlen ^péstm frt°n’-mind három hónapra, 
nyereségek az éiénkebb emisszionális tevékenység I hónapra.
következtében bizonyára jelentékenyen fogják javítani Boza (uj) 100 mm. 5.15 frlon, 100 mm. 
a mérlegeket, annál is inkább, mert ezen számlán a | íorÍDton- 300 mm. 5.10 frton, készpénzen.

7.12 V.Is
Zab 100 mm. 7 frton, 200 mm. 6.80 írton, mind- 

kettő készpénzen.
Árpa 300 mm. 5.80 frton, készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-áruk:
■ , , . MMt írtig
bánsági uj .. .. „ .. „ 77—81 klg. 6.90 7.30

- 77—81 » 6.95 7.30
- 77—81 » 6 90 7.30

77-81

Búi

Róza
árpa

Zab

tiszavidéki uj 
pestvidéki » 

tehérmegyei » 
bácskai »

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

6.90 7.30 
7.— 7.35 
5— 5.10

Tengeri 6.80 7.15
4*85 4*95 
9.50 9.80

Julius
Augusztus
Sz"ptemb.
Okt.
Nov.
Decemb.

Kahf. búza

4/11*/«
5/0»/.
5/0*/,
5/1*/.

Piros ara. búza 
4,71/

4/7’/, 4 8*/. 
4/8*/. 
4/8*/. 
4/9*/.

4/9—V-4/10

Tengeri

3/10*/. 
3/11 
3/11 
3/11

3/11—3/11»/,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 Temesmegyel lnaógkölceónök. Az 1863.

1864 iki nagy éhínség az ország számos vidékeit ar.„ 
indította, hogy állam kölcsönöket vegyenek fel. Temes- 
megyében 150 község telt fel ilyen insegtülcsönt. 
Ezeknek tőketartozása 150.000 forint, a kamatszáza­
lék pedig egynegyed millió. A pénzügyminiszter most 
a vármegyéhez küldött leiratában a közel negyed 
milliót kitevő kamathátralék elengedését hozza javas­
latba a következő kölcsönkérő községek részéről küny- 
nyen betartható feltételek melleit. A községek kötele­
sek kölc?üntökéjüket 1894-95—96. évben három 
egyenlűrészletben megfizetni az év november 15-éig, 
minden szorgalmazás nélkül Ha a községek teljesítik 
e könnyen betartható fizetési részleteket, melyek csu­
pán a kölcsönvett tőkére vonatkoznak, úgy az óriási 
kamathátralék egyszerűen leintik. Kétség” sem fér 
hozzá, hogy a községek sietni fognak felhasználni az 
alkalmat, hogy az óriási Kamattehertől megszabadul­
janak. Egyébként a pénzügyminiszter a többi megyék­
hez, hol ins-gkölcsönök vannak, hasonló föltételü le­
iratokat intézett.

* Kirándulások az Aldnnára. Az aldunai regé­
nyes vidék kellő megösmertetése czéljából a magyar 
ktr. államvasutaknak nagyobb állomásain, a személy- 
pénztáraknai ingyenesen ismertető füzeikét osztogat­
nak az utasok között, mely az aldunai kirándulásokra 
vonatkozó Útmutató és tájékoztatón kívül, a Belgrád 
és Orsóvá, illetve Vaskapu közötti dunaszakaszt rö­
viden, de eléggé kimerítően ismerteti. A füzetke czime 
«Aiduna és Vidéke szövegben és képekoen* s meg­
bízható földrajzi és történeti adatokat tartalmaz és 
ezenkívül a ritka szépségű vidék nevezetesebb pont­
jait fénykép után készüli, igen sikerült képekben mu­
tatja be, úgy, hogy a turista közönség minden költ 
ség nélkül megbízható úti kézikönyvhöz jut, mely 
egyúttal csinos kiállításánál fogva kedves úti emlék 
marad.

I Személyszállító tehervonat. A m. kir. állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint julius hó 
15-től kezdve bezárólag szeptember hó ló ig Munkács 
és Szolyva Hársfáivá közöli mindkét irányban egy-egy 
terhervonat fog 11 od és lll-.id osztályú utasok szá­
mára személyszállításra berendeztetm, a mely vonatok 
a következő menetrend szerint közlekednek: A műn 
kács-szolyvahársfalvai irányban Munkácsról reggel 6 
óra 55 perczkor indul és Szolyva Harsfal vára " d. e.
9 óra 4 perc/kór érkezik; az ellenkező irányban pe­
dig Szolyva-Hársfalvárói d. u. 5 órakor indul és Mun­
kácsra este 6 óra 52 perczkor érkezik.

— Galioziai országos kiállítás Lembergben.
Amaz ünnepélyes fogadtatás, a melyben az 1885. év 
országos kiállításnak meglátogatása czéljából Buda­
pestre érkézéit lengyelek részesítettek, még sok itteni 
polgára k és résztvevőnek kellemes emlékei közé tar­
tozik. De e kitüntető fogadtatás most élénk visszhangra 
talál Galiczia jelentékenyebb városaiban, különösen 
Krakóban áj Lembergben, a melyek visszaemlé­
kezve Budapest szives vendég, látására, hálájukat az 
által akarjak kifejezésre juttatni, hogy a galicziai or­
szágos kiállítás megtekintésére az augusztust 12-iki 
különvonattal utazó magyarokat hivatalosan ünnepé­
lyes fogadtatásban részesítik. Atlembergi országos ki­
állítás budapesti helyi bizottsága ugyanis a mondott 
napon Zwardonon és Krakón át Lembergbe ki­
rándulást rendez. Krakó, e lengyel koronázási város 
régiségeinek és történelmi emlékeinek megtekintése, 
valamint a wieliczkai világhírű sóbányák meglátoga­
tása 2 napot, a lembergi országos kiállítás tanulmá­
nyozása 3 napot fog igénybe venni. E kiránduláson a 
városi képviselőtestület, a hazai kereskedelmi és ipar­
kamarák, az országos iparegyesület, a kereskedelmi 
és iparcsarnok, a fővárosi iparosok köre és a haza 
más jelentékeny testületének számos tagja vesz részt. 
A kirándulást szervező budapesti helyi bizottság iro­
dája a fővárosi iparosok körének helyiségében (IV., 
Hímző utcza) létezik, a hol az érdeklődök az ezen ki­
rándulásra vonatkozó felvilágosításokat és az utazás 
részletes programmját úgy szóval, mint Írásban meg­
kaphatják

= Az elektromos munkagépklállltást ma d. e.
a békés-csabai iparosok 40 tagból álló és a beszter- 
czebányai iparosok 12 tagból álló társasága látogatta 
meg. Az iparosokat dr .Kovács Gyula, a kereskedelmi 
múzeum aligazgatója fogadta és az intézet nevében 
üdvözölte. A társaságot csoportokra osztva ifj. Wein 
Janos, a kiállítás műszaki intézője, Szegedi Árpád 
mérnök és Tomka mérnök, a Ganz-gyár képviselője 
kalauzolta és látta el a szakszerű felvilágosításokkal.

legtöbb pénzintézetnek még tartaléka is van. A kon 
verzió-műveletekből eredő nyereségek azonban aligha 
jutnak már bele a félévi mérlegbe, mert bár 
a műveletek véglegesen be vannak fejezve, a nyere­
ségek elszámolása azonban még nem történt meg.
Ámbár a szindikátus feloszlásáról még mindig semmi 
hír, ma már hiteleseknek látszó adatok az elért ossz 
nyereséget 8 2 millió forintra teszik. Ez összeg he­
lyessége annál valószínűbb, mert megfelel a várako­
zásoknak. A nyereséget ugyanis már eleve a konver­
tálandó összegnek mintegy 1-5%-ára becsülték és 
minthogy 1062 millió koronajáradékot bocsátottak ki, 
a 8-2 millió forint, vagyis 16 4 millió korona tényleg 
1'5%-nak felel meg. Ebből a nyereségből a szindiká­
tusban való részesedéshez képest az osztrák hitelinté­
zetre 16%, vagyis 1*3 millió forint, a magyar általá­
nos hitelbankra 12%, vagyis mintegy egymillió forint 
esik. Ebből minden egyes hitelrészvényre 5 forint, a 
magyar általános hitelbank részvényeire egyenkint 13 | czikkek ellenben 
frt Jut- A nyereséget valószínűleg csak a második fél­
évben fogják és akkor is csak részben a mérlegbe 
állítani, de mindamellett ezek a mindenesetre érdekes 
részletek .nár most jelentékenyen hozzájárultak a két 
hitelrészvény, különösen pedig a magyar hitelbank 
részvényeinek árfolyamemelkedéséhez, annál is inkább, 
mert ez iránt a papír iránt a külföld is nagyon ér­
deklődik. Helyi értékekben azonban majdnem teljesen 
pang az üzlet. Az Andrássy-uti földalatti vasút építé­
sére a szerződés a város és a két közúti társaság I 5.08, 5.09, 5.10'forinton, 
között megköttetett, a nélkül, hogy ennek a két helyi 
vasúti vállalat részvényeire bármi befolyása lett volna.
Az igaz, hogy a szerződés azzal a kikötéssel Íratott 
csak alá, hogy a pénzügyminiszter a kért adókedvez­
ményt megadja, de ha ez nem adatnék meg, a bel­
ügyminiszter határozott Ígéretet tett, hogy akkor en 
gedélyezi a földszint villamos vasutat az Andrássy 
utón, a mi a két vállalatra még biztosabb sikert Ígér, 
mint a földalatti. — Az e heti nevezetesebb 
árfolyamváltozások a következők : a magyar 
járadék közel 7,%-kal emelkedett, a korona-
járadék is javult , de a többi államadóssági
czimletek nem változtak. Záloglevelek és elsőbbségek 
változatlanok. Bankrészvények közül a magyar hitel- 
részvény l1/, írttal, osztrák hitelrészvény */« frttal, 
magyar jelzáloghitelbank 2*/. frttal emelkedett. Ta-’ 
karékpénztárak közül a hazai első takarékpénztár 50 
frttal esett. Biztositó társaságok részvényeiből az első 
magyar 35 frttal emelkedett, ellenben a jég- és vi­
szontbiztosító I1/, frttal esett. Bányák és téglagyárak I s.z°kvánvzab őszre .. ............... ... ,
köyj| a brassói kohó 31/, frttal. Dräsche ° 5 frttal, KáP°sztarePCze augusztus—szeptemberre.. .. » 
egyesült tégla- és czement 1 frttal, Ganz 10 frttal . Délutáni forgalom,
emelkedett, ellenben a kőbányai gőztégla 90 frttal a cá™fhh ú forgal°™ élénk, az irányzat pedig barát

r*z" SSÄK
5 frtlal estek. A többi iparvállalatok közül a waggon- emelkedtek. Köttetett : rasarmanyczikkek
kölcsönző részvények gyengültek, a többiekben ° alig | r ®7zo^ánybuza őszre mintegy

- .. 77—81 »
• M 70—<2 »

» -mm.. 60—62 *
62—64 »

* ■•..... b4—6S >
— ó ............ 39—41 »
— uj ...... .. 39—41 »

bánsági ó ...........  75 »
másnemű uj „ _ „ _ 73 *
káposzta _ _ „ . _,_ ,
bánsági — »

Határidőüzlet ma gyönge forgalommal nyílt meg. 
Az irányzat nem volt egységes. Búza és rozs ameri- 
kai gabonaárakra bágyadt irányt követtek, takarmány- 
czikkek ellenben a tartós szárazság következtében 
szilárdak voltak. Köttetett:

Délelőtt.
. oS.Z0^ánybuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.84,
6.So, 6.87, 6.86 forinton.
7.20Z°7k2^n7 2o7rtonVaSZra 1(X000 mm- 7-18-

r ooZ°^na7rOZS tavaszra mintegy 5000 mm. 5.18,
O.20, 5.19 forinton.
a o^foÓ1 j"lius-augusztusra mintegy 5000 mm. 
4-ySi 4.yy, 5 frton.

Tengeri május-juniusra mintegy 10.000 mm. 5.07, 
».10 forinton.

r oSfiZOrk7fn.yzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.95, 
y.yb, 5.97 forinton.

Hivatalosan felmondatott julius 18-ára 8000 mm 
tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, az irány­

zat változatlan. Köttetett: 1
6 87Z°foSt1onbUZa ŐSZre mÍntegy 5-°°0 mm- 6.86,

7 2S2Z°7k2?nfrtonZa taVaSZra mÍDtegy 5-000 métermázsa

s.lÄs/Sr“6“"" 10000 »»-

ÄÄÄ“ ni“'8í I0-°°0 m“-5-03'

r ^ZŐn7ányZab őszre mintegy 10.000 mm. 5.97, 5.99, 
u, ö.yy frton. ?

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: 
|Z°^"'Tuza szeptember-októberre .. .. frt 6.80— 6 88
Szokványbuza marczius—áprilisra....... ... .. » 7 20  7
SzoKvanyrozs szeptember—októberre .! ..’ ” > 5*20— 5*22 
Tengeri julius—augusztusra „ _ „ , , k q2—
Tengeri 1895. május-juniusra .. .. .. .. “ “ \

5.98- el­
áss— 9.90

6.87, 6 88 6.89 forinton.van változás. Közlekedési vállalatok közül a közúti 
vasút részvénye 20 frttal esett, élvezeti jegye ellen­
ben 15 frttal javult, villamos vasút 1 frttal csökkent, 
déli vasúti1/, frttal, osztrák-magyar államvasut l3/ I 5.05, 5.07, 5.08 frton. 
frttal javult. Valuták és váltók gyengébbek. * v—«—’ -----------

** A ozukorárak hanyatlása. Immár egész biz­
tosra vehető, hogy az idei ezukortermés kitűnő lesz 
s minthogy az a ring, mely eddig a ezukorfinomitókat 
összetartotta, immár megsemmisült, valószínű, hogy 
a fogyasztók ezután sokkal olcsóbban vásárolhatják a 
ezukrot, mint eddig. A spekulácziő ugyan minden 
kedvezőtlen szellőt felhasznál,. hogy egy hausset insz- 
czenáljon, de az ilyen manővereknek csak nagyon 
futólagos sikerük van. A mesterségesen előidézett ár­
emelkedések csakhamar veszendőbe mentek, és végül 
még az előbbieknél is alacsonyabb árak kerültek fel- 
szinre. Amerikában sincs még tisztázva a helyzet.

10.000 mm. 6.85,

TürsfisrsÄ“- mi°tc6r io'oo° 7:9-
>!“*oT ÄST“"1” mi”i=n loo<x> »”•

_ T#?5?ri. no8=SnLUS—szeptemberre mintegy 20.000 
mm. o.OG O.08, 5.09, 5.11, 5.12, 5.14, 5.15 frton

5. A"Slf ŰT sT'/TsÍ0M0 5-10'
6. re“k«Tol6te„rm 20'000 «•«*.
&okv“ ” P‘r°*!e°r •***“*
Szokványbuza 1895. tavaszra ..LZi 
Szokványrozs őszre 
Tengeri julius—augusztusra .. ..
Uj tengeri 1895 május-juniusra 
Szokvanvzab őszre 
Kaposztarepcze aug.—szeptemberre „ .. ”

6 88— 6.90 
7.22— 7.24 
5.20— 5.22 
510— 5.12 
5.17— 5.19 
6 05— 6.07 
9.90— ü.95

T erménytőzsde.
A^terménytőzsdén zsiradékárukban lanyha az irány,

A készletek ottan olyan jelentékenyek, hogy egyelőre kötés nem jegyeztetett; szilva nyugodt, szilvaiz üzleí-
valami c?<5rrinHoi»Á __ z 1 1 . .1 fplpn IfnHofot* .

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Ha az értéktőzsde hivatalos 

árjegyző lapját átlapozzuk — most már igy kell mon­
dani, mert lapozni kell — akkor abban a rovatban, 
mely az előfordult kötéseket jelzi, a hiányjelek egész 
oszlopát látjuk magunk előtt. Nincs üzlet. A tőzsdei tem- 
peratura is czélszerütlenü! épült, rosszul szellőzött tőzsde­
teremben annál tűrhetetlenebb a tartózkodás, mert alig 
van Budapesten nyilvános helyiség, mely jobban el volna 
hanyagolva, hol piszkot, port jobban össze hagynának 
gyűlni, mint a tőzsdeteremben,melynek fentartására több 
mint másfél ezer ember fizet évenkint és fejenkint 
35 forintot. Csak a tőzsdeterem gyilkos levegőjét el­
hagyva, a nem kevésbbé piszkos, de legalább nem 
oly fojtott levegőjű lépcsőn van élénkebb adás-vétel- 
A tőzsdehelyiségek hiányosságai bizonyára jelentéke­
nyen hozzájárulnák ahhoz, hogy az üzlet oly kevés, 
mert a közel környéken, főleg a budai hegyekben 
nyaraló tőzsdetagok okvetetlenül be-bejönnének, ha 
emberi szervezet kibírná a tőzsdén való hosszasabb 
tartózkodást. Minden nyáron megújuló panasz ez, 
melyre még bizonyára sok éven át leszünk kénytelenek 
egyszer-másszor visszatérni. Mert az üzleti viszonyok 
maguk nem indokolják a jelenlegi nagy csendet. Igaz 
ugyan, hogy benne vagyunk a nyár kellő közepén, a 
tropikus nőség, mely e héten uralkodott, teljesen 
saison morte-szerü volt és a bankirodákban most bi­
zonyára senki sem gondol emissziókra Mindamellett 
ösztönzésben nem volt hiány, sőt ellenkezőleg minden 
feléiről csak buzdítás látszik. A pompás aratási 
idő mellett gyorsan folyik a gazda munkája és 

eddigi próbacséplések után Ítélve, az idei 
terméssel minőségileg teljesen meg lehetünk elégedve 
és a mennyiség sem olyan gyenge, mint a minőre a 
rossz tavaszi és nyárelői idő után számítottak. Külö­
nösen a felette jó és szép minőség gabonánknak biz­
tosítja a piaczot, minek valutánkra rendkívül jó hatása 
lesz. Még meg sem indult a gabonakivitel, a valuta 
máris javulni kezd és remélhetjük, hogy az idei kivite­
lünk ismét helyreállítja a relácziós valuta-árfolyamot, 
annál is inkább, mert a gabonakivitelnél sok­
kal nagyobb mértékben az értékpapír-kivitel ja- 
vltJa a valutánkat. A külföld, különösen Fran- 
cziaország előszeretettel vásárolja ismét járadé­
kainkat, melyek folytonosan emelkedve oly magas árt 
értei már el, minőre mostanában legalább nem is

valami számottevő kiviteltől szó sem lehet. Az uj 
campagnebeli nyersezukor árai naponta ingadoznak 
ugyan, de a javulás sohasem nagyobb 5—10 krajezár- 
nál és a jegyzések általában olyan alacsony nívóra 
sz Utak le, a milyen már régen nem fordult elő 

** Bankktmutatáeok. Az angol bank kitnu- 
tatása, mint Londonból táviratozzák, a következő • 
Összes tartalék 29,263.000 (- 38.000) font sterling* 
bankjegyforgalom 26,043 000 (— 358.000) font ster­
ling. váltótárcza 19.956.000 (- 1.382.000) font sterling 
magánosok követelése 36,693.000 (+ 1,755.000) font 
sterling. az államkincstár követelése 7,509.000 
(— 3.433.000) font sterling, bankjegytartalék 26,883.000 
(— 3000) font sterling. — A franczia bank, 
mint Parisból táviratozzak, a következő kimutatást 
teszi közzé: érczkészlet aranyban 1826.41 (4- li-3) 
millió frank, ezüstben 1269 9 (- 7 4) millió frank 
összes érczkészlet 3096.31 (+ 6 9) millió frank, váltó­
tárcza 506 8 (+ 267.6) millió frank, bankjegyforga­
lom 3478 46 (+ 7-7) millió frank, magánosok követe­
lése 450.7 (+ 0-2) millió frank, a bankjegyforgalom 
viszonya az érczkészlethez 8902°/o. Kamat- és leszá 
mitolási jövedelmek 287.000 frank.

** A budapesti áru- éa értéktőzsde tanácsa ma 
a következő hirdetményt tette közzé: A Nemzetközi 
villamossági társaság abbeli jelentése folytán, hogy 
részvényeinek 5. számú szelvényét julius 5-ik napjá­
tól kezdve 12 frttal váltja be, elrendeli a tanács, 
hogy e részvények f. évi julius 13-ik napjának déli 
tőzsdéjétől fo.'va szelvény nélkül s az 1894. év má­
jus l-ső napjától folyó 5%-os kamatokkal árulandók 
s jegyzendők a tőzsdén.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein. a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Lustein Jakab kereskedő Módos, Eisner Francziska 
díszműáru kereskedőné Beneschan, Grott Magdolna 
szatócsné Perjen, Klein Áron bejegyzett kereskedő 
Jfagy Mihály.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 13. —

Gabonatőzsde.
_ A buzaüzlet ma is bágyadt irányt követett. A 

kinálat elég bőséges volt, a vételkedv korlátolt és 
mintegy 20.000 mm. 2*/2, sőt helyenkint 5 krral ala­
csonyabb árakon kelt el. Egyéb gabonanemüekben csak 
gyér forgalom volt, árak és irányzat változatlanom 
Hivatalosan a mai tőzsdén a következő eladásokat je­
gyezték :

Bnza. Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 7.35 frton, 
100 ram. 81 k., 200 mm. 80.5 k. és 200 mm. 80 k.’ 
7.30 frton, 300 mm. 79 k. 6 80 frton, 200 mm. 79 k. 
7 20 frton, 100 mm. 78 k. 7.10 frton, mind három 
hónapra.'

Pestmegyei 200 mm. 805 k. 7.17»/a frton, 100 
mm. 85 k., 100 mm. 80 k. 7.20 forinton, 200 mm. 
78.5 k. 7.10 frton, 100 mm. 77 k. 7 frton, 100 mm. 
78.5 k. 7.10 frton, mind három hónapra.

leien. Köttetett:
. 1S1zí1Ta 100 szemes szerbiai október-novemberre 
11.16 frton.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is szilárdnak bizonyult s a 

forgalom csökkenése daczára az áremelkedés ma is 
folytatódott. A külföldi pénzpiaczok állandóan ala­
csony kamatlába. Paris érdeklődése járadékaink iránt, 
a kedvező aratási hírek s főleg a valuta csökkenése a 
ho,t idény közepén is elég ösztönző erővel bírtak arra, 
hogy a spekulácziő ilyenkor egészen szokatlan na­
gyobb mértékű bevásárlásokat tegyen. A pénzintézetek 
magas osztalékbecslései s a forgalmi konjunktúra 
javulása a két hitelrészvény. a leszámítoló bank s a 
jelzáloghitelbank, valamint a nemzetközi vasutak ma­
gasabbra helyezett árfolyamában nyertek kifejezést 
Az aranyjáradék áremelkedése a külföldi befektetési 
toké keresletére vezethető vissza. A helyi piaczon 
az üzlet pangott. Valuták ésérczváltók nem változtak.

Előtözede.
A német esti tőzsdék magasabb zárlatai a spekulá- 

cziot bevásárlásokra ösztönözték s a két hitelrészvény 
már a megnyitásnál jóval magasabb árfolyamokon 
akadtak vevőkre. Később a bécsi arbitrage az osztrák­
magyar államvasut részvényeiben fejtett ki élénkebb 
keresleti tevékenységet. Forgalomban voltak még eze­
ken kívül a jelzáloghitelbank s a leszámitolóbank rész­
vényéi is szintén javult árfolyamokon. — Köttetett - 
Osztrák hitelrejzvény 350 8 '-351.30-ig, magyar hiteb 
°HDk 441 -442.70 lg, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
o!nk-A26n^°-T,263"lg’ maSyar jelzáloghitelbank II. kib. 
240 00—241 oO-ig, osztrák-magyar államvasut 339 60 
-340.10-^. déli vasul 105.75-106 ig, rima-murányi 
vasmű 2oí.o0—254.75 ig, magyar koronajáradék 95.15 
—95.20-ig, magyar aranyjáradék 121.45—121.50-ig 
városi villamos vasút 237.50—238.25-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak : Osztrák bitelrész- 
vény 351.10—351-20, magyar hitelbank 442.50—442.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263—263.25,’ 
magyar jelzáloghitelbank II. kib, 240.50—240V5,’ 
osztrák-magyar államvasut 340—340.10, déli vasút 
105.75 — 106, rimamurányi vasmű 255—255.25, ma­
gyar koronajáradék 95.Í5—95.20, magyar aran’viára- 
dek 121.45-121.50. yj

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a járadékok állottak a megélénkült 

forgalom előterében s árfolyamuk, különösen "nedig az 
aranyjaradeké jelentékenyebben emelkedik. Mellettük 
az osztrák-magyar államvasut s a leszámitolóbank 
részesültek nagyobb figyelemben. A helyi piaczonlcsak 
kevés számú kötés jött létre a pesti magyar kereske­
delmi bank részvényeiben. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 350.50—350.70-ig magyar hitelbank 441.25 
—441.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
261.7o-262.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
1 mő-l 13.25 ig, magyar jelzálognitelbank II. kib. 
239-239.50-ig, osztrák-magyar allamvasut 339.25— 
339 75-ig, deli vasút 105.50 — 106-ig, rima-murányi 
vasmű 254.50—255-ig, magyar koronajáradék 95.10— 
95.20-ig, magyar aranyjáradék 121.10—121.30-ig. —
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Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
pesti magyar kereskedelmi bank 1135 — 113G, városi 
villamos vasút 237—237.25-ön.

I óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 351.10—351.20, magyar hitelbank 442 — 442.25, 
magyar leszámítoló és pénzvaltóbank 2(12.30— 2G3.05, 
osztrák-magyar államvasut 340.10—340.2U, déli vasút
105.75— 106, rima-murányi vasmű 254.50—254.75, 
magyar koronajáradék 95.15—95.20, magvar arany­
járadék 121.45-121.50.

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50— 2 irt. nyolcz napra 4—4.50 írt, egy hónapra
8.50— 9.50 forint.

TTtótőzade.
Az utótőzsdén szilárd alaphangulat mellett az 

üzé.kedési értékek árfolyamai realizálások nyomása 
alatt kisebb mértékben csökkentek. A küllőid maga­
sabb jegyzései azonban a valuta gyengébb magatar­
tásával kapcsolatban zárlatkor újból javult árfolyamo­
kat hoztak felszínre. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
351 —351.40-ig, magyar hitelbank 142—442.50-ig. ma­
gyar leszámítoló- es pénzváltóbank 262.70—263.10-ig, 
osztrák-magyar államvasut 340—340.40-ig, déli vasút
105.75— 106-ig, rima-murányi vasmű 254.50—255-ig, 
magvar koronajáradék 95.10—95.20-ig. magyar arany- 
járadék 121.35-121.40-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 351.10 
—351.20. magyar hitelbank 442.20—442.30, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 262.S0--263. osztrák- 
magyar államvasut 340.30 —3 Í6.40. déli vasút 106 — 
106.25, rima-murányi vasmű 254.75—255, magyar 
koronajáradék 95.10 -95.15, magyar aranyjáradék 
121.40—121.15, városi villamos va-ut 238 — 238.50.

Serteskereskedelmi csarnok.
Bndavesi-Kőbányán.

Kőbánya,julius 13. A) Hízott sertes-arak . I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehez (páronkint 400 klgrammon 
felöli súlyban) 42—42’ 3 fcr. — 2. Öreg közép tpáron- 
kint 300— 400 klgr. súlyban) 42—42*', tr. 3. Fiatal 
nenéz (paronkmt 320 kigron felüli euiynan) 43—43*/, 
kr. 4 Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. suiy- 
fcani42Vä—431 j kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgríg terjedő súlyban) 42—431/* Kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kigron felüli suivoan) 
42—42' 3 kr. — 7. Közép (páronkint 520— 280 klgr. 
súlyban', 42-43 Kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő snlyban) 42—43 tr. ill. Roma- 
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 kigron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 - 320 klgr.
snlyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)-----— kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 kigron felüli 
súlyban) — -— kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő suiyban)---- -— kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
paronkmt 260 klgr. felüli súlyban) 42 -43 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. suiyban) 42— 43 
kr. 16. Könnyű (paronkmt 220 klgrig terjedő suiy­
ban) 41‘.— iá*1, kr.

Mcgjtgyxes. A fent jegyzett árak -n!v sz-rint és pedig 
szokványszern levonások mellett, egy kilogramm smyra kraj 
czarcklian értendők, 'zokvanyszeruleg a hízott sertések tel­
les (brutto) súlyából «z életre páronkint 45 klgr. vonandó 
}e. A sértését vételárából • vevő javata 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azct teljes élő) miya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-iétszam : 1894. évi július Ilik 
készletben 190S40 darab, 1894. évi jul. 
jan íelhajtatotl 1055 darab, 1894. évi 
napján elszállittaioU 2259 db, 1894. évi 
n»pjára maradt készletben 189636 darab, 
sertés üzletirányzata : lanyha.

napján volt 
12-ik nap­
jai kis 12-ik 
julius 13-ik
— A mzott

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs. jul. 12. Az Egyetértés távirata.) Az üzlet 
ma az olasz járadék javulása és a tegnapi berlini 
tőzsde szilárd irányzata következtében élénken és ba­
rátságos hangulatban indult. Különösen kőszénbánya- 
mszvények részesültek figyelemben. Vasiparértékek és 
más iparvállalatok is emelkedtek. Vasutak szilárdan 
voltak tartva és a bankok közül a két hitelreszvény- 
Len nagyobb forgalom volt emelkedő árak mellett. 
Járadékok megszilárdultak. Valuták változatlanok. Az 
elhelyezés könnyű es olcsóbb volt, a mennyiben 
4 0-nál nem fizettek többet.

II órakor záródnak Osztrák hitelrészvény
351.25, magyar hitelbank 142.25, anglobank 156.40, 
ucionbank 261.—, bankegyesület 135.40, Lánderbank 
247.80, osztrák-magyar államvasut 340.—, elbavölgyi 
vasul 261.75, alpesi bánván: szvény 82.—, rima-mu- 
ráuyi vasmű 251.50, prágai vasipar 655, török sors­
jegy 66.40, 20 Irankos arany 9.96. nemet birodalmi 
márka 61.40, Biüxi köszénbánya részvény 159.75, 
Nyugat-csehorszug: kószénhánya réssvéoy 127.—, wag- 
gockölcsönző részvény 126.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a szi.anl iránvzat tartva ma­

radt. Jegyeznek : 4 Osztrák hitelrészvény 351.25, ma­
gyar hitelbank 442, Länderbank 247.80, unionbank 
261. anglobank 156.50. bankegyesület 135.50, £íöldlii- 
telintézet 456. osztrák-magyar ailamvasut 340.25, déli 
v.tiut 105.75, elbavölgyi vasút 261.75, alpesi bánya- 
részvény 82.—, rima-murányi vasmű 254.50, prágai 
vasmű 654, Brüxi kőszénbánya részvény 159.75, Nyu­
gat-csehországi részvény 226.25, májusi járadék 98.15, 
magyar aranyjáradék 121.45, magyar koronajáradék 
95.15, német birodalmi márka 61.38.

Később az üzlet meglehetős élénk, különösen kőszén- 
Lánvarészvényekben. Valuták csökkenőben.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 351.35, magyar hitelbank 441.75, anglu-bank 157, 
unionbank 261.75, Länderbank 247.80, bankegyesület 
135.60, osztrák magyar államvasut 340.35, déli vasút
106.25, elbavölgyi vasút 261.50, dunagőzhajózási rész­
vény 429.50, alpesi bányarészvény 81.80. májusi jára­
dék 98.15, osztrák koronajáradék 97.85, magyar arany­
járadék 121.40, magyar koronajáradt-k 95.20, német 
birodalmi márka 61.37. Nvugodtabb.

Becs,ju!ius 13. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
füídteherment. kötv. 95.20. magyar hitelb.-részvény
441.75, erdélyi vasut-részv. —, Magy. nyer.-k. 
sorgegy 149.75. Kassa-oderbergi vasút-részvény 186.—, 
4’ „-os aranyjáradék 121.45, magyar kereskedelmi 
bank 1132, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101.80, 
Alföldi vasút részvény —, M. kel. vas. áll. kötvény
124.25, Magy. lesz. és váltób.-részv. 262.—, Tiszai és 
- '-eg. köics. sorsjegy 143.—, Magy. koronajáradék 
9a.20, Magy. jelzálogbank —.—, Rima-murány 254.25.

Béee, juíius 13. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
1..tehnt. részt. 351.50, déli vasut-iészvény 106.—, 
4% osztr. aranyjáradék 122.10, londoni váltóár 125.15, 
Károly Lajos-vasut-részvény —, 1864. sorsjegy
197.25, 1860. sorsjegy 147.25, török sorsjegy —.—, 
4 2%, ezüst-járadék 98.20, dunagőzhajózási társaság 
reszt. 430.—, dohány-részvény 212.50, unionbank- 
részt. 261.75, osztrák koronajáradék 97.90, angol- 
osztrák bank-részvény 157.—, osztrák-magyar állam­
vasat 340.62, 20 frankos arany 9.951/,. 4.2°/, papir- 
járadék 98.15, osztrák hitelsorsjegy 196.—, német 
bankváltók 61.32, cs. k. arany (veri) 5.94, osztrák- 
magyar bankrészvény 1004 —, elbavölgyi vasutrészvény
261.75, bécsi Bankverein 135.75, alpesi részvénytársa­
ság 81.80 osztrák Länderbank 247.80. Szilárdult.

Délutánt magánforgalom
Becs, julius 13. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 351.50, 
mapyar hitelbank 442, angol-osztrák bank 157, bank- 
egyesület 135.25. uniunbank 261.75. Länderbank 
247.80, osztrák-magyar adum vasút 340.37. déli vasút 
106.12, elbavölgyi vasút 261.50, török dohányrészvény 
212.50, rimamurányi vasmű 254.50. alpesi báuvarész- 
vények 81.80. májusi járadék 98.17. magyar arany­
járadék 121.40, osztrák koronajáradt-k 97.90, magyar
Ír r, rnnaiárAiipl* Qn *)íi liírnt- enrziorruol' Qfl n -’.mntkoronajáradék 95.20, török sorsjegyek 66.90, 
birodalmi márka 61.37.

német

BECSI GABONATŐZSDE.
Béce, julius 13. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az irányzat ma kenyérmagvakra nézve bágyadt, 
takarmányezikkekre eilenben szilárd volt. Az "üzlet 
maga rendkívül csekély volt és egyetlen egy czikk- 
len aem értek el nagyobb forgalmat. Ma ismét

15.000 métermázsa tengerit mondottak fel, de részben 
a fogyasztásra, részben Csehországba való tovább­
küldésre gyorsan el is helyezték. — Köttetett : búza 
őszre 7.07, 7.06 frton, búza tavaszra 7.38, 7.37 frton, 
rozs őszre 5.56, 5.57 frton, zab őszre 6.25, 6.28 frton, 
zab tavaszra 6.46, 6.45 frton, tengeri julius—augusz­
tusra 5.11, 5.14 frton, május—júniusra 5.39, 5.40,
5.36, 5.38 írton, repeze augusztus—szeptemberre
10.40—10.50, január—februárra 10.80—10.90 frton.

Délután az üzlet élénkebb és az irányzat 
jóval szilárdabb lett. A jobb hangulat a takarmány- 
czikkekből indult ki, de később a kenyérmagvak is 
megjavultak, minthogy a berlini utótőzsdéről szilárd 
árakat jelentettek. Köttetett: búza őszre 7.06—7.09, 
tavaszra 7.38—7.43, rozs őszre 5.56, 5.58, tavaszra
5.87—5.88, tengeri julius—augusztusra 5.14 -5.17, 
május—júniusra 5.39—5.44 frton ; zab őszre 6.28— 
6.30, tavaszra 6.44—6.46 frton.

Szesz ára ma is tartva maradt. Kész kontingen­
tált szesz jegyez 17.80—IS irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 13, (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai tőzsde meglehetősen szilárd volt, mert 
Amerikából jó hirek érkeztek és ezenkívül a magyar 
konverziónyereségről szóló budapesti hirek is ked­
vezően hatottak. A helyi piaczon egy ham­
burgi spekuláns forszírozott eladásokat eszközölt. 
A zárlat mindenütt kissé gyengébb volt. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 212.12, Oisconto- 
Commandit 185.25, darmstadti bank 136.—, 
Deutsche Bank 158.74, drezdai bank 137.—, Han­
delsgesellschaft 135.75, nemzeti bank 110.37, osztrák­
magyar államvasat 138.75, osztrák déli vasút 43.30, 
elbavölgyi vasút 125.75, bustiehradi vasút 227.25, 
varsó-bécsi vasút 233.25, orosz délnyugoti vasút 69.80. 
Svajczi vasutak szilárdak. Svájczi északkeleti vasút 
svájezi számlára keresett. Gotthard-vasut 167.25, 
svajczi északkeleti vasút 118.25, union-vasut 87.80, 
svájczi központi vasút 129.75. Meridional-vasut 107.70, 
közeptengeri vasút 78.—. Német vasutak nyugodtak. 
1880-iki orosz kölcsön 101.50, uj orosz kölcsön 63.60, 
magyar aranyjáradék 98.75, magyar koronajáradék 
91.30, olasz járadék 77.80, török sorsjegyek élénkek, 
109.40, orosz rubel 219.25. német uj kölcsön 91.25, 
mexikói 57.—. Bányaértékek emelkedők, zárlatkor 
gyengébbek. Laura-részvény 126.50, dortinundi 59.37, 
bochumi 133.75, gelsenkircheni 157.40, harpeni 135.62. 
Hibernia 125.80. Trust 133.75. Hajózási értékek fede­
zésekre szilárdak. Llovd-részvények 93.—. Magán­
kamatláb !*/,%.

Berlin, julius 13. (Utótózsde) Magyar aranyjára­
dék 98.70, magyar koronajáradék 91.30, osztrák hi- 
telreszvény 211.20, osztrák-magyar államvasut 138.90, 
osztrák déli vasút 43.40. Szilárd.

Frankfurt, julius 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 285.75, osztrák-magyar államvasut 276,62, 
osztrák déli vasút 88’/,- Sziláid.

Hamburg, julius 13. (Záriul.) Magyar aranyjaradék 
98.70, osztrák aranyjáradék 99.55, osztrák ezüstjára­
dék 79.50, osztrák hitelrészvény 285.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.50, osztrák-magyar állam­
vasut 690.—, osztrák déli vasút 213.—, olasz 
járadék 78.10. Gyengült.

Pária. jul. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma még élettelenebb volt, mint az 
elózó napokon. Kötések egyáltalán csak kevés érfiík* 
ben történnek és azok is egészen jelentéktelenek. A 
’ranczia járadék változatlan, olasz járadék sziláid, 
spanyol járadék lanyha. A zárlat, a mennyiben egy­
általán irányról szó lehet, inkább szilárdnak nevez­
hető. — Jegyeznek 3^,-os franczia járadék 100.82, 
törleszthető járadék 100.25, 3!/a % -0; járadék 107.80, 
Bauque de France 3950.—, Credit Foncier 925.—, 
Szuez-részvények 2822.50, egyiptomi kulcson 516.25, 
spanyol külső járadék 643,„ magyar aranyjáradék 
975'4. olasz járadék 76.90, orosz 100.60, uj 3%-os 
orosz kölcsön SS.35, portugál 3%-os kölcsön 23*/,,, 
ottomán bank 611.25, osztrák Lánderbank 505.—, 
Rio-Tinto rézbánya 330.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 100.82, 3‘/t%os járadék 107.80, magyar 
aranyjáradék 97.87, osztrák aranyjáradék 99.60, osz­
trák-magyar államvasut 695. — , osztrák füldbitelrész- 
vény 1216.—, alpesi bányatársaság 170.—, török 
dohányrészvény 427.50, Bauque de Paris 637.50, 
ottoman bank 611.25, olasz járadék 76.90. Tartva.

London, julius 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.—, ezüst 28.1/a, 2s/4°/0-os angol consol 101.87, uj 
spanyol járadék 64.37, olasz járadék 76.50. Magán 
kamatláb Nyugodt.

London, jul. 13. (Megnyitás.) 2s/4%-os angol con­
sol 101 «/M.

Kllföldi értktözadák tárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, mediór* 
vagy ultin;óra értendők, e szerint a mellékelt paritás is*ké*rpén are vág? 
meaiura. illetőleg ultimo*a értendő. A késxpénx-arfalyamok K-val. a 
toeuiora M-niel, az ultiméra Q-val vannak megjelölve. Magitól értetődik, 
hogy a fenti auzamokhoz még a iraasakcno-költségek, továbbá a 
memo- és uiumo-arfoiyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongaczio-tetelek ia számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buds- 
peau tőzsüdii nem jegytíziouiek. A számítási árfolyam jüJ marka viata 
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PABIS.
'Franczia 3%-oe járadék«« «« „ _

« 4.',%-Ob « _ — —
100.89 
107 .-SO IC

Osztrák deli vasút     _
‘Osztrák földtaitel-reszveuytarsaság
‘Franczia törleszthető járadék   _
Magyar 4%-os aranwradek _ _
‘tntóman-Lank ____ ___  — _
‘Osztrák Länderbank_____  _ _
Turuk dohányrészvény.«. _ _ _
‘bauque de Paris ____  —
'Alpesi báuyareszvény _ _« «« *
Osztrák aranyjáradék _ — —

BERLIN
Osztrák 4‘3%-os papirjáradék _ _

« 4'2%-oe ezi)-,t>xr;idek _ _
« 4% -os aranyjaradék _ «.

Magyar 4%-os aranyjáradék _ — 
« 4%-os koronajaradék— _

"Elbavölgyi vasút____
Osztrák nitfeirészvény __» _
Osztrák-magyar állam vasét— «. _
Osztrák déli vasút _ «.«.«.
'Karoly-Lajos vasút w — — - 
Kassa-oderLergi vasút w _ 
'Orosz bankjegy
Váltó bécsi piaczra _ — —

FRANKFURT.
Osztrák 4 2%-os papirjáradék — — 

« 4*8%-os ezüstjaradék — •
« 4%-os aranyjáradék __ —

Magyar 4%-os aranyjáradék — .
« 4%-os koronajáradék_ —

Osztrák hitelrészvény „
Osztrák-magyar bank _ _
Osztrák-magyar ailamvasut«^ .«. «.
‘Károly-Lajus vasút____  _ ««.
Osztrák déli vasút__ _ _. „
Váltó bécsi pizczi*____ _ — —
Unionbank____  _ ^
‘ViHamodsagi részvény«« «, «. « 
'Alpesi banyatarsasag ««*■■»

lí 16.— ! —

97 öl
611 X5

lál.SX

427.30 I
637.30 j 
170.—
99.60
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 13. JVyersczukor Prágában 15.20, 

Aussigban 15.50, uj Campagne Aussigban 14.45, 
finomított ezukor Prágában 331/. fii.

Trieszt, julius 12. A czukorpiacz nyugodt. Cen- 
tritugalpilé tavalyi készáru 163/4 —171/., november— 
máreziusra 16s/, —16l/a frt. Kávé Rió 98-108, San­
tos 90—110 frt, változatlan. Szesz kész magyar 10.50 
forint. Bors változatlan, singaporei 28—29 frt.

Berlin, julius 13. Búza lanyha, rozs szálárd, zab 
bágyadt, olaj csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, julius 13. Kávé júliusra 781/,, szeptem­
berre 751/,, deczemberre 69^4 fillér fontonkmt.

Hamburg, julius 12. Petroleum tartva, helyben 
4.85 márka.

Antwerpen, julius 12. Petroleum szilárd, 12.12 
frank.

Rohrschach, julius 13. A gabonapiacz nagyon 
nyugodt. Elsőrendű magyar búza 20—SO1^, orosz 
18—181/,, romániai 17—17V* frank.

Pária, julius 13. Búza, liszt tartva, olaj, szesz 
nyugodt ; idő : változó.

Pária, julius 12. Jéyersczukor (SS fok) készáru 
30.75 — 31, szilárd, 3-as számú fehér ezukor 32.10, 
augusztusra 31.75, szilárd, szeptemberre 30.75, ok­
tóbertől négy hónapra 30.25. Finomított készáru 
013.50—104 frank.

London, jul. 13. Bépaezukor Uj/,, jávaczukor 
131/«. nyugodt.

Havre, julius 13. Kávé júliusra 973/4 frank, négy 
hónapra SS1/, frank.

New-Tork, jul. 12. (Kábelsürgüny.) Gyapot New- 
Yorkban 7u/la, októberre 7.07, novemberre 7.14. Gya­
pot Neworleansban 67/,. Petroleum standard white Nevv- 
Yorkban júliusra 5.Í0. —Petroleum standard white 
Philadelphiában júliusra 5.15 — Nyers petroleum New- 
yorkban 6. Pipe line certificates aug.-ra 84—, Liszt 
(«Spring Elears») 2.15. — Piros őszi búza helyben 
60.25 (= 5.69 forint), júliusra 59.50 (= 5.62
frt), szeptemberre 611/, (= 5.79 frt), deczemberre 
65.— (=6.14 forint), 100 kilónkint. — Tengeri júliusra 
47.— (= 4.44 forint). — Czukor (Fair refining
Muscovados) 2U/16. — Riókávé 3-as sz. 161/,. — Zsir 
(Wilcox) 7.35, (Fairbanks) 7.60. — Gabona-fuvar- 
dij imperial-quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 1 */, (= 0.37frt 1(K) kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

Külföldi Árutőzsdék zárlata.
átszámítási árfolyam német piaezokra 100 márka viata61.40 frt. 100 frk
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PARIS.
Buta folyó bóra — — — 18.90 9.41 — 0.17

— augusztusra — — _ — 19.— 9.46 — 0.12
— 4 utolsó hóra _ ____  «. 18.90 9 41 — 0.19
— 4 hóra nov.-tól  __ _ 19.10 9,51

Liszt folyó hóra 41.80 13.08 _ o 03
— augusztusra ____ — 41.90 13.05
— 4 utolsó hóra ... „ «. 41 10 12 81 «. 0.04
— 4 hóra nov.-től ________ ___ 41.30 12 87 — 0.03

Olaj folyó hóra — 45.— 22.17 _ <1.12
— augusztusra ... _ _ _ _« 45.95 22 29 «. 0 12
— 4 utolsó hóra «.„«.— 46 — 22 64 _ 0.12
— 4 első hóra_____ _ «, «. 46 50 22.88 — 0.03

Szesz folyo hóra____ 32.— 17 65
— augusztusra _ _ _ _ _ 32.25 17.79 ... 0 14
— 4 utolso hóra _ w — — 3/.7S 19 C7
— 4 első hóra_ _ _ _ «■» 33.2a 18 35

BERUM.
Baza júliusra — _ _ — 140.95 SIS _ 0.12

— szeptemberre . _ _ 14V 75 8.68 «. 0 13
Rozs júliusra — _ _ 118 25 7.2C _ O.il

— szeptemberre _ w _ 121 25 7.45 _ 0.07
Zab júliusra ____ ___ ««. _ — 135 — 8.29

— szeptemberre __ ,, _ 117.75 «« 0 C3
Olaj júliusra _ _ _ _ — 45.SO 98.17

— októberre — _ _ _ 45 75 SS.08 0 o3
Ezesz júliusra_ _____ __ _« _ 35 10 21.54 «_ O.lt

szeptemberre «, — — — 35.80 31 SS _ 0.12

8 TE TOM.
Bnza júliusra ____  _—•    135 — 8.35

— szept.-okt.-ra ____ ___  „ no 5o 8.63 —.—
Rozs júliusra_ _ _ _ _ _ 181.50 7.15

— szept.-okt.-ra ____  _ _ 130 50 7.39
Olaj júliusra ... _____ ___ «« 4i.M> 27.37

— szept.-okt-ra ____ ___ _ 44 50 27.37
Exsez helyben 50 marka

fogyasztási adóval____  — — 31.— 19 Ot
— júliusra 7u márka íogyasz-

tasi adóval ____ ___ ___ ___ 30.— IS.48
— aug.-«-zept.-re 7U marka Íogyasz-

tásj irioral _ — — 80.— 18.41

SÖUL
Bnza febr.-ra. «« «... _

— jun.-ra ____  _ _ _ _
Bors febr.-ra _ ____ ___ _ —

— maj.-ra _ _ _ — —.«r
Olaj júniusra ... ... ......................

— októberre ____  _ _ _ 48.30 28.42 —
BOBOSZLÓ.

Bnza helyben _ 14.85 8.71 ____
Sárga bnza helyben _ 14.10 8.C5
Rozs helyben ____ ^ 12.25 07.52
Zab heiyoen... ...... ............. 13.90 8.52
Repeze helyben _ __
Szesz töQ-esi luliusra 50 50 31.—
Szesz (70-es) juliuira 30.50 18.72
leueer: loo tilnnkini — _ 10.50 6.44
OltiJ júliusra .«. 45.50 27.94
Olaj októb. — — — Ití — 28.21

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Qyapjuaukczió a fővárosban.
Budapest, jul. 13. (Második nap.) A második napon 

vevők ép oiy számosán jelentek meg, mint az első 
napon és durva, valamint küzépminőségü fésűs gyap­
júra e napon is élénkek voltak az ajánlatok. Finom 
és elsőfmomságu gyapjú azonban kevésbé kerestetett 
és a tulajdonosok által meghatározott ár több esetben 
nem volt elérhető. E minőségből csak német számlára 
adatott el néhány száz zsák 100 kg.-kint 135—225 
forinton, mig körülbelül 900 zsák a következő aukezióra 
tartatott vissza. A holnapi, azaz utolsó napon főleg 
zigája és középfinom posztógyapju kerül kalapács 
alá, melyek mellett elsőtinomságu posztógyapju is fog 
szerepeim.

Bertósvásár.
Bécs újhely, julius 12. Összesen felhajtatott 869 

sertés és pedig 99 horvátországi és 770 boszniai. 
Jegyeznek: süldők 15—19 frtig, malaczok 20—27 
írtig, éves malaczok 28—38 írtig, élve páronkint, 
4% levonással, szúrni valók 37—40 krt, hízottak 
38—40 krajezárt élve kiónkint.

Országos vásár.
Balaton-Fttred, julius 12. (Az Egyetértés tudó­

sítása.) Balaton-Füreden a tegnap megtartott országos 
vásár igen élénk volt, mert nagyszámú vidéki jött fél, 
olyan is, kik a füredi vásárra nem szoktak eljönni. 
Szarvasmarha habár sok volt is, mégis jó árakon vet­
ték ; az igás ökröket párját 3U0—400 frtig könnyen 
el lehetett adni. Lovat is sokat vezettek és jó árakon 
keltek el. Ily nagyszámú vevő mint most volt, ritka 
eset. hogy a füredi vásárra jöjjön.

Vidéki üzlet.
Debreozen, julius 10. A mai hetipiaczra felhoza- 

tutt búza 17900 ki., kétszeres 11800 ki., rozs 10500 
ki., árpa 16700 ki., zab 13400 ki, tengeri 15900 ki., 
elkelt mind. Árak a következők voltak: 1. r. búza (súlya 
82) 6.50 frt, II. r. (súlya 80) 6.40 frt, III. r. (súlya 
79) 6.30 frt. Kétszeres 1. r. (súlya 74) 5.40 frt, II. r. 
(súlya 72) 5.30 frt, III. r. (súlya 70) 5.10 frt. Rozs I. 
r. (súlya 72) 4.60 frt, 11. r. (súlya 70) 4.50 frt, 111. r. 
(súlya 68) 4.40 frt. Árpa 1. r. (súlya 61) 5.10 frt, II. 
r. (súlya 59) 5.— frt, III. r. (súlya 58) 4.80 frt. Zab 
1. r. (súlya 44) 6.30 frt, II. r. (súlya 42) 6.20 frt, III. 
r. (súlya 40) 6.— írt. Tengeri uj 1. r. 5.30 frt. Köles­
kása 9 frt. 1 zsák burgonya uj 2 frt. Piaczi áru- 
ezikkek. Száz kiló bab fehér 5.— frt, burgonya 2 frt, 
só drb 10.80 frt, darált 11 frt, széna I. r. 1.60 frt, II. 
r. 1.40 frt, szalma I. r. 0.60, lzsup6kr. Napszámárak. 
Férfi ellátással 1.40 frt, ellátás nélkül 1.70 frt, nő el­
látással 85 kr, ellátás nélkül 1.20 frt, gyermek ellátás­
sal 50 kr, ellátás nélkül 70 kr. jíllatfelhajtás. Fel­
hajtatott ló 270 drb. Marha 980 drb. Kiadatott ló 180 
drb, marha 420 drb. Sertésvásár, Felhajtatott 3750 
drb, eladatott 2540 drb. Árak: 6 hónapostól 1 évesig 
sovány (felhajtatott 15 drb) 30 frt, 1 —l1/, évesig so­
vány (felhajtatott 40 drb) 35 frtig, l1/,—2 évesig 
sovány (felhajtatott 50 drb) 45 frt, öreg sovány (fel­
hajtatott 45 drb) 65 frt, kövér 38—40 kr.

Székes-Fehérvár, julius 11. A mai piaczon a kö­
vetkező árakat jegyezték : búza 7.— frt, rozs 5—6.— 
frt, árpa 6.20 frt, zab 5.70—5.80 irt, tengeri 4.60 fi t, 
bab 5.— frt métermázsánkint. Hízott sertés könnyű 42 
krt, nehéz 42 krt élve kilónkint. Borjú 28—29 kr., 
nehéz 32—36 kr, élve kilónkint.

Moór, julius 11. A mai piacz árai a következők vol­
tak : búza 6.70 frt, árpa 6 frt, zab 6.50 frton.

Bicske, julius 11. Á mai piaczon következő árakat 
fizették : búza 6.70 frt, árpa 6 fi t, zab 6.50 frt, bur­
gonya 2.20 írt, rozs 5.10 frt métermázsánkint. Hizotí 
sertés 42 kr élve kilónkint.

Veszprém, julius 11. Az itteni gabonapiacz mai 
árai a következők: búza 0.20—C.CO frt, rozs 4.30 — 
4.60 frt, árpa 6—6.50 frt, zab C. 10—6.20 frt, tengeri 
4.80—5.20 Irt métermázsánkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az időjárás a meteorológiai intézet jelentése 

szerint az utóbbi 24 órában a Dunántúl és az ország 
déli részén száraz volt, elleuben északon esők voltak, 
nagyobb mennyiségben főleg az északkeleti megyék­
ben. így Szatmári 23, Akna-Szlatinán 20 mm. volt a 
megmért csapadék ; azonkívül Késmárkon 9, Kolozs­
várott 6, Árvaváralján, Trencsénben és Selmeczbánván 
3, Ó-Gyallán, Szolnokon és Debreezenben 2 és Sop­
ronban 1 mm. Zivatart jelent tegnapról: Késmárk, 
Ungvár, Aknaszlatina, Szatmár és Eger; Aknaszlati- 
nán egész éjjel viharos szél észlelteiéit. Ma reggel 
Sopronban esik, az idő délen általánosan derült, észa­
kon pedig részben felhős. A hőmérséklet az Alföldün 
már 7 órakor is felette magas (Szegeden 26-5, Nagy- 
Lakon 26 0°, Zsombolyán 25.0") és a tegnapi hőmér­
sékleti maximum is ezen a vidéken felment vagy 
35 C°-ra.

* Ausztrállal hue a hadsereg számára. A nvit-
ramegyei gazdasági egyesület herczeg Odesealchi Géza 
elnöklete alatt julius hó 10-én tartott közgyűlésében 
Szandtner Ernő e. tag szóba hozta a lapok ama hí­
reit, hogy a hadügyminisztérium kísérleteket akar té­
tetni a hadsereg élelmezése terén az Ausztráliából 
fagyasztott állapotban importált hússal. E megdöb­
bentő s a szarvasmarhatartó gazdákat kétségbeejtő 
puszta hírrel szemben is szükségesnek mondta, hogy 
az egyesület ez irányban sürgősen informáltassa ma­
gát, mert, ha a hadügyminisztérium szándékai a gaz­
dák érdekei ellen ütnek ki, akkor még szomorúbb na­
pok nyílnak a magyar gazdára. Nevezett felszólaló in­
dítványba hozta, hogy az elnökség a földmivelésügyi 
minisztérium utján haladéktalanul informáltassa ma. 
gát e hirek valósága felől s hasson oda, hogy ezen 
újabb csapás ne sújtson le a gazdákra. Az inditvány 
természetesen egyhangúlag elfogadtatott.

* A magyar orsz. méhészeti egyesület választ­
mánya tegnap igen látogatott ülést tartott. Megjeleut 
Kovács Antal orsz. méhészeti felügyelő is. Az ülés 
elején Vámossy Mihály igazgató-alelnök bejelentette, 
hogy a királyné, mint az egyesület védnöke, a f. évre 
ismét 50 frtot, a füldmiv. miniszter pedig 1000 frt 
államsegélyt engedélyezett az egyesületnek. Az ülés 
főbb tárgyait az egyesületnek az idei nyári méhészeti 
kiállításokban való részvétel módozatainak megálla­
pítása és a mézértékesités kérdése lölötti eszmecsere 
képezte. A kiállításokat illetőleg határozatba ment, 
hogy az egyesület összes kiadványaival részt vesz a 
debreezeni, mártonvásári, szamosujvári és bécsi kiál­
lításokon s az ugyenekkor tartandó méhészgyüléseken 
magát hivatalosan is képviselteti. A mézérté- 
kesitést illetőleg Binder Iván szerkesztő be­
mutatta az általa szerkesztett füzet kéziratát, 
melyben az összes magyarországi, osztrák, német- 
országi, francziaországi, londoni stb. anéz.kereskedük 
és bábsütők czimei vaunak összegyűjtve. A választ­
mány Binder Ivánnak köszönetét szavazott. Egyúttal 
a választmány Baranyai Ödön indítványára elhatá­
rozta azt is, hogy hasonlóan üsszeiratta a magyar 
méztermelők jegyzékét is s egy albizottságot küldött 
ki egy olyan tervnek elkészítésére, mely szerint az 
egyesület a méztermelők és vevők között a közvetí­
tést eszközölni lesz hivatva. Ugyancsak a mézértéke­
sités kérdésében elhatározta a választmány Borszéky 
Soma indítványára, hogy a füldmivelési miniszterhez 
fölterjesztést intéz aziránt, hogy a mézkereskedés 
előmozdítása czcljábúl úgy a hazai, mint a külföldi 
méztermelés és árak folytonos tanulmányozása és 
nyilvántartása, valamint a vevők és termelők jegyzé­
kének évről-évre leendő kiigazithatása végett két 
szakértő ügynök alkalmazásáról a rendes országos 
költségvetés keretében gondoskodjék; addig is azon­
ban szükségesnek tartja a választmány azt, hogy a 
németországi mézvevők fölkutatása és a velők való 
személyes érintkezés czéljából az egyesület költsé­
gen már a folyó évi szeptember havában 2—3 
hétre terjedő tanulmányútra küldje ki Binder Ivánt. 
Kellemes meglepetést okozott a vál. ülésen Kühne 
Ferencznek az az ajánlata, mely szerint egész méhé­
szetét és kereskedelmi méhtelepét a tulajdonjog fen- 
tartása mellett díjtalanul felajánlja az egyesületnek 
egyesületi méhtelepül, egyelőre három évre, úgyszintén 
díjtalanul ajánlkozik a hozzá ellátogató egyesületi ta­
goknak úgy a kezdőknek, mint a haladottabbaknak 
minden irányú méhészeti oktatására. Ezzel a vál. ülé­
sek sorozata bezáródott s kezdetét veszi a kirándulá­
sok évadja. Az első méhészeti kirándulást az egyesü­
let f. hó 15-én, vasárnap, tartja és pedig a budai 
hegység egyik regényes fekvésű községébe Ürömbe, 
a hol Marsang János tanitó 160 családból álló méh­
telepét, valamint más kisebb helybeli méhtelepeket 
fog meglátogatni.

* Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi miniszter 
Balási József ér-körtéiyesi lakost és földbirtokost 
Szatmárvármegye nagy-károlyi, Bonis Károly kölesei 
lakost és földbirtokost a fehér-gyarmati, Pethő György 
csegöldi lakost és uradalmi tiszttartót a csengeri, 
Heim János sándorfalvi lakost és gazdatisztet Toron- 
táivármegye alibunári, Hartner József szent-péteri 
lakost és igazgatót a perjámosi, végül Koós Adolf 
nagy-szent-miklósi lakost és uradalmi tiszttartót a 
nagy-szent-miklósi járására nézve az állandó gazda­
sági tudósítói tiszttel bizta meg.

* Árpavásár Galgóozon. A nyitramegyei gazda­
sági egyesület állal Galgóczon rendezendő árpavásár 
határidejét a julius hó 10-én tartott igazgatóválaszt­
mányi ülésen augusztus 24-ére tűzték ki. Kezdete d. e. 
10 órakor, vége este 6 órakor. Minta gyanánt egy 
vászonzacskóban minden fajtából 4.75 kgrm küldendő. 
Minták -Árpavásár rendező bizottság Galgóczon» 
czim alatt augusztus 14-től 18-ig küldendők. A vá­
sárra más megyebeli termelők és nem tagok is küld­
hetnek mintákat, de ezek minden minta után 1 frt 
helypénzt tartoznak fizetni.

* Svájczi hasított körmii állatok bevitele Fran 
ozlaorezagba. A cs. és kir. külügyminiszter értesülése 
szerint a franczia kormány a szarvasmarháknak, ju­
hoknak, kecskéknek és sertéseknek Svájczból Franczia- 
országba való bevitelét a villerst-route-i vámhivatalon 
át újból megengedte a következő feltételek mellett; 
A bevitelre szánt állatok hivatalos igazolványnyal lá­
tandók el, melyen bizonyittatik, hogy az állatok egész­
ségesek, Svájczban legalább 20 napon át állottak, s 
hogy oly helyről származnak, hol már legalább hat 
hét óta semmiféle ragadós állati betegség nem ural­
kodik. Jelen intézkedés nem érinti a Magyarországból 
és illetve Ausztria területéről származó élő juhoknak 
Svájczon át Francziaországba a la villettei vágóhidra 
vagy sanatoriumba való bevitelét szabályozó eddigi 
határozraányokat.

Az aratás,
Szegvár, (Csongrádmegye) jul. 12. (Az Egyetértés 

tudósítása.) E hó 11-én délután 6 órakor mintegy két 
óra hosszáig tartó oly óriási vihar vonult el határun­
kon, mely nemcsak a keresztekben és vontatókban 
levő gabonáknak, hanem a szérűkön garmadákban 
levő tiszta és polyvás szemnek legnagyobb részét el­
söpörte. — Emberderék vastagsága gyümölcs és 
egyéb fákat lövéstől kidöntögetett. A boglyákban, 
kazalokban levő szalmát s egyéb takarmányt széjjel 
szórta. Szóval: a kár oly nagy, hogy még megközeli- 
tőleg sem lehet megállapítani. Határunk egy részét 
már a május 26-diki roppant jégvihar tette tünkre. 
Akkor mintegy ezer hold búza és árpavetést föl kel­
lett szántani. A jégtől megkímélt vetéseket pedig a 
szárazság tette tönkre úgy annyira, hogy ha azt min­
den veszély nélkül betakaríthattuk volna is, az átla­

gos termés kát. holdanként Iegfólebb 3—4 mmázsát 
tett volna; most ennek is nagy része elpusztult. — A 
szegény nép kétségbe van esve, mert az 1863-dik 
évhez hasonló ínség fenyegeti. Sokaknak nem hogy 
újig való kenyerük, de még vetőmagjok sem lesz. 
ila még nehány napig esőt nem kapunk, a kapásnő­
vén y is teljesen tünkre megy.

Makár, jul. 12. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
aratás kedvező idő mellett javában folyik. A búza már 
le van aratva, az eredmény minden várakozáson felül 
fényes. Az árpát most aratják és szintén, különösen 
minőségre nézve nagyon kedvező eredménynyel biz. 
tat. A knpásvetemények szépen fejlődnek. Gyümölcs 
sok lesz az idén. Szőlőink is szép bortermést Ígérnek

NAPIREND: julius 14-én.
Naptúr : szombat, julius 14. — Horn. kath.: Bonavent. — 

Prot. Bouaventura. — Görög-orosz (julius 2.) B. Aesz 
mez. — Zsidó: 10 Thamus. Sab Cliukat. — Nap tél- 
4 óra C perczkor, nyugszik: 7 óra 33 perczkor. —" 
Hold kél : u óra 46 p. d. u., nyugszik: 12 óra 18 perez, 
kor éjjel.

A vallás ás közoktatásügyi miniszter fugád déli 12«
2 óráig.

A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután l ig.
Nemzeti muzenm: képtár, nyitva d. e. 9-től d. \i 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, nyitva esti 

9 óráig. Belépti díj 50 kr.
Villamos munkagép kiállítás a városligeti Iparcsar- 

nokbun, nyitva ián naponta délelőtt 9 — 12, délután 3_g 
óráig. Délelőtt a kiállítás naponta irigyen látogatható, dél- 
Után belépti dij szedetik, és pedig: csütörtökön, ünnep, ég 
vasárnapokon 20 kr.. a többi napok délutánján 10 kr.

Magyar kereskedelmi mnzeum. (Városliget, iparcsar- 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9« 
12-ig és d. u. 8—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti, 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva q. e 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9—12-ig és u. u. 3- 04, 
LT nép- é< vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1S4S—49-ki szabadsághareznnk Breklyemaieanui 
Károly-körut 3. =z. regzeli 9-tül d. u. l ig látható.

Szabadalmi levéltár (Láncziiidtér), nyitva deleiéit 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul óránként. AI 
Eutvüs-nvaraiéban czigányzene.

Kivonat a hiv. lap jul. 13. számából.
Árverések a fővárosban. Binder András 842 

írtra becs. ingós. julius 16-án VII. kér. akáczfa-uteza 
20. sz. Avakumovits Emil ingatl. augusztus 7-én IV. 
kér. ujvilág-utcza 8. sz. J. Virág Béla 324 frtra becsi 
ingós. julius 14-én soroksári-uteza 31. sz.

Árverések a vidéken. Beck Adolf 2928 frtra 
becs. ingős. julius 16 án Szegeden. Ifj. Gaál Oktáv 
2827 frtra becs. ingatl. augusztus 10-én Hódmező­
vásárhelyen. Hollaki Imre 2363 Írtra becs. ingős. 
julius 31-én Déván. Reitzner Félix 3963 frtra becs. 
ingós. julius 23-án Kassán. Erdy Kálmánná 10.000 
frtra becs. ingatl. augusztus 6-án Ér-Adonvban. 
Athanaczkovits Lázár 3210 frtra becs. ingatl. augusztus 
4-én Baján. Hoffmann Lipót ingatl. augusztus 17-én 
Sárváron. Reidner Gusztáv ingatl. julius 31-én Nagy. 
Szombatban. Gellén Béla ingatl. julius 31-én Petőn, 
Lővy Áron 2076 frtra becs. ingatl. augusztus 14-én 
Gyöngyösön. Mandel Béla 6088 frtra becs. ingatl. 
augusztus 28-án Nyírbátorban. Kalós László ingatl. 
julius 25-én Nagy-Szőllősön.

Caodmegnyitás. A komáromi kir. törvényszék ré­
széről Hochmann Béla tatai kereskedő ellen. Csőd­
biztosul Hegvmeghy László tvszéki biró, tümeggond- 
nőkul Kellner Jakab tatai ügyvéd neveztettek ki. Be­
jelentési határidő augusztus 31.

Pályázatok. A pécsi pénzügyigazgatóságnál szám- 
tiszti, — a budapesti kir. Ítélőtáblánál irodatiszti, — 
a székely-udvarhelyi kir. pénzügyigazgatóságnál szem- 
lészi, — a homonnai kir. járásbíróságnál járásbirói, 
— a paocsovai kir. törvényszéknél jegyzői, — a pan- 
csóvái kir. törvényszéknél albirói, — a beregszásá 
kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki. — 
Molyokon postamesteri, — Halásziban postamesteri, — 
a török-becsei kir. járásbíróságnál 5 dijnoki, — 1 
kézdi-vásárhelyi kir. járásbíróságnál albirói, — az 
erzsébetvárosi kir. törvényszéknél jegyzői, — a pécsi 
kir. törvényszéknél aljegyzői, — a vág-ujhelyi kir. 
adóhivatalnál adótiszti, — Szedresen postamesteri, — 
Vönüczkön postamesteri állásra.

Szerkesztői üzenetek.
V. A. Eirifa. Nem méltúztatott megírni, hogy mi az illeti 

sorsjegynek a sorszáma. Szíveskedjék még egyszer úgy 1 
sor-, mint a sorozatszámot is megírni (Serie és Nummer), ak­
kor szives készséggel megnézzük, ki van-e huzva a sorsjegy.

Sorsjegyek. Az összes tudakozódok sorsjegyei (az e bő 
10-ig érkezett tudakozódásokat értve), nincsenek még 
kihúzva.

Halle. K. S. 1. A közleményt tessék elküldeni, ha hazai 
vonatkozások lesznek benne, okvetlenül sorát ejtjük. 2. A 
málhát a határon minden valószínűség szerint ki fogják 
bontani, bárhova cziinezze is.

J. S. Nem közölhető.
Sz. K. Az eleven közlemény legközelebb jönni fog.
D. K. Alsi-Kubin. Kívánságához képest jönni fog. Azobt 

a vonatkozásokat azonban, melyeket három év előtti közle­
ményére tett, törültük. Azt nem lehet várni a hirlapolvasó 
közönségtől, hogy mindazt tudja, a mi évekkel ezelőtt 
íratott.

Csá volszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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Keit»- fugád déli 12_

1 óráiul délután 1-ig.
e. 9-től d. u j

|’> kr. beiépó dij mellett 
Irusiigetben, nyitva esti

r városligeti Iparesar- 
kt 9 -i? délután 3-6 
t.gyca látogatható, dét- 
I csütörtökön, ünnep- és 
It délutánján 10 kr.
I (Városliget. iparcsar- 
l:a-j nyitva tL e. y_ 
PP «»• n. 20 kr beíéntj. 
I iroda nyitva d! e 
lia t V. Akaáémia-ntcm

f "16 és o. u. ti—ö-i ^ 
Ja!g

P - “veklyemnienmn
ki. 1 ig látható.
[tér), nyitva délelőtt

indul óránként. At

13. szamabcl.
tender András 842 
|l. kér. akaczfa utcza 

augusztus 7-én IV 
Béla 324 frtra bets! 

31. sz.
Adolf 292$ frtra 
Ifi. Gaál Oktáv 
10-én Hódmező. 

I'd írtra becs. ingós. 
E 3963 frtra becs. 
Kálmánné 10.000 

p-an Kr-Adonyban. 
les. ingatL augusztus 
Iti. augusztus 17-éa 

ju. - -.1-én Nagy.
tubus .11-un Petőn, 
■ti- augusztus 14-en 

írtra oecs. mgatl. 
Llós László inga ti.

|kir. törvényszék ré* 
fekedő ellen. Csőd« 
Isi bíró, tümeggond« 
(neveztettek ki.' Be-

Igazgatóságnál szám­
lánál irodatiszti, — 
VazgatóságDál szem« 
[óságnál járásbirói, 

jegyzői, — a pán­
ié u — a beregszászi 
Inazó-gyakornoki. — 
lan postamesteri, — 
pái 5 dijnoki, — a 
Icái albirói, — az 
1 jegyzői, — a pécsi 

a vág-ujheiyi kir. 
en postamesteri, —

Betek.
krni. hogy ml az illeti 
í még egyszer úgy a 
Serie és Nummer). ak- 
(n-e húzva . sorsjegy.

sorsjegyei ,az e bő 
lej, nincsenek meg

p elküldeni, ha hazai
sorát ejtjük. 2. _ A 

i szerint ki fogják

glebb jönni fog
st j >nm fog. Azokat 

lárom év előtti küzle- 
1 várni a hirlapolvasó
B mi évekkel ezelőtt

Iajos
Ids tierkcsstő.

h/SORA
lr. Fürty 
i O Banya 
I Prags 
J. Győr 
mi Prága 
1 £. Gaiijüz 
1 Arad
időn szálloda.
IB -Gyarmat 

Gv. T<izJa 
r. hé *
L Csáktornya

iJ. Brünn
rchall-szálloda 
lol királynéhoz.
|:i? Gv. K&rö#
IV Arad
I Marseiile
tv. B-ailLa 
■C Béc»
I. Berlin 
IPrága 

Comó 
_ Béc*
pária szálloda.
p D Bukarest li Bukarest 

I í Pankota 
J E. Prága 
tg»r G Bittrme 
1 O Prtvía 
JS B4>
Btt;n E. Bata 
K Becs 
J Bécs 
Mer V. Bécs 

I A Becs 
L. Becs 
I. Bécsló D. T.-Szeveri® 
fc A N -Varad 
jGy. M -Kanizsa 
By Esz?*.

I Zimonv 
Vara-dtn 

. B«rlm
J
|. Müh.’ta
|2:nio:.>

kitér Fehérló 
1 szálloda.
ferlak 
I K-.- : -

M i*:lv réuj 
■x. Kolozsvár 
L- Kger

N \ arad 
Kolozsvár 

Érsekújvár 
) -Becse 

Miskoicz 
jMt-kolcr 
■J Mi^kolcz 
1 J ' Tarján 
I A Losonca 
I LO'öh.l 
I Drenkoea 
lUwduÜÓ 
i. Bécs

Ik. And«

1894

Békési J Szelek 
Ben min 6y. Gyóma

Központi szálloda.
Déván B- Vtnkovczo 
Harsány S. Türke ve 
Kertész J. N.-Kanizsa 
Istená B- Szombathely 
Befltaann A Bécs 
Hoffmann F. Bécs 
grcier J. Bécs 
Baiogner J. Becz* 
firoseif H. Sofia 
Schlesinger J. Zimony 
Bics S. Tattendorf 
S.-hmiedt V. Tata 
fless M. München 
Ho’rapfel A. Selmecz 
Pékár V. Zágráb 
B azs J. Arad 
Dömötör T. Szombathely 
Zallaxig G. Nabresina 
Freystädtcr J. Zágráb
Sziklay József föher- 

czeg szálloda.
Rosenberg J. N.-Szállód 
Batnln M- Losoncz 
Bartrovits A. Szolnok 
Bubr czky F. Selez
Lenk K. Bécs
Dr Werlev O. Königsberg 
Dr Christian D. Ratibor 
Badiczky V. Pola 
Hindi a r Jászberény 
Jauszner A Lőcse 
Butters J. Csernovitg 
Horváth E« Szeged 
Radovitx J. Gyula 
Haltman O- Becs 
Mesznik J. Jarey 
Leim S. Debreczen 
T'th E- P.-Ladány 
Liebele A. Sattő

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Szitányi E. Leány falva 
Brocb -. Becs 
Bardacb J. Bécs 
Wei«zenstem E Bécs 
Dr Taffler P. Becs 
Vetsz E- Becs 
Ehrmann F. Becs 
Grosz J. Vinkovcze 
Moses M Keszthely 
Jovanovits J. Temesrár 
Ha asz A. Komárom 
Meiler J Győr 
Mandl E. Nyíregyháza 
F ánkel G. Keszthely 
Mayer M Budapest

Metropole szálloda.
Ditrot J. Kolozsvár 
Schwager K. Stajcrlak 
Ungar M. Lugos 
Schianger J. Poroszorszáe 
Marton M. Pécs 9
Takán P. Esztergom 
Mih^jlovits Gy. Péss 
Vober M. Zombor 
Zoltvány J. Pannonhalma 
Schwarz S. B. Csaba 
Sugar S. Eger 
Sugár D- T.-Lucz 
Fleiscbman J. Bécs 
Hlavacsek J. Leva

Európa szálloda.
Z*iros K. Szeged 
Kendory J. Sopron 
Schontag A. Pelsdcz 
Sroismann I. Teschen 
Sager F. Sieged 
Hauser J. Arad 
Schmidt A. Becs 
Hiba F. Becs 
Reutti 0 Bécs 
Farkas E. Sz -Somlyó 
Gagi F. Brilon 
Bosszú S. Jako 
Horvath J. Nviregy'.iza 
> osmszky Lemberg

Erzsébet királynő 
szálloda.

Gr. Ráday J. Péczel 
Mocsary G. Gyór 
Fargy s J. Kapuvár 
Ferenczy J. N.-Szebeu
Simon Páris szálloda.
Mdiara N. Bukarest 
Winkler W. Passau 
Diamandescu X. Szlatina 
Walbnrger S. Iasbruk 
Francsiscu J. Nyitra
Fehérhattyu szálloda.
Lendviy J. Szt -Miklós 
Bahts J. Szemlm 
Rifel J. Szeged 
Fehrr I Veszprém
Pusnik Ferencz két- 

korona szálloda.
Benedek J. Gyón 
Szóneschán L. Dőmsöd 
Donner F. Sárvár 
Juliczibárics I. Kiss 
Tarries G. Niss 
Dr. Tun J. Budapest 
Grüner P. Temesvár 
Rió J. Bécs 
Hellei J. Szeged

Egyetértés, SZOMBAT. JULIUS 14.
FOMES CAPRICE

Újdonság! Eredeti! Újdonság!
Mj:

Mamsell Sans-Géne
Irta Leit nur H. Zenéjét szerzetté Kmoch Adolf.

Személyek:
Libásy tőkepénzes
Flóra nővére ................. ....
Nelly j ................. " .. " ™ *

iua / ......................... ™;; *
V ilmos unokaöor-e ............. ....
Pumpicz Győző ................................
Báró Sajtos Zoltán ........................
Spiuőornné ................. ...........................
Seefeldné .....................
Aichwaldné .........................................
Braunstädt Zsófia, nevelőnö l . , . 
Maulwurf Ignácz ispán, | blbasynál 
Egy pandúr .....................................

.. Schön berg ur 

.. Weiss úrnő 

.. Wald k. a.
.. Kmnau k. a.
.. Rrvmann k. a. 
.. Alberti ur 
.. Baumann ur
- Steinhard ur
- Rositta k. a.
- Gray k. a.
. Sehöller k. a.

Marbey k. a.
. Rótt ur 
.. Pfeiffer ur.

Történik Libásy birtokán Budapest mellett.

Ezt megelőzi:

„A BIT VÁR«
Caprice-tői.

Villamos világítás! Semmi hőség I

Telefon! EOTVOS-VILLA
F* SVÁBHEGY. 1

Telefon*

Gyönyörű kirándulási hely a fogaskerekű vasutla], 1200 
lábnyi magasságban, meglepő szép kilátással az erkélyekről. 
Árnyas tetasszok. Egész napon Át meleg konyha, ter­
mészetes hegyi borok, udvari sör, fagylalt, jegeskávé.

Naponta játszik

ÜTEMET JÓZSEF
közkedveltségnek örvendő tatai cépzenekara.

Etkozöjegy váltása esetén a fogaskerekű vasnt 
oda-vissza csak 30 krba kerül, 10-110

Somossy-Mnlató
Nagymezö-iitcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon.

Elhaltak névsora 1894. jnlins 13-án
Farkas t-né. 57 é. útról.
Poiyhos M. f.7 e. útról.
Richter H. 15 ó. XII. Űrómi-ut. 3f,
Lasy L. 2 é. VII. Arena-u. 19.
Sihaljn F. IS é IV. Hégiposts-u. t.
La-rktmch Laura is e. VII. Al«i-erdó si-r-uj 5. 
Szuoai D. 17 e. VI. Vávo-komt. »7.
Fant a Matia 73 a. VI K.-Vaczi-ut 15 
Homyak I. Si c VIII. Erdélvi-u. s.
Raviczky Julia SS é. VI. F -erdósor S9.
Kiss J 4-a A. útról.
Horvath J. Sí é. VIH. Koniin. 9.
Saucer A 36 e közp. tü.-.örsóg.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK,
*. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, julius 14-én.
At operands tárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, julius 14-én. 
A színház zárva.

WULFF EDE cziitaa.
Ma pénteken, jnlins 13 án este 71/, órakor

^ nagy előadás! ^
Fellép a világ legerősebb nője:

MISS
kinek mutatványai közül kiemelendő az eleven hinta, két 
élő lóval. Fellépnek az összes művészek és művésznők, mind 
megannyi elsőrendű specziálitások. Elövozcttetnek a legjobb 
szabadon idomított és iskolalovak.

■Jegyek d. u. 5 óráig kaphatók Kertész Lujza úrnő 
szíva rtőzsdéjében.

Holnap este T 3 órakor nagy előadás.
Az egész czirkusz 15.000 gyertyafénv-erósségu villamos- 

lampákal van világítva.

79óll ETABLISSEMENT

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 14-en.

A színház zarva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Kniztinavárosban. 

Budapest, juäus 1 i en.
A SZULTÁN.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 14-én. 

Igazgató Feld Zsigmond.
CABLIE NÉNJE.

Angol bohózat 8 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, julins 14-én. 

Markovi» Margit kisasszony­
nak az orsz. szmésziskola vég­
zett növendékének első színi 

kísérletéül: 
VASGYÁROS. 

Színmű 4 felvonásban. 
Kezdete 71/» órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, julins 14-éu. 
ÚJDONSÁGOK. 

Katocafogdor.ás 
Népéletkép énekkel 1 felv. 

Szép csapiamé. 
Némajáték tánczokkal.
Jön az alispán nr. 

Kitűnő mulattató vígjáték 1 
felv.

Körmagyar.
Előadja a tánczkar.

"V*áczá.-H:crn.t -íS. szám.

!! Újonnan szerződött művésznők!!
Uj, érdekes műsor. Naponta 3 bohózat.

Ma Bánfy Mariska magyar dal- es keringő 
énekesnő első fellépése.

Sans! ur, mist leánykérő.
^.'ritil^TjLs n.a,pol£.

Pontban 1 412 érakor:

Érdekes! Rendkívül nevettető siker! Érdekes!

A barlangkutatók
Díszlet: a Duerlochbarlang.

Nappali pénztár: Rotter Terez <zivartőz.-de «Hotel 
Pansa váczi-körnt 25. — Sopronyi, nagytőzsde Kerepesi­
ül 1., nemzeti szmiiáz berháza.

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
Nincs hőség! Ninos fülledt levegő!

W* 4 teremi levegő hőmérséklete u 15 fok.

Kla nagy előadás
varieté-operette és balletmüsorral.

Nagy sikerrel adatik naponta a jelmezes operettc-epyveleg

„A RIEARAKI VARÁZSÉJ“
Baviera Minna vendég fellépésével

és a zajos tetszéssel fogadott balletbetéttcl:

MAGYAR KOPOGÓS CSÁRDÁS
Ma Sachas Jacoby, Brothers Webb és Mr. Salerno

kedvelt művészek utolsóelőtti fellépése.

„A NÖNÖVELDE“
Párisi ballet.

Holnapután, hétfőn első légtornáseati estély „The 
Ssebons. 2 hölgy és 2 ur csodálatot keltő mutatványai 
ebego frapeczeken a közönség fölött az uj szerkezetű biz- 

tosito haló alkalmazása mellett. Egyenesen Amerikából szer­
ződtetett müvésztarsuiat, különösen ajánlva a közönné- 
figyelmébe. ”

Svábhegy Ma Radics Béla
első nemzeti zenekará­
nak hangverversenye
Frankel kávéházi 

kioszkban.
ö—'/all óráig 19950

Vízállás 1894., julins 13-án.

Folyó Viemérose

j Az elmúlt j 
24 óra alatt ■

áradt j apad

fim
Duna

Dráva

Márványmenyasszony
Buda, Márvány-utcza 6. szám.

A Krisztináváro- egyik legszebb és legelegánsabban berende- 
zeit étterme, lagas kerti helyiségek. A krisztinavárosi színkör 
Kezelőben.

Szinköri előadások után friss ételek, 

ízletes etkek Kitűnő borok. Friss és hideg sörök.

Minden szerdán és szombaton katona-zene,
Számos látogatást kér

Weisz Antal
tulajdonos.

Szamos

Kraszna
Tisza

HLmSAMA Balogh Károly
S í| ismert s kedvelt zenekara játszik

” Kezdete 8 órakor.

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös
ettös-Körös

Hármas-Körös
Maros

Schärding .. .. „
Passau ....__
Line ........ „
Bécs
Pozsony ......
Komárom ......
Budapest „ „ _ 
D.-Földvár „ _ 
Mohács 
Gombos
Újvidék „ _ _ „ 
Zimony _
Pancsova _ „ _ 
Drenkova .. .. „ 
Orsóvá ........
Sárvár ____ _
Győr .................
Zsolna „
Trencsén „ _ _

I Szered
Zákány ........
Barcs .. ______
Eszék
Sziszek
Mitrovicza .. .. „ 
Kis-Knstély .. .. .
Kiszctó .. ............
Temesvár............
Nagy-Becskerek .
Deés ....................

! Szatmár................
] Nagy-Majtény .. . 
I Marmaros-Sziget .
i Tekeháza............
Tisza-Újlak ........
Vas.-Namcny .. . 
Záhony (Csap).. .
Tokaj.................... .
Tisza-Füred........ .
Szolnok.................
Csongrád
Szeged ......... ...

■ Török-Becse _ .. ..
j Titel ...........   .. ..
1 Munkács 
Bártfa

: Sztropkó___ ..
Hoór .. ..
Zemplén ......... ...
Berettyó-Uifalu.. .. 
Nagyvárad .. _ „

] Tenke .................
i Boros-Jenő .. ..
Békés......... .... .. ..

- Gyoma .................
! Branyicska (Déva)
' Arad .....................
i-Makó............. .... ..

+ 222 
--267 
-- 30 
— 42 
+ 222 
+ 244 
+ 203 

it 
+ 265 
+ 310 
+ 256 
+ 213 
+ 18b 
+ 180

Időjárás.
A m. kir. mefeorologiai központi intézet t v

Állomások

+ 16 
+ 20

+ 26 
+ 26 
+ 22 
+ IS

+ 17

1+20

+ 51!
j :i3l 
+ 92!

„+151J 
-} 1851

', + 214- 
+ 262! 
+ 190! 
+ 202* 
+122 
+ 16, 
+ 33|
— 851 
+ 182!
— 24*

+ 14 
+ 1;
+ 40 
+ 62

32

+ 24
+ 24
+ 20

+ 21

+ 19 
+ 21 
+ 18 
+ 24 
+ 22 
+ 26 
+ 24

Árva váralja „
Trenesén 
Selmeczbáriya ._ 
Magyar-Óvár _
O-Gyalla _ _
Budapest __ __ 
Sopron _ ...
Keszthely _ _
Csáktornya _ _
Zárná b___ __
Fiume ... _
Crikvenica____
Pancsova _ _
Orsóvá ...___
Zsombolya _ _
Arad _ _
Szeged ...___
Szolnok...___
Eger_ _ _ _
Debreczen___  * 759
Késmárk _. _ i 762
Ungvár......... _. j 760
Akna-Szlatina _ ! 760
Szatmár____ __  i 760
Nagy-Várad____ | 760
Kolozsvár _. ... j 758 
Nagy-Szeben _. 757
Bécs... ____ j 763
Krakó _._____   761
Bregenz________ I 761
Salzburg______ 763
Klagenfurt _. _. 761 
Pdla__ ... __ 761
Lesina_________761
Sarajevo _ ._ 760 
Torino ... ~ 761
Flórencz _. ~ 7S3 
Róma _. _ 76<j
Nápoly  ____ I 763
Brindisi ____ ; 762
Cagliari____ __  762
Palermo _. _ i 763 í 
Malta _ ... ~ 762 ,
Zürich_________1 761 !
Ereszt-------------------í 754!
Biaritz____ __ 1 75S ‘
Nizza _ __ _i 76j
Páris — !____I 759 -
Kopenhága _ ._ 754 j
Hamburg___j 757
Swinemünde " ...! 756 ;
Merne! _ _ 1 ->-* i
Berlin ______
Münster... ... 
Stornoway ... _ 
BelmuIIet
Scilly ___
Schields____ 2!- 748 I
Skudesnaes_ _ | 745 i
Christiansund ' 744
Ldeaborg __ __ j 753
Stockholm ... __ j 754
Szent-Pátervár... 756
Moszkva ... ! 758
Varsó ... ' I 7r.u
Sr ---iSUdessa____ — _
Sulina _ —! 760 
Sóiia ... _
Konstantinápoly _

758 j 
757

| / hő- 
j mérséklet 
í Celsius 

szerint

Seél
iránya és

1 
j

! •§ *!

+13.4 D 1 3
+ 18.8 K 2 2 I 3 i
+ 17.9 NY i 1 3
+ 32.0 EN V 2 2 —
+ 18.0 — 0 2
+ 20.9 ENY 1 2 _
+18.2 |_E 3 s 11
+ 21.4 EK 4 1
+ 21.8 E 1 0 _ 1
+ 19.0 NY 1 0 _
+ 23.1 UK 1 1 _
4- 24.0 K 1 1
+ 2Ű.9 XY 2 0
+ 23.2 E 2 0
+ 25.0 - 0
+ 24.5 NY 3 0
+ 26.5 NY 3 0
-j- 21.8 DNY 3 0 2
-j” 22.0 i E 2 1 _
+ 20.8 1 D 1 1 2
+15.0 ' P 1 2 9!
+ 19.5 ÉK 3 I _ j
+ 19.5 K 3 0 20
+ 21.9 DK 1 3 23
+ 23.0 DNY 2 1
+ 23.2 — 0 6
+ 25.5 P 1 1 w
+ 16.6 ENY »2 2
+ 18.4 ENY 3 2 1
+ 15.6 — 0 [2
~f- 1í>.8 D 4 a 4
+ 18.4 ENY 11 1 _
+ 22.0 — 0
+ 26.2 ÉK 3| 0 -
+ 20.2 DNY li 0
+ 21.2 EK 11 0 2
+ 21.0 D 11 4
+ 22.0 E 31 0 —
+ 23.5 K 0! 0 —
+ 33.0 NY 2 0 —
+ 24.2 ENY 3: 0 —
+ 25.4 --  I 0 —
+ 26.1 NY 3; 0 _
+ 17.2 0 _
- -14.0 NY l| 4 6
- -17.8 I ENY 21 2 —
- - 20.8 , liNY 1 i _ 1
+ 14.6 1 DNY 2 1 1
- -17.0 ! D 4 E ! 3
- -15.5 1 D 5 4 j 2
- -16.4 DNY »5 4 1 n
+18.6 j D 41 1 —
+ 17.2 j D 4 1 8
+15.5 DNY 5 1 3 -
+ — '
+13.3 D ll 4 2
+16.7 DNY 3! 3 1 -
+ 16.7 DNY 4 2 __
+ 14.0 D 8 4 _
+ 17.6 1 ü 2, 3 —
+ 13.1 ; DNY 61 4 —
+ 17.0 ! D 21 3 1 -
-r 15.8 1 NY li 4 3 -
+ 18.1 1 NY 2‘ 0 5 -
+ 18.7 , ENY 1 4 —
+ 16.5 1 E 2,46 3 -
+ - ! —
T" 24.2 D 2Í 0 -- -
i— í — 1 - —
+ - ! — - í — i -

: Hőmérséklet

2C 1 10

29 I 18 
27 - 18
27

27

NY =

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
_______ 1894. julius 13. ‘

— dél 
: több 
borult

= köd

19

kamat- ; 
láb : Értékpapírok

Időjárás borult. Vízállás reggel 7 órakor 21 Hőmérő reggel 7 órakor + 2. ° c| Légsulymérö r. 7 ó. 762 m,m

A) Árutőzsde.
1. Gabona neműek.

<r* Kese ára

Fa| 7* ke.

Minőségi snly hektoliterenkint

75 k-._______________________ 76 ÍE I 77 kg. 78 V -

_____________________________ 100 kilogrammnak ára
inv\ i Útig j fntoi I írtig t~~fr>tórrfrtig~"*itt6f | ~frtig~~T~fmöT s ~frtig

79 le. 80 ke.

bánsági____
rieza v; Jeli_
peatTideki__j
fehennegyei |

román___ i
szerb...____ í
belgv------- 1

g j írttól \ írtig I írttól frti«

6.90
6.95
6.90
6.90
7.—

I»zt____

ó

aj
raj

bektoliterenk.
Frttól Frtig

elsőrendű _
másodrendű... 70-72 5.15

5.-
5.20
5.10

Árpa _ ____ őí

VJ

takarmány_
égetni való _
rírfőzésre __

60-62
€2-64
64 —66

íI "
'

7«b_______
CJ

— 39-41
39-41

€.80 7.15

Tiniért_____ A bánsági   
uj njajnrmű 4Í95 5Í-

í'P-ze-------
- 1 bánsági____ 9.50 9.80

Kület ....... ó
- 1 - ! -.- -.-

7.30 
7.30 
7 30 
7.30
7.35

4 %

ÜT Záloglevelek és kölcsönkötv.

ej Budapesti intézetek kibocsátásit.

Egyesült bpesti fővárosi takarékpénz.tár... __
Kisbivtokoiok országos földhitel int.___ __ __

* '* >50*’, évre_____
Magyar földhitelintézet papírban___ __ __

b 1 Határidőre.
rsan' C-m;nf'.‘égij 100 kiiogramisonk:ct.

Határidő

3 szab. és talajjav.
Magyar helviérd. vasntnk kőtv. őO1/, évre 
Magyar jcizaloghitelbank ___ __ __ __

» > kSz£. k.50é .vf. 110 frt
> > közs. kőtv. 50 évre....
» +► nyer.-kötv.____ __ ...
9 » » osztr. felfilb. .
> > nyer.-jegy... .... ........... ..
> > > osztr. felölb. .

Magyar országos kőzp. takarékpénztár __
» » » > kor. ért. .

Magyar takarékpénzt, k-'-zp. jelzálogbankja . 
» > » » közs. k. .
> > » » >

Osztrák-magyar bank 40l/, érre _______ _
» »50 erre____ __ __  .

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kotr. ... .

Bnza____ szép’.—okt.

Zal. ZTZ______

Káp.-Rcpcrc ...

maivz.—apr. ... 
_szept.--okt. ... 

18 I máj.—jun
iun.—jai. ... _
jul.— .r*:. ... __
M

mérce —ápr. _ 
szent.—A?. ..

II. Különféle termények.
■ - í

i Pénz Áru
I frt

frt
! 6.86
I 7.20

6.38
7.22

J_5.20 ; 5.22

5.11 5.13
I 5.03 ”5.04

5.05 5.07

5Í98 ! s!-
9.85 ! 9.90

Festi m. kérést, bank
ziiogl. kor. ért. ...

Faj
j Pénz Áru

1 frt frt

a — Herema* iuezerna magyar. 1S93___ __  ...
. vörös, idei ......... ............................. 52.-

62.-
| 56.—
; 67.—I •€

M ingyen hordó Disznózsír__ budapesti......... ..... ..... .... .................. ...... 1 49.—
| 49.50

a
6
8

Szalonna __
magyar la legeoszáritott vidéki.............
városi légenrzántott. 4 darabos............ .

- a 3 , —. .— ...
füstölt ...... ..... ......................................

44 + 
47.50 
49.--

44.50 
48.-
43.503

*

^ Zsákkal együtt
0 §5ngysoly tisztásuly

Szilva ____

boszniai. 15!>3. évi. usunce-minőseg ...
« » , 120 darabos   
- . , 100 „ -------
• • » 85 * _ ...

szerbül, „ . usmce-raiLŰSGg 
a . 100

helyett.
u

Minőség
1 bOO grammonkint.
i>

Szilva ___
Határidőre

boJZQ.ai, la9i. oit.-ttov., usance-mm.__
a » a 120 darabos...
n n n 100 n —
- ■ 1 85 . ... í

szerbiai. * * usance-min... í
• - a 1UO a - I

85 . ...

9.75
9.25

11.-
15.50
9. — ; 

11.— 
15.50

"10.- 
9.75 

11.50 
16. ~ 
9.25 

11.25 
16.-

ingyen hordó
Szllvalz... _
Kész ara

szlavóniai 1853.................................... ........ 1
szerbiai 1*93 .........  ............................... j

11.50
10.50

12.50
11.-

Szilvofz_ _
II I a. dore 1

6zla-oni.;i 185-1, szept —okt................ ...
ezeibiai 1Sj4. « „ ...  j

13.-
12.25

13.50
12.50

III A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

Dana

Tisza

Pancsova _ __
Uji í k ___

Kalovr;...............
Dui.afi-lUv.;r

Fzcged............ .

Titel ___ __

' Mi tr ovi ez  

1 IVmotvar .........
f Ítagy-Cerskcrc Ik-

SZ—33
35—87
25-26

Győrbe a fuvardijtétei 8—10 krrai magasabb 
a budapestinél.

A hajódijtételek 1«0 kilograram'"nkint, a szal- 
ütasi adóval es a biztositasi díj nélkül ér­

tetnek.
A Boga-állomásokról * buícsellazásfc beleértve.

B) Értéktőzsde.
r t é k p a p 1 r o k Vtolfó árfolyam 

pénz áru Érték papírok Utolsó árfolyam 
pénz j áru

I. Államadósság.

•) Magyar államadósság.
Aranyjaradék. 100 O, 1000 frt névért, drbokban. adóm.

* 10.000 frt nevert. darabokban, adóm.___
li-(mértékű járadék. a<ií>iueutes ..................... — ... —

Keíer: vasúti aiJamkóireőn aranyb , adulev. lu% 
ev‘ aiiamvüsuti arany kői csőd. adómentes —-------
* » ezusikólcsfn ...____ _____ _____

lü-,, * njereményko..sőn. 100 frt- b darab — — —
v,I: * » 50 » »-------— —

“b.ar regále-k^rt. kötvény, adómentes -- ---- -------------
grva:*tiavon , , > __________

fri.dtehermenteeitési kőtveav. adómén tea — w 
^«-silavon > » » w w
Ir/r* w ««fedi nyereménykóicsőn ____ ___ _____

" s*5,*?i»ven jel*, főldv. kőtv. adóiev. 7% ^ .. _

121.40 121.80

95.10 
124.- 
128.- 
101.75 
149.50 
149.- 
100.- 
101.- 
95.25 
96. —i 

142.25;

95.50
125.-
129.—
102.50
150.50 
150.— 
100.75
102.50 
96.25 
97.-

143.25

fy Osztrák államadósság.
Egyesített jurádé» papírban február—auguíztus _ 

* * > május—noveiubcr ... «
Egyesített járadék ezüstben január—joiias ......... ...

9 9 > aprftis—októbrr.......... ...
Aranyjáradék, adómentes...................................... .. __
Koronaértékű járadék ................................... . ___ ”
ÁUameorsjegyck 1851. évből. 250 írt p. p. au •‘lev.*' 

» i860. » 50o » o. é. »
> 1860 > 100 » > > >
» 1861. > 100 * » » __ ..
> 1864. > 50 * > > ..............

e) Idegen államadósságok.
Bolgár aüanivacun zalogkőlvsőo................................
Szeibia ny.-kulcson 10^) frank ar......................... ~

9 » 100 » > (osztr. felülléiy.C
II. Más kbskölcaönök.

Budapest forároe 3890. évi kölcsöne, adómentes-. _ 
Temes'bégavólgyi uzszsb, tárt kölcsöne «. w w ^

96.-' 
98.-í 
98.- 
98.—

121.50 
98.-

148.—
146.50
157.25
197. — i
197.-

121.—'
29.-
39.75

98.50
98.50
98.50
98.50

122.
38.50 

149.— 
147.50 
158.25 
193. 
198.-

122.
40.—
40.75

- > > > krizs. k. vissz. 110 frt_____
99 > > k«-zs. k. vissz. 210 k.

5) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.
1 Albina takarék- es hitelintézet ..._...__ __
j Aradi polgári takarékp 19 évre .................. ..

9 * » 40 é. visszafiz. 110 frt _ w
; 9 1 > 1 > erre..................... ..... .....

Aradmegyei takarékpénztár ___ __ __ __ __
! Erdeiyr. m jehaloghitelb. 40 évre ......... ............
I * » > 40 evre visszafiz. ...

* 9 » kozs. kőtv. ;;0 é. ...__
j He; rát-57Íavon országos jelzálogbank... ... ... _
1 Nagyiéb. ált. takp. Jl>/3 e.. vissz. 110 frt ... _. 

9 » >40 t-vre. i issz. 100 frt _ ...
9 9 >40 re 111. kib........... ..... .....

j , * » >35 évre IV. kib____ __ ___
• Nagyszebeni földbiteliivezet ......... ..... ..... ..... ......

> > ................ ....
> » ................ .... *"
» > VI. kib. ........ .

Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv,.....................
* > nyer.-jegy  ............ ...

Temesvári első" takarók pénztár............ ...........

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.__
Budapesti közúti vaspálya*társ. 1SS7...  

» > > 1«89............ '
Buda pest-pécsi vasat... ......... ..............................
Dőli vasút...........................................................

is kir. s/.ab. dunsgőzliajózáM társ____ _
tiyőr-Eopi •n-obenturti vasúi, arany ___ __
Kasra-oderbergi vasút 1899 rois: ..................

» > 1889. alany ............... .
> > 3801, ezüst ... _. ...
» > 1891, a ran 7 ... ...
> > (oszt. von.) 1889, ez..........

Magyar-ga »országi vasat !. kib........... .....
> > ír. kib. ......... ___■ ”
> > ezüst ......... .... .......

Magyar uy v. (srekcsf.-gjor-graczi vonal)__
> > » 1871. kib................. ............. .....

Magyar v. el?, kölcsön beruh, ezéira, arany.......
Osztrák-magvar áiiamvasnt arany—___ __

> » 1888 ...................
> > X. kib. 1885......... ....

Tesli L -yd- és tözsdeépület ... ..................__
Torontáli helyiérdekű vasutak........................_
Uiikuny-zsilv. magyar koszénb. els. kotr. J

100.251
104.50
101.25
100.25
101.—
100.75 
97.75 
96.-! 
99.-

101.—
100.50 
97.50

100.-
100.-
127.50 
123. —
22.-!
22.-!

100.25
100.25 
100.75 
100.75
96.-

100.—
100.-
100.—
95.60
97.75

100.50 
100.50
97.50

104.25 
99.-'

101.25 
105.-
102.25 
100.75 
102.- 
101.50
98.25 
96.50
99.25

101.50
101.—
98.

101.
100.50
123.50 
129.-
23. 
23.— 

101.— 
101.—
101.25
101.25 
97.—

100.80
100.80
100.50 
96.10
98.25 

101. — 
101.—
98.25

105.25
100.-

5—

r-3

101.25
99.50

101.-
93.50
98.50

100.-
98.50
98.—

100.25 
102.- 
102.- 
101.75 
100- 
101.75 
102.- 
103.- 
100.- 
115.50

102.25
100.—
100.50 
99.- 

101.- 
99.- 
98.50 

101.

102.25
100.50
102.25

100.50
116.50

10.—

101.-, 102.- 
98.50 99.50

99.-
99.75
99.75
95.25

100.—
100.—
100.—
96.25

Osztalék
1893-ra

100.15, 100.75 104.—I 105.-

V. Bankok részvényei.
An|ol-osztrák bank ......... ..... ..... ........... ..... j20
Budapesti altalános hitcJegylet_________
Budapesti ban kegye, lilét       joo
Kibő magyar ipái bank ___ __ __ __ __ J50
Fiumei hitelbank............... ..... .......................
J uvárosi bank-;észvény-társasag _______jqo
Budapesti giro- és pt-nztai-egylet... 2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság — ___ 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet reszvt.200 K.
Horvút leszámítol'» bank...___ ...__ ... 200
Hoi vát-szlavon országos jelzálogbank____ 100
Magyar általános hitelbank .................... ... 200
Magyar ipar- és kareskedclmi bank ......... 100
Magyar .jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 20u ar. 
Magyar jelzaloghitelbank. II. kibocsátás 1U0 ar.
Magyar Icresk-.dclwi r.-t ........................... 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó lank 400 K. 
Magy. takarékp. közp. jelzálog' ankja.«, 500
Osztrák hitelintézet ......... .... _______
Osztrák-magyar bank... ... ________— 600
Pesti magyar kereskedelmi bank _ 600
Unionbank-------------------------------------------- a0o

96. —I 97Í — 

96Í- 97Í-

99.*- ÍOO! —
105.50 106.50 
Í05.50 106.50

■ li 95Í-. 96.'-
101.50 102.50 
125.- 126.-

100.- 100.50

l, 156.- 156.50 
I 54.- 55.

129.50 130.- 
201.- 203.- 
130.- 130.50 
98.— 100.

139Í — Í 139Í50 
150.— —

; 11fc!- 117."-

'.1000.—
11135.-

1005.—
1186.-

0__

22.—

Érté kpapirok

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár...____ ... __ 100
Budapest III. keni 1 éti takaiekpénztav___ f,o
Budapcst-erzscbotvárosi takarékpénztár 200 K.
Bnaapest-terézvárosi takarékpénztár _ 200 K.
r.gyesült Budapesti fővárosi takarékp,_300
Magyar általános takarékpénztár ......... ...... joo
Magyar országus központi takarék pénzt. 300 
resti hazai első takarékpénztár ____ iooo

v IF. Biztosító-társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság ................................ ^
Bécsi elet- es járadék-biztositó intézet J! 200
flso magyar általános biztosit*» társaság_ 1000
Funciére, pesti biztosi tó intézet ... _ .J 100
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ. ___ 150
Magyar jég- és viszontbiztositó r.-t. ___ 100
Pannónia viszontbiztosító intézet_______ 300

VIIL Gőzmalmait részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t._______________ 49^
Első budapesti gőzmalom r.-t. —..........  500
Krzsébet-gőzmalom-társ. ___________ ” 4»qq
Luiza-gőzmalom r.-t.... ..... ................. ............jtí()
Pauncnia-gőzmalom-társ._________ __
Pesti hengermalom-társ................ .....  .... ...
1 esti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. __ 200
Pesti Viktória-gözmalom____ _____ _____
Váczi hengermalom r.-t.___ ________ __ 200

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói banya- és kohóegylet r.-t____ __ 200 :
Budapesti tégla-.és mészégető r.-t.   200 K
Bndapest-szentlőrinc/.i reg-agyár _____ 10v
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.___ 100
Eszakmagy. egyesült ko^zénb. és iparv. 100
Ftlsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. _ 100
Hungária göztégtagyár r.-t.-. ... ...____ 1Ul)
István téglagyár r.-t........ ..........  100
Ka^K-somudfkőszénbánya r.-t. id. elism. __ 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.»._____ 16o
Kőszén bánya és tégla gyár r.-t. —. 200
Magyar aspba’t r.-t. ............. ........... ........... ltjQ
Magyar általános koszenbánya r.-t. ____ jqo
j'íugy. göztégla-, czern.- és gypszgy. r.-t IOO
Magyar kerámiái gyár r.-t. ____ __ * 10q
Peterhegyi téglaipar r.-t.____ _____ 2oy k.
Salgótarjáni kőszénbanya r.-t. ___ __ __  20
Szentendrei téglagyár r.-t ___ ™ "* J
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. __ ___ 250
Urkány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
EJf» “O« gazdasági gépgyár r.-t..........  jUU
«Danubiust magy. hajó- és gépgyái r.-t._ 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár „_ 40u
Nadrági vasipar társulat...........................«00
Rimamurány-<:tlgótarjáni vasmű r.-t._____ 100
8chlick-fé!u vast-ntode cs gépgyár... „ 200
Weitzer Janos gép-, ivaggougyár és vasönt. 150
XI. Könyvnyomdák részvényei.

«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t._100
Franklin-társulat............................. ... _*
«Kosmos» mii intézet________   200
«Országgv. Értesítő» kő- és könyvny.^» 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t.___ __ goo
Pesti könyvnyomda r.-t.... .... ................”_

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkőlcsonző-társulat.........  400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____ 20»
Első magja; betűöntődé r.-t. ............ ........ ]00
Első magyar gyapjumosó- és bizom. r.-t.JI 200
Első magyar részvény seifőződe_______ __ 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t.  —. 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t ___ 200
Első magyar szálloda r.-t.............................. ro
Első magyar üveggyár résszény-tai saság 400 K.
Első pesti spódium es csontliszt gyár_... 100
Fiumei rizsüánioló- és rizskeményitő-gyár soo
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. ______ __ «00
Gschwindt-féle szeszgyár_______ __ 200
«Hungária» árr agyőngy-gyár ... _ 400 K.
«Hungária» műtrágya és kén savgyár   5 q
Jordán Vik i or-féle bőrgyár r.-t "    joo

9 9 9 9 * els. részv. ion
Magyar cznkoripar r.-t. A. sor._. ... ... iqq

* 9 _ » B. » _     2()u
Magyar kender- és lenipar r.-t.____ __ 200
Magyar v:!..niossági r.-t. _________ 200~K.
Nemzetközi villamossági társaság____ __ goó
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t___ 400 K.
Popper Lipót faipar r -t.  ^ooij

I Utvlsó árfolyam
p mz urn

Ősz la] ék
1893-ra

■ , Hyagdt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 =
. ■ erűit, 2 = részbeu felhős, 3 — többnvire

4 =egeszen borult, ® = eső, * - hó, = .
K == zivatar. '

A minimum a norvég partvidéken van, a maximum Dél 
európai bontja : azonkívül Erdély fölött másodlagos depresz 
szio körvonalai vehetők észre.

Az időjárás északi s középső Európában mindenütt többé 
Keve=be esős volt; a hőmérséklet délkeleten mutat ném 

t ’ e|i’ ej0S2'.lSa különben változatlan. A szelek észako: 
e-enkes. Hazánk északi részén esős idő uralkodott.fdéien é 
a Dunántúl nem volt eső. Zivatart jelent : Késmárk, Cngvái 
„?asziaHr!.a (viharral), Szatmár és Eger. Ma reggel az A1 
lomon a hőmérséklet igen magas.

__ lpen nieieg és túlnyomóan száraz idő várható.

Értékpapír o k ! EoLs', árfolyam
pénz ( ára

110.50 111.— 
128. — 131.- 
102.-! 103.—

. 109. — : 109.50 
1185.- 1200 -
121.50 122.50 
310.— 815.—

8600.— 8650.—

210.- 225.- 
360.—! 370.— 

3610. — 3650.
133.50 134.-
78.- 85.-

116.50 117.50 
970.- 990.—

■ 420.
■ 2190.—
■ 440.
- 250.
■I 890.
■ 760.— 

425.- 
273.—

■ 30.-

Sregtidi líénflerfonógyár r.-t._______ __ aoo
Srísreki tárházak r.-t. „______ _____ ^,,0 j
Tőről birodalmi d ohányegy edárusági r.-t__200

XIII. Közlekedési váll. részv.

Adria ro. kir.^tengeri hajózási r.-t. ___— '
LaJatontavi gőzhajózasi r.-t____ __
Barcs-p.ikra*:zi vasnt......... '__ _
Budapesti amgnt-társuiat___  J
Budapesti közúti vaspálya ... 1 ~ 1 *"*

» > > II* sár.____ __
n , * .3 » élv. jegy.____
Budapesti villamos városi vasút ... ___
v, , * * 9 > élv. iegv
Budapest-szent-iorijH.zi h. é. v;i<ut____
rá .1 * * , 9 9 els. reszv.
Debrec'OD-füzesabonv? vasút els részv. _ 
Debreczen-hajdunánas: ............... ___
r,ri! T“"t.........: --- — ...............— — 203 ar.

ü L‘s k!I- szab. dimagőiliajv-lüra._500 n. n
Ityor-sopron-ebení urti v.; ;;____ ___ __ .rtfi
hassal ku:u j vasú: ... ................. ......™ __ .q(>
KaSaa-odfcriiuig. vasút ___ _ _

183.-

210!-
164.-
575.-

lUlj 

WO !
100 i 
100 ' 
100 !

i 430.-

V.

fr.28.— 

275. —, 276.— —

245.
167.
281.
140.
160.
119.
100.

1000.
696.

■ 272.- 
163. 
130. 
178.- 
148.- 
728. 
100. 
328.-

260.
113.

1820.

510. 
290. 

. 122. 
200. 
212. 

1400.

250.- 
-i 168.—
- 284.-
- 140.50
- 162.
- 121.
- 102.
- 1050.—
- 698.-
- 274.-
- 164.-
- 133.—
- 179.—
- 150.—
- 729.
- 102.— 

330.—

- 265.—
- 115.- 
-,1835.-

277.-
245.

518.
300.
125.-
205.-
215.

Névérték
drbkint.

210. 
100. 

i1060.

136.
149.

445.-
121.50 

-í 237.— 
-! 150.— 
-I 540.— 
- 1400.—

i 215. 
105.—

1080.-
490!-

Hank- I
kamatláb1

■agyai-gavsonzági vasat ......... ..... ...........  2O11
ingvar gőzhaji',zisi észv-ny-iarssság i-ou k

Magyar nyugati vasút... ._............... .. _ .,!l0
Maramaro-i sóv.ssnt e;,. rrszv. .. _ ~ _ í0il
Marosvásat h.-srásarég. vasút els ,ész7.1 300 
Huranyv-ölCTi h. e. vasút via. részv. ... 200 K 
»agyiikinds-nagybcisker. vasút els. r _ 100
Usztrak-magyír alltorisut ......... _ söo _
1 ecs-barcsi vasnt-____ __ __ _____ " 220
Petrozsény-lnpényi h. é. vasút eis. részv. 100 
oziavonia h tí. vasút els. részv.______ 200

XIV. Sorsjegyek
Bazilika sorsjegy......... ..... .....

* . * osztr. felülbélyegzéssel __
Becsvarosi nyercméoykólesön 1874 évről 
Budavárcsi sorsjegy

» » osztrák feiül'bíye’gzéselZ Z
«.Jo szív» egyesületi sorsjegy_... ...__
.. > 9 > osztrák felibél▼__~
Magy. vorr.--kcreszt sorsjegy ______

* v * > osztrák felüibr’y....
Olasz vorös-lrercsztsorsjegy_..................
A * * * > osztrák íeiiiibelv  
Osztrák vor<\<-kereszt sorsjegy... ........... _
Osztrák hitelintézeti sorsieev 
Pálfly.sorsjegy _______ ... Z ZZ ZZ Z

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert...______ __

9 » » » » kür............ ...................Z
» osztiak vagy magyar S frtos____
» 30 frankos... .............
» 20 márkás_________ _______ - —

t > török aranyi ira................................ *"
Német bírod, vagy egyénért, banki, (lóo'niárka)
í ranezra bankjegy (300 V)____
Oiasz bankjegy (100 lira) ..._____________~
Papirrabel darabonkint......... .................
Koniáu bankjegy (100 lei)......... .................
Swrb bankjegy"(loo eziist dinár)_____________

XVI. Váltók árfolyama (látra).

186.—
204.-

! 202. - 
97.

1 ZI?!

9.50
10.-

172.50
58. -
59. — 
3.-I 
3.20

11.751
12.25!
12.25
12.50
18.25 

196.—
58 25

5.93
5.90
9.95
9.35

12.28

61.35

185.

90.

435.

187.
205.

203.
98.

218.

10.
10.50

174.50
60.
61.—
3.30
2.50

12.25 
12.75
12.75 
13.
18.75 

198.
59.25

Amsterdam _
Brüssel----------- ----
Jzondon ...-----------
Nemet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _
Paris... .............. ........
Svájczi bankpiactok 
Szentpétervár____

!00 hoilandi firtért __
100 ‘ ran kért____ __

1U S-ert___________ Z
100 márkáért___ _____ !
100 líráért_______ ... Z '
100 frankért _ _
100 > ... _ Z I
100 rabéiért____ *" ,

103.50

125.20
61.40
44.40 
49.70 
49.65

XVII. Határidőre kötött értékp. 
Julius hó végére.

Magyar aranyjáradék_______________ _ _
Magyar koronajáradék______ _____ _____
Horváti jelzálogbank........ ......................*_ Z
Magyar általános hitelbank............... Z Z ”
Magyar ipar= és kereskedelmi bank Z Z Z _
Magyar ielzálogliitelhank
Magyar ieszámitoló és pénzváltó bank" Z _ Z
Villamos városi vasút ____ __ __
Rimamurányi vasmű................... *
Magyar villamossági részvénytársaság _

I 121.40
;! 95.10 
; 116.

442.25
112.75
240.75
262.75 
238.
254.25 
116.-

Magyar általános hitelbank_______
Osztrák hitelintézet ______ __ __
Magyar aranyjáradék ............... ..... .....
Magyar koronája vad ók... _. ... _.
Magyar ipar- és keresk. bank...____
Morvát jelzálog bnnk ............... ...........
Magyar jelzálogbank ............ .. ...
Magyar péuzv. és lesz. bank............ ..
Budapesti vili. városi vasút ... ...
Deli vasút ... ................................
Államvasut ... u............... ... ”. ...
Rima-Murányi ............... .................
Magyar villám, részv.-társ.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) _______
A* Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál w _

Leszámoló árfolyamok.
Budapesti általános hitelegylet
Hazai bank r.-t..........................
Kereskedelmi bank............... .....
Fiumei hitei bank ............... .....
Belvárosi takarékpénztár ____
Fonciére bizt .................. ........
Orsz. központi takarékp.___
Első magvar bizt.........................
Drasvht-ftile.................. .. ...........
Jég- és viszontbiztosiras ___
Adria magyar tengerhaj. _____
Pesti hengermalom_... ...
Általános biztositó ... ...

103.80
125.'50 
61.50 
44.60
49.80 
49.75

121.60
95.20

117.—
442.75
113.25
241.25 
263.— 
238.50
254.75 
117.-

tudape^fl cőzuti vasat___ ___
Kassa-Somodi koszenbánya _
Koszenbánya és téglagyár r.-t." 
V. in. orsz. bánya- a kohómű 
Saigó-Tarjáni koszén bánva Z
Schlick-féle ragönt. s gépgy__ '
Országgyűlési Értesítő Z _ ‘
István tégla____ __ __ _
Péicrhogyi téglagyár Z Z ...
Magyar ezukoripar r.-t. ___ J
Magy. kender- és lenipar r.-t. . 
Nemzetközi Waggon ___ __
jA^ria magyar t< ngerhaj. , .

Járadékok és bankzáloglevelek clzálogositásánál
Más éitékpapirob ehóiogositásánál ______ __ ---------V/,%

--------5%



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 14 1894
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még SO kr bólyegllleték lefizetendő.

TELEFON 2342.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik éa a hirdetés alatt álló szám kozoltetik.___TELEFONJAK.

Ki volna oly
nemes lelkű, gondol kozásu, 
fiatal fővárosi hivatalnok, a ki 
komoly szándékból megismer­
kedne egy nagy családból szár­
mazó müveit csinos leányká­
val. Titoktartás becsületbeli 
dolog. Ajánlatokat arczképpel 
kér «Komoly házasság» jelige 
alatt a kiadóhivatalban. Arcz- 
kép, esetleg jó karban vissza- 
adatik. Némi hozomány is biz- 
tosittatik. 30046

Nősülni
szeretne egy tisztességes mü- 
lakatos, nőtlen fiatal ember, 
— ki ugyanis ismeretség hiá­
nyában ez nton kíván megis­
merkedni egy csinos jóravaló 
leánykával. — Ajánlatok «Mü- 
lakatos» jelige alatt a kiadó­
hivatalban kéretnek. 30044

Eladás.
Hasznait ee aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. se. 1T562

Toronyórák,
villanyórák, stb. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli 
Mayer Károly L. I ső magyar 
óragyára gőzberendezéssel Bu­
dapesten, VII., Kazinczy-utcza8. 
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zékek bérmentve. 19373

Nősülni óhajt
egy tisztességes magán-hiva­
talnok, ki ez utón kivan meg­
ismerkedni egy tisztességes, 
müveit és szép leánykával, ki 
némi hozománynyal is rendel­
kezik. Ajánlatok «Komoly» jel­
ige alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. Titoktartás becsületbeli 
jolog.___________ 30043

Kajszinbaraczkot
legkitűnőbb ananás faiból 5 
kilós postakosaranként 1 frt 
65 krért bérmentesen küld: 
Merte Nándor Nagyvára­
don. 30005

Egy kótj árain
12" fogaskerekű malom-állvány 
a legjobb karban, Complett 
felszerelve, jutányos áron eladó. 
Hol ? Megmondja e lap kiadó- 
hivatala. 30055

Két gyönyörű
vasderes juckerló, igen 
jutányosán eladó. Czim a ki- 
adóhivatalban. 30022

Vétel.
Egy használt,

de jó karban levő, nem 
drága, de úgy egóes közel 
mint 3—5 mértföldnyire, 
a legapróbb róssletekig, 
jól látó távcső kerestetik 
megvételre, hogy hova meg­
mondja a kiadóhivatal. 30009

Cznkorgyár
melletti 200—300 holdas bir­
tok bérlet vételre kerestetik. 
Ajánlatok a szerződési felté­
telek értesítésével «Gazdál­
kodó» czimen a kiadóhivatal 
kézbesítésével kéretnek. 30064

Alkalmazást keres.
Közjegyző-helyettesül

ajánlkozik egy vidéki nagyobb 
városbeli ügyvéd, a ki több 
évi ügyvédi és három évi 
közjegyző-helyettesi gyakorlatot 
igazolhat és azonnal alkalma­
zásba léphet. Czim a kiadó­
hivatalban. 19969

Egy fiatal
ember elvállal Írásbeli dolgo­
kat otthon való elvégzésre. 
Czim a kiadóhivatalban. 30048

Házkezelő,
vagy házfelügyelői állást 
keres egy nős gyermektelen, 
fiatal s igen jó reíereneziákkal 
rendelkező magánhivatalnok 
ingyen laháeórtf. óvissept. 
vagy október hó 1-óre, Az 
illető igen jól ért az adótelek­
könyvi, peres és végrehajtási 
ügyekhez — s hajlandó is 
ezen ügyeket kezeltetni illetve 
elvégezni. Kívánatos lenne pe­
dig oly előkelő nagy házban, a 
hol házmester is van. Szives 
ajánlatok «Megbízható» jel­
ige alatt a kiadóhivatalban 
kéretnek. 30049

Oktatás.
Nevelőnőket

észak-, délnémet, vagy osztrá­
kokat franczia. angol nyelv- 
és zeneképességekkel. egysze­
rűbb nevelönöket esetleg 
zeneismeretekkel; kitűnő ok­
leveles gyermekhertózznö- 
ket, kik zongoráznak, szerény 
feltételek mellett állást keres 
nek. S. Spiegel Lnjza Buda­
pest, Andrássy-nt 28 19990

Alkalmazást nyer.
Egy jóra való

csinos és tiszta, 15—16 éves 
leányka kerestetik egy magán­
hivatalnokhoz Újpestre 3 4 
frt havi fizetés mellett mint 
szohaleány. ki a főzés és házi 
tisztogatáshoz is ért. Czim a 
kiadóhivatalba. 30073

Utitársat
Svájczba keres egy 25 éves 
magánhivatalnok. Levelek 
«Üdülés» jelige alatt a kiadó- 
hivatalhoz czimzendők. 30065

Fiatal bonne kerestetik
két 6 és 8 éves budapesti 
gyermekhez, kik képesítve érzik 
magukat a gyermekek gondo­
zására és feladatainak ismét­
lésére, szabad idejükben pedig 
a háztartásban segédkeznek. 
Havi fizetés 10—12 frt. Aján­
latok «Bonne» jeligével a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 30070

Fiatal hölgyek
felvétetnek a színi pályára. 
Czim a kiadóhivatalban. 30067

Nevelőnek
ajnálkozik egy képzett fiatal 
e I bér, ki ugyanis déli 12-2 
óráig órákat adhatna ebéd 
kosztért. Czim a kiadóhivatal­
ban. 30045

Internátus Miskolczon
specziális nevelő-intézet gyenge 
vagy elégtelen osztályzatot 
érdemelt tanulók számára. Úri 
ellátás, szigorú felügyelet, a 
tanulók nyilvános iskolákba 
járnák. Csak 12 növendék vé­
tetik fel. Értesítő ingyen. Czim 
a kiadóba. 30053

Augusztus 1-re
kiadó két ablakos, kertre néző, 
bútorozott elegáns szoba, öl­
töző, fürdő szoba és külön 
kijáratu szép előszobával. Czim 
a kiadóban. 3Uv63

Nagyobb
litczai lakások, bolthelyiség 
azonnal kiadó. VIL, Wesse-Lakas es bérlet, lényi-utcza 46., Hái-sía-uteza
sarok. ' 30068

19676 Teljesen felszerelt
ajtók és ablakok

használt és uj minden nagyság­
ban olcsó ár mellett szállít

WIENER A.
építkezési anyagok raktára 

■Crilői-VLt TV. szám.

Nagyon esóp
utczai lakás

modem beosztással, 3 utczai, 
2 udvari, lürdó, előszoba, 
konyha és egyéb tartozékkal, a 
Kalvintérhez nagyon közel, 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30051

Különféle.
50 évre

törlesztéses kölcsön nyerhető. 
Czim a kiadóhivatalban. 30072

Haszonbérbe
adó f. évi október havától több 
évre Budapest határában Alsó- 
Rákos, Paskál malom és Palota 
határ között egy 83 holdas 
rét és szántóföld. Bővebb fel­
világosítást ad e lap kiadó- 
hivatala. 30059

Lőry
bankártól letétjegygyel birók 
jelentkezhetnek. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30071

Vendéglősök figyelmébe.
A főváros belvárosának köze­
pén, az építendő aj danaliid 
területén, szép vendéglő- 
helyiség azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 30o50

Gőzmalomhoz
3—4000 írttal társ fölvétetik 
Czim a kiadóhivatalban. 26543

Ki volna hajlandó
egy jövedelmező vállalathoz 
2 — 300 frttal hozzá járulni 
mint társ — azon esetben 
szerezhetne becsületesen pénzt. 
Czim a kiadóhivatalban. 30069

Erdős.
bányuhelység, 6 oszt. állami 
elemi népiskolával, két leány, 
esetleg fiúgyermek, egy r. k. 
házaspárnál felvétetik szerény 
díjazás melleit. Czim a kiadó- 

, hivatalban. 19961

Birtok
eladó. 30066

Gyönyörű szép és termő vidé­
ken, vasút állomáshelyben 
1280 hold egy tagban levő 
házilag kezelt sik fekvésű bir­
tok, mely teljesen instruálva 
van, ellátva a legjobb gazda­
sági épületekkel éa csinos úri 
lakházzal szép parkban 150000 
frtért mindennel együtt eladó 
és azonnal átvehető. 60.000 
frt bankteher maradhat 
rajta. Bővebb felvilágosítást ad 

közvetlen vevőknek 
SCHWARZ DEZSŐ 

Budapesten Erzsébet-körut 5.

A MULLER J. L.-féle 
BLAHA 

SERAIL 
POUDER

tökéletesen vegytiszta és 
teljesen ártalmatlan.

Eladás.
1. Szabolcsmegye Pilis köz­

ségében egy 550 osztályozott 
hold kiterjedésű, egyharmad 
részben fekete, kétharmad 
részben sárga homok talajú 
gazdasági épületek nélkül levő 
tagbirtok 60000 frtért eladó.

2. Szatmármegye Nyir-Megyes 
községében vasúti állomás 
mellett egy 500 osztályozott 
hold kiterjedésű tagosbirtok, 
mely áll a falu közepén 8 
hold belsőségből, rajta nagy 
és kényelmes lakóház és 17 
drb gazdasági épület, 30 hold 
belső kerti földből, 133 hold 
kötött vályog talajú s többi 
részében homok talajú külső 
tagból, dohány termelési enge­
déllyel 70000 frtért eladó.

Feltételek Nagy-Károlyban 
alulirt tulajdonosnál megtud­
hatók. 19964

Nemestóthi Szabó Antal

Gazdáknak
és takarmany-szállitóknak
ktilönóe figyelmébe. íren kndveiő f i 

tételek mellett kölcbónzők

vízmentes ponyvákat
hull letakaráshoz, tikanuinjnj-d 
rakott vasúti kocsikhoz, stb..amiértu 
ponyvák bevásárlása felcslee-saé ví|jy 

Mindenféle természetesen teli 
tett és hátrányoson ponyvái
kát niakat es hnsznál'akai 50« 
olcsóbban adok, mint bárhol.

Zsá3so3s:
njak és használtak, minden gnzdisári 
terményekhez alkalmasak, rendklvfii 
olcsó áron. 1180*5
Repcze- s behordóponyvák

S frt *1 krtél * frt to krig.

NAGEL ADOLi
Budapest, Arany János-utcza 10,

Kávé-
eok és nagyobb háztartások részén 

ajánlok rendkívül ölesén 
Hantos kávé I. rendo_ i «
Jamalka-ká vé   ,5
Cubs-kávé | rendi! ~ , 2
Arany Jáva I. rendű__ _
Mecca valódi aribiai___„
Gyöngy legfinomabb__
Ceylon kávé tegfio____ ,

Vidékre ingyen csomagolva táj 
bárhova lMM

PINTÉR GYULA
Budapest. Kecskeméti-utón g.

Me CORMICK
fükaszáiégépek és aratógépek

kévekötővel és a nélkül,

a legjobbak a világon!
Kitüntetve

jminden kiállításon«

Kaphatok a vezérképviselöknél:

P A száj és fogak észszerű ápolásárai
a. speoz-iíl^uLS

uritas fog-szappan -
Osztr.-m. szab. — Világkiállítási érem London 1889. — Párti 1878. 

vx Pl DDD P 1UÍ 1- biibsa császár fi felsége házi orvosának stb. készítménye.HF, 1 A Dull Ul Ilii "Központi raktár: Biet, 1., Bauernmarkt 3. sz. 
Raktárak minden gyógyszertarban vegyszer- *» lllitezerfcerezkedeeben. «He

Ugyanott kapható: 19987
és klr. szab. Enoalyptns szájvis, dr. Fabe' C. M. készítménye.

Valódi angol croquet és

lawn-fennis,
továbbá salát készít 

ményü

18458! torna-eszközök.
MÜLLER és WEIS! Budapest, Yáca-körnt 76. szám|áSt4£*£

r 1 ________________________ nyél!nagybani. Minden-

Egyetlen üzlet, mely Parisban 
az arany eremmel lett kitüntetve.

Ili

Madame M. Weiss (Parisból) 
Wien, l„ Neuer Markt 2.

A fűzők ára: 10 írttól feljebb. Levél beli me £- 
rendeieseknel a mertek czentimeterekben ké­
ret k . 1. A mell es hat egesz kerülete a karok 
alatt 2. A derek kerülete. 3 A esipők kerülete. 
4. A bosszúsáé a karóktól a derékig. A mértek 
a testen, a ruha fölött veendő lé ^6

Postai küldemények csak «tánvét 
vagy az összeg előleges beküldése mellett

ne ű hálók, fnsfgo- 
ágyak. kötelek, 
ponyvák, zsákok es 
szivacsok. 20015

SEEFER ANTAL
S Budapesten, IV. her., 

(Károly-laktan íja) 
Károly-utcxa 1». sz. 
Képes árjegyzékek 

berniemre. — Javítá­
sok elfogadtatnak.

Legerősebb széiisavtartalnni

vas-, aczél- és lápfürdők
a lccrLti32.e22.serL.

SIllS
y fürdő.

Vasúti állomás: Temesvár-Lugos.
Hidegviz-gyógyintézet, villamos-fürdők, Mas­

sage, pompás sétányok, este vilíamvilágitás, 
gyogyzene, Lawn-Tennis, tekepálya stö. stb.

1894 augusztus 20-tól szept. hó végéig
5©°!o engedménye

20002 Fürriáigazgatőság Buziás.

FRIESSNITZTHAL
gr VIZ-GYÓGYINIÉZET "Oo

2v^cd.li32.g-'be22., Becs mellett.
Elsőrangú gyógyintézet. Mérsékelt árak.

Kitűnő penzió. 19705 Dr. JOSEF WEISS.

I Ezüst államérem 1892. Aranyerem 1893-

Eredeti

viz-szivattyu gépek.
Legolcsóbb és legegyszerűbb viz- [ 

emelő szerkezet, óránként 30.000 liter 
üzemképességgel, üzen k >ltség 25 krtól 
1 forintig naponként. Elvállalok telj s 
vízvezeték és szivattyú-telepek beren­
dezését s ilyenekről a legjobb aján­
latokkal rendelkezem. 19385

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

lüASCHITZ-féleA 45 év óta 
fennálló

nyilvános elemi- és felsőbb leánytan- és nevelő-intézet
BuLdapest. "VI. leér. _Akjad.ráes3r--u.t 3-4. szám.

ÁH: 4 osztályú elemiből, 6 osztálya felsőbb iskolából, 2 osztályú kereskedelmi tan­
folyamból, 1 osztálya kézimunka tanfolyamból, 1 osztályú ismétlő tanfolyamból.

Interaátna 8—16 éves bennlakó növendékek ssámára. 19852
Iskolai bizonyítványok államérvényesek "Tfejg

Bejelentések mar most elfogadtatnak Beiratások augusztus 20-tól szeptember 15-ig.
Egy egész 3 emeletes nagy épület tisztán az iskola és nevelő intézet czéljainak van 

berendezve. Értesítést bérmentve küld 3* igazgatóság.

„HUNGÁRIA
országos magyar vajkiviteli részvény-társaság

íí

értesíti

a t. gazdaközönséget,
hogy irodáját Budapesten, Dalszinház-utcza 10.- sz. a. megnyitotta és vaj- 
termelésre vonatkozó bejelentéseket elfogad és vajszállitási szerződéseket kőt; a vaj­
átvételt azonban csak f. é. október hó 1-én kezdi meg.

Ennélfogva felkérjük a t. gazdaközönséget mielőbbi bejelentkezésre, mert egy 
vajtermelésre berendezendő tejgazdaság felszerelése tekintettel a már is beállott tömeges 
megrendelésekre legalább is 8 hetet vesz igénybe.

Részletes, az egész okszerű vajtermelést röviden tárgyaló szó- vagy Írásbeli fel­
világosításokkal legnagyobb készséggel szolgálunk.

A „HUNGÁRIA11 országos magyar vajkiviteli részvény-társaság igazgatósága:
Báró Jósika Gábor s. k.

elnök. 19865

CSILLAG ANNA
185. om. hossza óriás Loreley hajammal, melyet az általam fel- 
talált kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a hajkihullás ellen, elősegíti a hajnövést s erősíti a hajbort 
uraknál elősegít telt és erős szakállnövésL Rövid használat után ugv 
a haj, mint a szakádnak természetes szint és sűrűséget kölcsö­
nöz és megóvja korai öszüléstöl a legmagasabb korig. Egy tégely 
ára 50 kr., 1—, 2.—, 3.—, 5 — frt. Postai szétküldés na­
ponta a világ minden részébe, a pénz előlegez beküldése 

vagy utánvét mellett, a gyári raktárból

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- és kiilfSIdi összes illatszer-különlegességek főraktára,

Bndapest, Erzsébet-körut 64. sz. — Bécs, I„ Seiliergasse 9. sz.

Fölhívás előfizetésre!
Julius 1-től uj előfizetést nyitottunk a

MERCUB
XXIV. évfolyamára.

A „MERCUR" a legrégibb és legelterjedtebb pénzügyi szaklap.

Hiteles sorsolási tudósító.
Kimerítő közgazdasági rovatokkal hoz pontos tudósításokat a budapesti, bécsi és a

külföldi tőzsdékről. 20001

Előfizetési ára egész évre 2 frt, félévre I frt.
A ,.MERCUR“ kiadóhivatala

B-u.d.apesten., v., IDcrott^a-urtcza 12. szám.

Kunkel Imre s. k.
vezérigazgató.

Nemesi

HEINRICH CELLERIN

wie, VL 2i. g GyerfjánSiget (wáramarosmegye)
Legszebb és legegészségesebb klimat. hegyi-gyógyhely.!0°"

Vastartalmú savanyuviz források ivó- és fürdő-kúrához,
fenyőfürdők, és pgT ‘fal OOTfí TaíHtÁTPt* -5®
kitünően berendezett V I,£-.-i2LlkW.«w te

19330

LÉne-féls isii- és neietótózit Sopronban.

=*U; a

tv*

Elemi iskola. Nyilvános gymnasium és VI. oszt.

vasúttól 
15 pereznyire, kb.

1800 kát. hold
tagositott területtel, melynek 
fele kitűnő gazdasági talaj
(pompás búzaföld), másik 

! fele kéreg-tvlgy, fenyő stb, 
erdő. Lakóház, szép kert­
ben, két majorság! épület, 

'jobbára cserépledéi alatt. Sa-; 
ját vadászat vaddisznóra,

! őzre, rókára, nyulra stb. |

130.000 forintért
eladó. A gazdaság most tiszta j 

j 6000 frt hozadékkal bérbe- j 
adva van. Felvilágosítást csak-!

Téarlavasutakat, mezei vas­
utakat. erdei vasutakat minden- 

: nemű felvonó gépeket, vasszer­
kezeteket, czeltábla-állvá- 

nyokat, katonai ezé 11 rvészeire zsi- ( 
; lipeket épít mint különlegességet a

Magyar épület- és miilaka- 
tosgyar részvénytársaság

Budapest, Y., váczi-ut 104. sz.
Szíveskedjek költségvetést kérni.

reáliskola Egyéni nevelés. Szidom felügyelet, j 
Egészséges fekvés. Felvétel barmikor.

Kimerítő felvilágosítással szolgál az igazgatóság.

i ia közvetlen vevőknek ad a

^•M9»HŐWS9e«MI

$ Titkos betegségeket, $
• hury»«ofoly:L*ofcat.;sebe*et'eTPil111* Utoaóvetkesmónyelt, * 
JJ elg-yeng-nlt fértf.arot, magrömleaeket. önfertöztetés utó- ^ 
5 bajéit, nőknél fehorfolya.sL te'-oiendeze? nelkü. es Darmeiy £ 
2 női naiokat. a legmaitac.-acB bőrbetegségeket, "Mamint ifjúin ^

S® bűnük következtésen nealiott Ideg- es ecnei ntclövetkezmenyetep ^ 
létrejött hátgeMnozbaJokat. gyógyít 16 évi zatonaorvosi tapasz- ^ 
tálát stan nuuapesti es necsi katona kornazakban> a legújabb ^ 

gyógymód szerint aianosan es biztos sikerrel ^

|Br. KAJBACSY, •

Sport Institut
'Commissionsbaas Günther

xTsTien, te M b

• Künstlergasse 2 sz.

volt cs. es kir. esredorvos.E Lakás: Budapest. V-.Váezi-korut 4. ss., I.em. *
* belárat a lepcoönel. J
2 Rec-iel délelőtt 9—1 oraifr «te T—» ormij: a Vne« a m. «rtsmU q
X klllöc b.- .5 kijárat.— «ülőn Tírot^r .1. — Biiaiott leeeiekre mmnC 0 

▼ila^zoitatik es ry^TTsieretert ia gonaostedva lesz. ^

Ajánlati hirdetmény.

»fj.

Marhamérlegeket
és laá-des-érl eg-a^zet 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 14574

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid- 
m ér leg-gyara Budapest, Károly- 
körút 1. Telefon összeköttetés. I

16759

Budapest
Vas-utcza 12.

Elvállal diszkrét meg­
figyeléseket és kuta­
tásokat, külföldön is.

20017 uä. leg:uLja,ToTo

butor-árje^yzék
336 bútordarab rajzával, a legmodernebb és stilszerü kivitelben, a legegyszerűbb pol­
gári minőségtől a legfinomabb fazonig; háló-szoba, étkező, szalon és uri-szoba és 
minden más kigondolható bútor, amire egy berendezett háztartásban szükség lehet.

Ez árjegyzék oly világosan és áttekinthetően van összeállítva, hogy abból min­
denki tetszése szerint, a legegyszerűbbtől a legtinomabbig válogathat s a költségjegy­
zéket is összeállíthatja.

25 kr. levélbélyeg beküldése ellenében ez árjegyzéket azonnal és bérmentve küldi

VARGA MIHÁLY és Társai
magyar ’b'u.tor-ipa.r-tá.rsa.ság-a,

Budapest, V. kér., <wizella-t£r 3. szám, I. em.

inournure
BUDAPEST

Gyár: Zugló. Raktár; Erzsébet-körut.
Képfaragó, esztergályos, 

lécz- és fournure-áruk
legjobb minőségben és legolcsóbban.

EBÉDLŐ-SZÉKEK
Bükkfa, nádfonattal tuczatonkint 52 frt. 
Diófából, legfinomabb „ 74 frt

Viszonteladók kedvezményt élveznek. 19755

Hirdetések 
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban
Dalszinház-utcza I.

50 korona
egy jó gondolatért! 20018

A budapesti Lánczhid vámházaiban szükséges 
vastartó boltozatok előállítására ezennel pályázat 
hirdettetik.

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy magyar nyel­
ven szerkesztett és szabályszerűen bélyegzett, le­
pecsételt Írásbeli ajánlataikat, az ajánlott összeg 
5«;„-nak megfelelő bánatpénz kíséretében folyó kap, a ki velünk közli a legjobb eszmét, hogyan lehet leggyor- 
évi Julius hó 30. napjának délelőtt 10 sabban megismertetni az egész világon a kitűnő 
órájáig a budapesti m. kir. állami hidak fel-; 
ügyeíőségchez (II. kér., Fő-utcza 1. szám alatt) annál 
is inkább nyújtsák be, mert később érkező ajánla­
tok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ezen munkára vonatkozó előméret és feltéte­
lek a felügyelőségnél naponta 9—12 óra között 
megtekinthetők.

Budapest, 1894. Julius hó 9 én. 19998

Birtok-bérlet
Hajdumegyében, Balmaz-Ujváros község határában, a deb- 

reczen füzes-abonyi vasút hasonnevű ^állomásának közvetlen közelében. 
2074 kát. holdat kitevő felerészben termékeny televényes szántóföldből, fele­

részben jó minőségű kaszáló és legelőből álló, kiváló karban levő 
tanyai épületekkel és bérlőlakkal felszerelt birtok; továbbá 

1862 kát. hold */, részben televényes szántó, V, részben jó minőségű kaszá­
lóból; továbbá

954 kát. hold, még pedig 756 hold televényes szántó, 198 hold rétből; 
továbbá

412 kát. hold */* részben televényes szántó, 1/3 részben kaszálóból álló 
birtokok.
Együtt vagy külön-külőn.
1896-ik évtől számítva 8 évet meghaladó időre bérbeadatnak. 

Bérbe adatik ezen kívül még 1895-ík évi január l-étől számítva egy 
1396 kát. holdat kitevő birtokrész is.

Részletes tájékozást ad Békesy László ur. ig. Debreczen, Péterfia-utcza 
817. szám.

Ügynökök nem dijaztatnak. 19782

Budapesti m. k. á-lamhidak felügyelősége,

szabadalm. poloska-ördögöt
(1 üveg ára 30 kr.) és az

egyptomi bolha-3rdőgöt
(1 üveg ára 15, 30, 50 kr. és 1 frt).

Benyújtási határidő: f. ó. augusztus 15.

Magyarországi főraktár: Budapest. Ferencz Józseí-rakpart 18.

(í í1
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and ßls párisi gyárából. 
Gnmmi és halhólyag jótál ás mel­
lett tuczatja 1, 1, 3, 4, 5, 6 frt. 
Canottes americans tuczatja 3, 4, 
5 t.t; gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig. Eredet’ pessarium oclusivum 
Venzinga tanár szerinti 80—n frtig 
Újdonság:! Minden hölgynek nél­
külözhetetlen Uiana-öv» 2.50—fi 
frtig. Bete*: ápolási czikkek gvári 
árakon, i0 frtnyi meprendeló-nól 
in% árkedvezmény Megrendelés 
pontosan ésdiseróten eszközöltetik

KELETI CT.
csász. és királyi szab. sérvkötö

Sártója Budapest, IV. kér., 
oronaherozeg-utoza 17.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ajánlati hirdetmény.
A budapesti Lánczhid négy orosztántalp-köveibe 

vésett emlékirások aranyozásával összekötött mun­
kára ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy a magyar 
nyelven szerkesztett, szabályszerűen bélyegzett és 
lepecsételt ajánlataikat az ajánlott összeg 5°/»-ának 
megfelelő bánatpénz kíséretében, folyó évi Julius 
30. napján d. e. 10 óráig a budapesti m. kir. 
állami hidak felügyelőségéhez (II., Fő-utcza 1. szám 
alatt) annál is inkább nyújtsák be, mert később érkező 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ezen munkára vonatkozó feltételek ezen fel-! 
ügyelőségnél naponta 9— 12 óra között megtekinthetők.

Budapest, 1894. Julius hó 11-én. 19999
Budapesti m. k. állami hidak felügyelősége.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Szabadka szabad kir. város közönsége által Szabadkán építendő 
.,Szt. Rókus és Szt. György“ külvárosi templomok összes építő 
munkálataira a következő feltételek mellett ezennel írásbeli 

zárt aján-ati versenytárgyalás hirdettetik.
1. Az összes építő munkák a következők: föld, kőműves és 

elhelyező, kőfaragó, vas, ács, bádogos, cserépfedő, asztalos, lakatos, 
mázoló, üveges, granittóterrazzó munkák.

2. Csak az itt elősorolt összes építő munkálatokra egyszerre adható 
be ajánlat az egységárak szerint. Pályázhatni egy vagy mindkét templom 
építésére is.

3. Az árlejtésben résztvehetnek mindazon képesített vagy bejegy­
zett szakértő vállalkozók, a kik az építkezés kivitelére hatósági engedely- 
lyel bírnak.

4. Az ajánlattevők az egységárakat, valamint teljes ajánlati összeget 
is a kibocsájtott ajánlati ivén számokkal és betűkkel is kiírni tartoz­
nak. Csakis az eredeti kibocsájtott és kellőleg kitöltött ajánlati iveken 
benyújtott ajánlatok vétetnek figyelembe.

5. Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok leg­
későbben f. évi augusztus 20-án d. e. 11 óráig nyújtandók 
be Szabadka szab. kir. város polgármesteri hivatalánál, mert későbben 
érkező ajánlatok nem fogadtatnak el. A lepecsételt borítékon megjelö­
lendő az, hogy a levélben ajánlat foglaltatik a nvezett templomok 
építésére.

6. Távirati utón küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
7. A beadott ajánlatok f. évi augusztus hó 20-án déli 12 órakor 

fognak a polgármesteri hivatalban felbontatni, mely alkalommal az 
ajánlattevők is jelen lehetnek.

8. Kötelesek az ajánlattevők templomonként 4000 frt bánatpénzt 
a vállalati általános feltételekben körülírt határozmányok értelmében 
Szabadka szab. kir. város pénztári hivatalában lefizetni és az erről szóló 
nyugtatványt az ajánlathoz csatolni.

C. Szabadka szab. kir. varosa minden jogot fentartja magának arra 
nézve, hogy a munkák kivitelével bármelyik — ha nem is a legolcsóbb 
ajánlattevőt bizhassa meg, vagy esetleg a körülmények szerint uj ver­
senytárgyalást hirdessen ki.

10. Az építési tervek, előméret és költségvetés vállalati általános 
és különleges feltételek Szabadka szab. kir. város polgármesteri hivata­
lában és Budapesten Hofliauser Antal építész ur (lakik; Mérleg-utcza 
5. sz.) valamint Keresztes István és Hoepl'ner Guidó építész ur (lakik; 
Teréz-körut 33. sz.) irodájában megtekinthetők, a hol az egész műszaki 
művelet templomonként 5 frtért megvehető.

Kelt Szabadkán, 1894. évi julius hó 5-én.
Mamusich Lázár

19996 polgármester.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35, (az operaház átellenóben).

1894 HUSI
SZERKESZTŐS

VL
KÉZIRATOKAT NEM 1 

(fflE BÉRMENTES LEVELEKET I 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben há
IVy évre .... S0 frt- I Eenr na. 
Egy éfl *m . 10 frt. Egy hóra]
ÍSlflUdre: • hóra Németoraz*i 1 
Franc*»-. Olasi-. Orom-. Tórfik-Vt. 
országokba, Svájcz-. Románia- 
valamint amaz országokba, 
gpoMáeh« tartóinak,

Bn oáffl «re « 1

Az ellenzéki
Mióta gróf Appon) 

az ő legújabb manifJ 
összes valódi és tiszí 
jei nagy haditanács^ 
két. A kik az egyí 
alatt azokat a páratlj 
két kieszelték, melyei 
mentális Königgrätze) 
táris Szedánt szere2 
nagyon keresik a mó| 
az ellenzék összes pá 
a kormány ellen kőzj 
Gróf Apponyi még cs 
fel beszédében a kéj 
hetne-e az összes ellj 
közös találkozási poj 
törzstisztek most eg) 
elveket és törekvések) 
kozási pontokat jelenj 
cséretesnek találjuk 
tén rokonszenvezünk 
aligha nem egyik lén! 
maguk a tisztelt takl 
gőket és buzgóságukf 
helyezzék. A múlt 
gaiból talán már 
hogy valamely elvi 
még ha kapocsnak oil 
mint a kisujj körmi 
akczióra egyesítheti a{ 
ellenben az elvtelen 
taktikai toborzója, mé| 
mánynak csimborass2 
val kecsegtetne is, csa 
zűrzavart vihet az ellj 

Hálistennek, a magva 
nek támogatása nélkül 
komoly feladatokat nej 
mindig talál némi ga 
az egész ellenzék álla] 
le az útról, melyen ej: 
erőt és politikai hivat) 
az ellenzéki taktikusol 
könnyedén mellőzték, 
fos vereségeket szenvi 
lenzéki együttműködés] 
jóval kényesebbekké 
litikai szövetkezésnél 
minden hadsereg vez| 
kérdése mellőzhetlen 
vessünk most azzal 
egyházpolitikai taktikái 
zéki hadvezér és nem 
rálstábler csúf hírbe k 
lakinek az elvi közöss 
sál hatást keltenie, ha 
valóvá tette, hogy az 
ban a hatalomvágy op 

Mi egyébként nagyo 
juk venni azt a fine 
melyet az ellenzéki eg 
gróf Apponyi jászberé 
koczkáztatott. Noha 
roppant hézagot, mei 
tikájának általános kij 
képi konkrét követe!

Világfürdői élj
Valóban benne vagyunk! 

ban. Magasan jár a nap, 
kát Celsius és Reaumur ur 
dégek száma, magasranguj 
válnak és legmagasabbak 

De nem erről az utolsó 
panaszkodni. Mert lebetségd 
kevesebbet adnak és csakuj 
mint a külső országbeliek, 
gyár fürdőbérlőnek van má| 
Á nélkül, hogy pártjukat 
hadd hirdessem felőlük, he 
az ő üzletük és számláikl 
azért borsosak, mert őket 
kezeli a sors. Most is elve 
hideg, szeles junius — 30 
főszezonból s efféle vesztes^ 
lődik valamely mértékben.

Sokszor eszembe is jutott! 
igazunk van-e, mikor a írj 
juk? «Mily vidék, mily le 
gyógyító erő !» zengjük rer 
bérezek, minő romok, mj 
minő kezdetleges viszonyok 
dobott nekünk egy kincset] 
külföld és mi nem tudjuk 
összetett kezekkel várjuk, 
nagy világ, hogy a föld 
felfedezze. Ugyan miért ? (ti 
és fanyarul.) Talán hogyt 
ebéd helyett drága kotyvaj 
Kutyabagosi menüt párisi 

Pedig hát nem itt a hiba 
Először is igazságtalanok | 

dig azt a hires külföldet 
jobban megnézzük, rajövünj 
tévesztünk össze, néha őntij 
rosszakarattal is talán. A 
ralóhelylyel Nekünk világfi] 
nek. de a falusi nyaralóhe 
fürdőház, meg egy korcsma! 
fejleszteni kívánjuk világért! 
hanem követelődzéssel. Stá| 
minden második faluban 
dégek, néhol valóban tői 
* agyon jól tudják, hogy!

izó a*


